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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

12.05.2025 

Міністерство цифрової трансформації України 

https://thedigital.gov.ua/news/dva-roki-programi-evidnovlennya-yak-

derzhava-dopomagae-ukraintsyam-vidbudovuvati-zruynovani-domivki 

Два роки програмі єВідновлення: як держава допомагає українцям 

відбудовувати зруйновані домівки 

У травні 2023 року держава запустила програму єВідновлення, щоб 

українці, чиє житло пошкоджене або знищене внаслідок війни, отримали 

підтримку для відбудови. За цей час 100 тисяч родин уже скористалися 

допомогою — хтось відремонтував свій дім, а хтось придбав новий завдяки 

житловому сертифікату. 

В основні архітектури послуги — Реєстр пошкодженого та знищеного 

майна, з яким уже працюють 10 тисяч користувачів. Механізм простий: 

фіксація пошкоджень, подання заяви й очікування рішення. Процес 

відбувається онлайн через застосунок чи портал Дія або ж у ЦНАПі. А далі — 

виплата. Прозоро та зрозуміло. 

Допомога охоплює різні потреби: 

 до 200 000 грн — на поточний ремонт; 

 до 350 000 — на капітальний ремонт квартир; 

 до 500 000 — на капітальний ремонт будинків; 

 житловий сертифікат — на купівлю нової оселі; 

 грошова виплата — на зведення будинку на власній землі. 

єВідновлення також має пріоритет для військових, родин загиблих 

захисників, ВПО, людей з інвалідністю та багатодітних сімей — саме ці групи 

отримують допомогу першими. 

За два роки роботи програма охопила всю країну. Найбільше заяв про 

отримання компенсацій за пошкоджене майно подано в таких областях: 

 Харківська — 53 046 

 Київська — 21 399 

 Донецька — 14 019 

 Миколаївська — 9 308 

 Херсонська — 7 778 

За знищене майно: 

 Донецька — 17 675 

 Харківська — 15 517 

 Київська — 6 455 

 Херсонська — 3 021 

 Миколаївська — 1 706 
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Усього комісіями погоджено виплати за 93 335 заявами. Українці вже 

отримали допомогу на загальну суму 8,9 млрд грн. 

Також українці активно користуються житловими сертифікатами: 

 видано 17 741 сертифікат на суму 26 млрд грн; 

 уже реалізовано 9 645 сертифікатів на 15,9 млрд грн. 

Ще один напрям програми — компенсації на самостійне будівництво 

зруйнованих будинків. Українцям вже погодили 934 заяви на загальну суму 

2,3 млрд грн, а перші 300 родин уже отримали кошти. 

У середньому українці отримують приблизно 1,5 млн грн компенсації за 

знищене житло. 

Програма єВідновлення постійно оновлюється. Протягом останнього 

року впроваджено кілька важливих змін: 

Створили окрему програму для внутрішньо переміщених осіб, які 

втратили єдине житло. Уряд виділив на неї 15 млрд грн. За чотири місяці дії 

цієї ініціативи використано понад 4 000 сертифікатів. 

Розширили дію програми на власників знищеного житла, яке 

розташоване в зоні активних бойових дій. 

Дозволили використовувати житловий сертифікат як перший внесок у 

програмі єОселя. 

Розпочали практичну реалізацію грошових виплат для відбудови 

приватних будинків на власній землі. 300 родин уже отримали перший транш 

коштів на загальну суму в понад 408 млн грн. 

єВідновлення — це шанс на повернення додому, на новий початок, на 

впевненість, що держава поруч. Дізнавайтеся більше про програму за 

посиланням. 

Сервіс єВідновлення та Реєстр пошкодженого і знищеного майна 

реалізуються Міністерством розвитку громад та територій України та 

Міністерством цифрової трансформації України у рамках проекту 

«Цифровізація для зростання, доброчесності та прозорості» (UK DIGIT), що 

виконується Фондом Євразія та фінансується UK Dev. Партнер проекту — 

Фонд Східна Європа. 

 

*** 

 

12.05.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/oksana-zholnovych:-

pratsyuyemo-nad-tym-aby-subsydiyi-na-orendu-zhytla-dlya-vpo-staly-shche-

dostupnishymy 

Оксана Жолнович: Працюємо над тим, аби субсидії на оренду житла 

для ВПО стали ще доступнішими 

Про це Міністр соціальної політики України Оксана Жолнович 

зазначила під час робочої поїздки до Запорізької області, де, зокрема, 
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обговорювалося і питання вдосконалення цього механізму підтримки 

внутрішньо переміщених осіб. 

У рамках поїздки Міністр соціальної політики, команда Запорізької 

обласної військової адміністрації, представники Пенсійного фонду України 

аналізували проблемні питання, які ускладнюють доступ внутрішньо 

переміщених осіб до програм субсидій на оренду житла. За результатами 

зустрічі будуть напрацьовуватися пропозиції змін до нормативної бази, щоб 

спростити процедури оформлення та охопити допомогою ще більшу кількість 

ВПО. 

Оксана Жолнович також відвідала заклад, який готується надавати 

послугу підтриманого проживання для людей з інвалідністю. Це новий підхід, 

коли люди не живуть в інтернатах, а мають змогу мешкати в громаді — у 

звичайних будинках чи квартирах із підтримкою соціального працівника. 

«Здається, що обстріли не залишають простору для чогось більшого, ніж 

зосередженість на безпеці. Але навіть у таких умовах в області активно 

розвивають соціальні послуги, які підтримують людей. Ми побачили приклади 

живої турботи, відповідальності та розвитку», — зазначила Оксана Жолнович. 

Міністр також зустрілася з родинами, які виховують дітей-сиріт і 

отримали житло для великої прийомної сім’ї. Зараз таких родин у регіоні 

чотири, створення ще двох планується у 2025 році. 

У Запоріжжі також розширюються програми навчання для фахівців 

соціальної сфери. Днями за підтримки Європейського Союзу та ПРООН 

відкрився центр для навчання соціальних працівників. Одночасно в громаді 

впроваджують нові сервіси — наприклад, соціальне таксі, що допомагає 

людям з інвалідністю, військовим і постраждалим від бойових дій дістатися до 

лікаря, аптеки або соціальної служби. 

«Дякую Запорізькій ОВА за відкритість до рішень і готовність діяти. 

Далі — робота над нормативами, підтримка громад і масштабування рішень, 

які вже працюють», — наголосила Оксана Жолнович. 

 

*** 

 

13.05.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/armiia-vidnovlennia-vzhe-vydano-51-

tysiachu-napravlen-z-pochatku-roku 

«Армія відновлення»: вже видано 51 тисячу направлень з початку 

року 

Проект «Армія відновлення» — урядова ініціатива, започаткована 

восени 2022 року і реалізована Державною службою зайнятості, спрямована 

на відбудову України та надання зайнятості тимчасово безробітним українцям 

та внутрішньо переміщеним особам (ВПО). Проект швидко розширюється, 

об'єднуючи тисячі українців, які втратили роботу через війну, але прагнуть 

долучитися до відновлення країни. У межах проекту з початку року було 
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видано 51 тисячу направлень. Для виплати заробітних плат було спрямовано 

466 мільйонів гривень.  

Учасники програми «Армія відновлення» залучені до виконання 

різноманітних завдань — від допомоги постраждалим від бойових дій до 

масштабних робіт із відновлення критично важливої інфраструктури та 

зведення оборонних споруд для Збройних сил України. Кожен регіон має свої 

пріоритети, які визначаються у співпраці військових адміністрацій та 

командування, залежно від актуальних потреб. 

Проект відкриває нові можливості: дає знання, досвід і допомагає 

адаптуватися, водночас створюючи основу для професійного зростання. 

Державна служба зайнятості пропонує тим, хто перебуває на обліку, 

можливість приєднатися до різноманітних робіт. Оплата праці до 1,5 

мінімальних заробітних плат, що на сьогодні еквівалентно 12 тисячам гривень 

за повний місяць роботи. 

Найпоширенішими напрямами робіт є: 

 Забезпечення життєдіяльності постраждалих громадян та ВПО, 

надання допомоги маломобільним групам. 

 Розвантаження, фасування та доставка гуманітарної допомоги. 

 Надання соціальних послуг у місцях зосередження ВПО та 

постраждалих внаслідок бойових дій громадян. 

 Допоміжні роботи для потреб ЗСУ. 

 Розбір завалів, відновлення житлових будинків, розчищення 

автомобільних доріг та залізничних колій. 

 Облаштування та укріплення блокпостів і фортифікацій. 

 Будівництво захисних споруд та укріплення дамб. Наразі суспільно 

корисні роботи активно проводяться в 19 регіонах України. 

Найактивніше працюють у Харківській, Донецькій та Київській 

областях, де кожен день — це крок до змін і зміцнення країни зсередини. 

Топ-3 регіонів виглядають так: 

1. Харківська область — 38 тис. направлень; 

2. Донецька область — 30 тис. направлень; 

3. Київська область — 29 тис. направлень. 

Завдяки активним учасникам програми відновлюються не лише міста й 

села, а й зміцнюється економічна стабільність країни. Це більше, ніж просто 

статистика — тисячі людей, які щодня працюють над відновленням країни: 

розчищають дороги, ремонтують школи, укріплюють громади. 

 

*** 

 

16.05.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/oksana-zholnovych-tsoho-roku-derzhava-

planuie-zakupyty-120-budynkiv-dlia-velykykh-pryiomnykh-rodyn-50-z-nykh-

dlia-novostvorenykh 
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Оксана Жолнович: Цього року держава планує закупити 120 будинків 

для великих прийомних родин, 50 з них - для новостворених 

Міністр соціальної політики України Оксана Жолнович в ефірі 

телемарафону «Єдині новини» розповіла про ключові напрями державної 

підтримки дітей, які залишилися без батьків чи батьківського піклування, та 

необхідні кроки для розвитку сімейних форм виховання. 

«Для нас надзвичайно важливо, щоб кожна дитина виховувалась у 

родині. Якщо дитина втрачає рідних, ми маємо зробити все належне, щоб були 

люди, які відкриють для неї дім і серце», – наголосила очільниця Міністерства 

соціальної політики. 

Оксана Жолнович зазначила, що держава підтримує і розвиває різні 

форми сімейного виховання. Зокрема, цього року за кошти державної 

субвенції з ініціативи Мінсоцполітики заплановано закупити 120 будинків для 

великих прийомних родин, з них 50 — для новостворених. Для них держава 

закуповує житло, адже виховання п’яти і більше дітей потребує відповідної 

житлової площі. 

Держава ретельно контролює процес відбору батьків. Кандидати 

проходять навчання, медичні обстеження, аналізуються умови проживання та 

сімейні взаємини. Такий багаторівневий підхід дозволяє уникнути ризиків та 

гарантує безпечне середовище для дитини. 

Сьогодні в інтернатних закладах перебуває 3 800 дітей-сиріт і дітей, 

позбавлених батьківського піклування. Більшість таких дітей проживають під 

опікою рідних: бабусь, дідусів чи інших родичів. Саме тому Міністерство 

соціальної політики минулого року запровадило виплату «Дитина не одна», 

яка дозволяє родичам одразу брати дитину до себе, отримуючи необхідну 

фінансову підтримку, поки тривають юридичні процеси. 

«Ми працюємо над тим, щоб мінімізувати кількість інтернатів, а діти 

зростали у сімейному середовищі. Навіть якщо це не рідна сім’я, а соціальна 

квартира з вихователем, що важливо, наприклад для підлітків, які стали 

сиротами: аби вони отримали досвід звичайного життя - готувати їжу, 

самостійно приймати рішення, розвиватися», – пояснила Міністр. 

Оксана Жолнович також наголосила на необхідності комплексного 

підходу до підтримки родин із дітьми: «Ми переглядаємо весь шлях підтримки 

материнства і дитинства — від народження і до 18 років. Важливо не лише 

одноразово підтримати родину, а забезпечити системність — доступ до 

дитячих садочків, шкіл, житла, можливість жінці не випасти з ринку праці». 

Серед актуальних форм підтримки — допомога при народженні дитини, 

«пакунок малюка» або його грошова компенсація, програма «муніципальна 

няня», субсидії на житлово-комунальні послуги, виплати на дітей у прийомних 

родинах. 
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*** 

 

 

14.05.2025 

Національна соціальна сервісна служба України 

https://nssu.gov.ua/news/derzhavna-kompensatsiia-za-

pratsevlashtuvannia-vpo 

Державна компенсація за працевлаштування ВПО 

З початку 2025 року понад 3 тисячі українських підприємців отримали 

державну компенсацію за працевлаштування 5,5 тис. внутрішньо переміщених 

осіб. 

Роботодавцю надається щомісячна компенсація у розмірі мінімальної 

заробітної плати – 8 000 гривень за кожну працевлаштовану особу, яка набула 

статусу ВПО після 24 лютого 2022 року. Виплата призначається впродовж 3 

місяців, а за працевлаштування переселенців з інвалідністю – 6 місяців. 

Подати заяву можна у центрі зайнятості або онлайн на порталі Дія: 

https://surl.lu/glviqv. 

 

*** 

 

14.05.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/frantsiia-dopomahatyme-ukraini-

realizovuvaty-proiekty-dostupnoho-orendnoho-zhytla 

Франція допомагатиме Україні реалізовувати проєкти доступного 

орендного житла 

Заступниці Міністра розвитку громад та територій Марина Денисюк та 

Наталія Козловська зустрілися з делегацією Французької агенції з розвитку 

(AFD) та Інституту доступного житла (AHI). Мета зустрічі: напрацювання 

спільного бачення та стійкої фінансової моделі формування фонду доступного 

орендного житла в пілотних містах України. AFD планує профінансувати 

будівництво такого житла у відібраних містах.  

“Потреба в доступному орендному житлі стане ще більш нагальною в 

умовах післявоєнного відновлення. Забезпечення гідних умов проживання для 

внутрішньо переміщених осіб та інших груп населення, які цього потребують, 

є одним із ключових пріоритетів українського уряду і нашого Міністерства в 

першу чергу. Водночас ми розглядаємо доступне орендне житло як 

ефективний інструмент підтримки не тільки вразливих категорій громадян, 

але і економічно активних громадян, рівень доходу яких не дозволяє 

самостійно розв'язати житлове питання на ринкових умовах. Вдячні за 

зацікавленість AFD у започаткуванні пілотних проєктів, які можуть 

запропонувати практичні й масштабовані рішення у сфері соціального житла 

у майбутньому. Ми не вперше зустрічаємося і вже обговорювали потенційну 

підтримку програм розвитку соціального житла. Ця наша зустріч — важливий 
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крок до узгодження спільного бачення. У рамках проєкту, який ми обговорили 

буде відібрано декілька міст, які розпочнуть пілотні проєкти. Вони будуть 

профінансовані коштами позики від AFD. Впевнені, що завдяки нашим 

спільним зусиллям зможемо закласти міцний фундамент для сталого та 

справедливого житлового забезпечення в Україні”, – зазначила Марина 

Денисюк. 

Протягом обговорення консультанти AHI презентували висновки 

експрес-діагностики відбору проєкту, яку можна застосувати для пілотних 

міст. 

У першу чергу в рамках діагностики було вивчено житлові потреби 

міста, а саме: порахована кількість ВПО, оцінено стан житлових черг та 

можливостей отримання доступних осель в оренду.  

Також, оскільки проєкти будуть впроваджуватися у тісній співпраці з 

органами місцевого самоврядування, була проведена оцінка спроможності 

громади до реалізації проєкту.  

“Соціальне житло – новий напрямок для нашого Міністерства, однак ми 

вже активно комунікуємо з міжнародними партнерами про підтримку цього 

сектору. Зокрема, наші основні партнери в цьому питанні – Європейський 

інвестиційний банк та Європейський Союз. Ефективна житлова політика має 

будуватися на поєднанні різних інструментів підтримки громадян: оренда, 

субсидії, іпотека. Універсального рішення для всіх не існує. Саме синергія цих 

механізмів дозволить охопити всі категорії громадян, врахувати як їх 

фінансові можливості, так і потребу в стабільному житлі. Вдячні AFD за 

готовність допомагати нам створювати доступні житлові рішення для 

українців”, – прокоментувала Наталія Козловська. 

Проєкт побудови доступного орендного житла планують реалізувати 

коштом пільгового кредиту AFD під державні гарантії та із супровідною 

технічною допомогою, що надається французьким агентством Expertise 

France. 

Нагадаємо, Угода між Урядами України та Франції про створення 

представництва групи AFD в нашій державі була підписана влітку 2024 року. 

 

*** 

 

16.05.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/helvetas-i-minrozvytku-obhovoryly-

mozhlyvosti-vprovadzhennia-modulnoho-zhytla-dlia-vpo 

Helvetas і Мінрозвитку обговорили можливості впровадження 

модульного житла для ВПО 

Заступниця Міністра розвитку громад та територій Наталія Козловська 

зустрілася з керівником відокремленого підрозділу швейцарської організації 

Helvetas Swiss Intercooperation в Україні Петром Баше. Вони обговорили 
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можливості впровадження рішень, що спрямовані на забезпечення модульного 

житла для внутрішньо переміщених осіб в Україні. 

“Пошуки житлових рішень для ВПО – одне з завдань Міністерства в 

рамках повноважень, які ми отримали від Уряду на початку цього року. Ми 

постійно комунікуємо з міжнародними партнерами, бізнесами, організаціями 

про наші потреби на цьому напрямку. Головна мета – доступні житлові 

рішення. Це не просто дешеве житло. Це повноцінна система, яка має надати 

людям вибір, різні можливості залежно від того, чого вони потребують. Ми 

вдячні Helvetas та іншим міжнародним організаціям, що готові співпрацювати 

з нами для того, щоб допомогти тим, хто цього потребує, отримати гідні умови 

для життя. Вдячні за обговорення потенційних проєктів вирішення житлових 

питань, як-от модульне житло. Будемо підтримувати контакт і кооперуватися 

для того, щоб досягати результатів якомога швидше. Тим паче, що інші схожі 

проєкти, реалізовані спільно з партнерами, вже були успішні. Завдяки цьому 

багато сімей вже змогли отримати нові оселі”, – зазначила Наталія Козловська. 

Планується, що в межах реалізації завдань зі створення модульного 

житла будинки будуть розроблені з використанням екологічно чистих 

матеріалів. Це дозволить забезпечити довготривалі житлові рішення у 

постраждалих від російського вторгнення громадах. 

Крім того, подібні ініціативи мають сприяти відновленню житлового 

фонду та економічному зростанню на місцях, забезпечуючи при цьому гарантії 

права власності на землю, соціальну інтеграцію та дотримання міжнародних 

стандартів. Працевлаштування та розподіл житла має бути орієнтований на 

пріоритетні групи, такі як: ВПО, домогосподарства, очолювані жінками, особи 

з інвалідністю (включно з ветеранами), та літні люди, які залишаються 

економічно активними. 

Такі ініціативи підвищуватимуть доступність, швидкість розгортання 

житла та його стійкість завдяки використанню ефективних модульних 

технологій. 

 

*** 

 

16.05.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/pid-chas-hodyny-zapytan-do-uriadu-oleksii-

kuleba-vidpoviv-na-nyzku-zapytan-narodnykh-deputativ 

Під час Години запитань до Уряду Олексій Кулеба відповів на низку 

запитань народних депутатів 

Під час Години запитань до Уряду у Верховній Раді віцепремʼєр-міністр 

з відновлення, міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба відповів 

на низку запитань народних депутатів. Зокрема, обговорили з народними 

депутатами стан інфраструктури, реалізацію державної регіональної політики 

та пріоритети відновлення в умовах повномасштабної війни. 
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«Наш фокус роботи – на громадах, які живуть і працюють в умовах 

щоденних обстрілів та війни. Вони потребують швидких рішень, адресної 

підтримки та стабільного фінансування», – наголосив Віцепремʼєр-міністр з 

відновлення України – Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба. 

Віцепремʼєр-міністр з відновлення подякував парламенту за підтримку 

урядових ініціатив. Серед останніх рішень: гармонізація транспортного 

сектору із стандартами ЄС, ухвалення закону про використання гуманітарного 

транспорту та імплементація зобов’язань у межах програми Ukraine Facility. 

За оновленими оцінками RDNA4, узгодженими з міжнародними 

партнерами, загальна потреба у фінансуванні відновлення України – 524 

мільярди доларів. На 2025 рік – 17,3 мільярда доларів. 

Пріоритети – житло, критична інфраструктура, енергетика, соціальні 

послуги. 

У фокусі й підтримка територіальних громад, зокрема тих, що 

функціонують під постійною загрозою.   

“У 2025 році обсяг дотацій для місцевих бюджетів складає 36,5 мільярда 

гривень. Додатково Уряд виділив майже 2 мільярда гривень для 180 громад у 

дев’яти областях — населених пунктів на прикордонні або лінії фронту. Ми 

постійно шукаємо можливості додаткової підтримки. Цільові кошти вже 

спрямовані на відновлення після обстрілів, будівництво укриттів, закупівлю 

техніки для комунальних служб, ремонт теплових і газових мереж”, – розповів 

Кулеба. 

Приклади розподілу фінансування: 

 Сумщина — 200 млн грн, 

 Харківщина — майже 500 млн грн, 

 Херсонщина — понад 200 млн грн, 

 Донеччина — 150 млн грн, 

 Дніпропетровщина — 60 млн грн. 

Окремий напрям – підтримка воєнної логістики. На ремонт і утримання 

евакуаційних шляхів та доріг, важливих для ЗСУ й медичної інфраструктури, 

виділено 5,2 мільярда гривень. Список об’єктів сформовано за запитами 

військових спільно з Генштабом. 

Житло – один з базових напрямів. Понад 100 тисяч родин уже отримали 

компенсації за знищене або пошкоджене житло через програму єВідновлення.   

 Загальна сума компенсацій – понад 25 мільярдів гривень. 

«Цього року ми розширили програму для внутрішньо переміщених осіб 

та почали виплати для тих, хто будує власну оселю на новій чи відновленій 

ділянці. Загалом держава компенсувала вже понад 25 мільярдів гривень. 

Готуємо до публічного представлення нову житлову програму для людей, які 

постраждали від війни та втратили свої домівки. Вона включає не тільки 

забезпечення житлом, а й доступ до освіти, медицини, соціальних послуг, 

підприємницьких можливостей за новим місцем проживання. Окремо 

враховано питання локальної ідентичності для мешканців тимчасово 

окупованих територій», – зазначив Кулеба. 
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Також Олексій Кулеба наголосив на зміні підходів до регіональної 

політики. 

“Велика війна суттєво поглибила диспропорції розвитку громад та 

регіонів. Частина територій зазнала масштабних руйнувань, інші прийняли 

значну кількість внутрішньо переміщених осіб, а деякі втратили економічну 

спроможність через близькість до лінії фронту. Саме тому тут важливий 

стратегічний підхід – ми оновлюємо Державну стратегію регіонального 

розвитку до 2027 року та інші підзаконні акти. Ключовий принцип – 

територіально-орієнтований підхід і врахування політики згуртованості ЄС 

при ухваленні рішень. Фінансовими інструментами, які сьогодні 

використовуються для вирівнювання воєнних диспропорцій, є Програми з 

відновлення України, Державний фонд регіонального розвитку, який ми 

перезапустили цьогоріч та додаткова дотація для місцевих бюджетів», — 

пояснив Кулеба. 

Він також розповів, що у 2025 році Державний фонд регіонального 

розвитку отримав 1 мільярд гривень — це перше фінансування з початку 

повномасштабного вторгнення. 

 У 2026 році, згідно з узгодженою позицією з Мінфіном, обсяг має зрости 

до 1,5% від доходів держбюджету — орієнтовно 30 мільярдів гривень. 

Завершуючи виступ, Олексій Кулеба підкреслив: «Україна сьогодні 

формує унікальний досвід у реальному часі. Відбудова відбувається під 

обстрілами. Це бачать наші партнери. Це відповідальність, яку ми несемо — 

перед людьми, перед громадами, перед державою». 

 

*** 

 

17.05.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mindev.gov.ua/news/ministerstvo-prezentuvalo-misii-z-pidhotovky-

proiektu-eu4reconstruction-instrumenty-tsyfrovizatsii-u-sferi-budivnytstva 

Міністерство презентувало місії з підготовки проєкту 

EU4Reconstruction інструменти цифровізації у сфері будівництва 

У рамках підготовки до запуску проєкту EU4Reconstruction Заступниця 

Міністра розвитку громад та територій України Наталія Козловська провела 

зустріч з представниками оціночної місії проєкту.  

EU4Reconstruction – проєкт Німеччини, Франції, Данії та Литви 

спрямований на підтримку стратегічної, інклюзивної та узгодженої з ЄС 

реконструкції України. Ініціатива сфокусована на зміцненні врядування, 

покращення управління публічними інвестиціями  та посилення координації 

між рівнями влади, з особливим акцентом на цінностях ЄС.  

У рамках підготовки до реалізації проєкту з 5 по 15 травня тривала 

спеціальна оціночна місія. Її завданням було зібрати інформацію, сприяти 

діалогу та визначити потенційну відправну точку для розробки ініціативи 

EU4Reconstruction.  



13 

 

Протягом зустрічі команда Міністерства представила для членів 

оціночної місії проєкти цифрової трансформації сфери будівництва та 

містобудування.  

“Міністерство зосереджує значні зусилля на комплексному розвитку 

регіонів, із фокусом на відбудові житла для внутрішньо переміщених осіб, 

будівництві соціальної та критичної інфраструктури. Для кожного з цих 

напрямків роботи цифровізація – це необхідний елемент. Вона є основою 

реформи містобудування, необхідним компонентом для ефективної житлової 

політики та дієвих планів комплексного відновлення. Завдяки цифровізації 

вдається забезпечувати повну прозорість послуг у сфері будівництва та 

пришвидшення будівельних процесів наприклад за допомогою Єдиної 

державної електронної системи у сфері будівництва. Наприклад саме  

функціонування в тому числі Єдиної державної електронної системи у сфері 

будівництва дозволяє реалізовувати такий безпрецедентний проєкт, як 

єВідновлення, завдяки якому десятки тисяч українців мають можливість 

відновити своє житло.  Електронна система відіграє надважливу роль в у всіх 

процесах відбудови,  взаємодіючи Реєстром пошкодженого та знищеного 

майна та є базою даних для системи DREAM”, – зазначила Наталія 

Козловська.   

Основою для цифрових трансформацій будівельної галузі є інтегрована 

інформаційна система Містобудівний кадастр. До нього входять: 

 Реєстр адміністративно-територіального устрою  

 Реєстр містобудівної документації  

 Єдина державна електронна система у сфері будівництва  

 Реєстр будівель та споруд 

 Єдиний державний реєстр адрес   

 Електронна система ціноутворення у будівництві  

 Система моніторингу енергетичних показників будівель  

Існуюча система управління просторовими даними та  містобудівною 

документацією, на заміну якої має прийти кадастр залишається 

фрагментованою. Вона має низький рівень  інтеграції реєстрів,що ускладнює 

прийняття управлінських рішень, планування забудови та доступ до послуг. 

Цифрова трансформація у сфері містобудування наразі є критично 

необхідною для відновлення, прозорості та сталого розвитку територій 

України.  

Нагадаємо, програма EU4Reconstruction розрахована до 2028 року та 

передбачає: 

 посилення інституційної спроможності у сфері управління 

публічними інвестиціями; 

 підтримку реформ у будівельному секторі; 

 розвиток громад та регіонів згідно зі стандартами ЄС; 

 залучення громадянського суспільства до моніторингу та ухвалення 

рішень тощо. 
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*** 

 

 

14.05.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-do-mtp-na-

bazi-gurtozhitku-centru-turizmu-ta-krayeznavstva-valkivskoyi-miskoyi-radi 

Моніторинговий візит до МТП на базі гуртожитку Центру туризму 

та краєзнавства Валківської міської ради 

Працівниками Відділу сприяння роботі регіональних представництв 

Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

проведене відвідування місця тимчасового проживання на базі гуртожитку 

Харківського автомобільно-дорожнього фахового коледжу. 

Під час моніторингу зосередили увагу на питаннях додержання прав 

внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання в 

місці тимчасового проживання (далі – МТП). 

МТП знаходиться в межах доступної близькості до амбулаторії, 

продуктових магазинів, аптек, навчальних закладів та знаходиться в достатній 

близькості до зупинки автобуса. 

Під час візиту з’ясували, що ВПО проживають у МТП безоплатно на 

підставі договору користування житловими приміщеннями, які укладають при 

заселенні, за комунальні послуги мешканці не сплачують. 

З’ясовали, що за сприяння громадського сектору в МТП облаштовано 

функціональні кімнати: дитячий простір, швейна кімната, куточок перукаря, 

де і здійснюються соціальні послуги мешканцям гуртожитку. Адміністрація 

опрацьовує питання облаштування найпростішого укриття та ремонту даху. 

Постачання електроенергії, опалення, холодної води та гарячої води 

централізоване, з’ясовано, що мешканці за комунальні послуги не сплачують. 

В будівлі МТП налагоджені альтернативні способи постачання електроенергії 

та гарячої води. 

В гуртожитку є кімнати загального та сімейного типу, в сімейні кімнати 

розміщують від 1 до 4 осіб, розміщення відбувається за спорідненістю родини 

та статтю. За словами мешканців, температура у кімнатах комфортна, 

приміщення мебльовані (ліжка, шафи, столи, стільці, тумби), оснащені 

замками на дверях, частина приміщень забезпечені меблями за сприяння 

благодійників. Усі житлові приміщення оснащені металопластиковими 

вікнами. 

Діти, що проживають в МТП навчаються в місцевому ліцеї або ліцеях 

релокованих громад, мають пристрої для навчання та місце для дистанційних 

занять. 

ВПО харчуються самостійно, питну воду також отримують самостійно. 

Мешканці МТП, які мають відповідне право, – отримують кризову виплату 

(допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам). 



15 

 

Керівництво МТП веде взаємодію із благодійним сектором щодо 

модернізації душових кімнат та забезпечення побутовою технікою. 

З метою забезпечення належної правової поінформованості 

моніторингова група провела просвітницький захід для 10 мешканців з-поміж 

ВПО, що проживають у МТП. Мешканцям роз’яснено порядок та підстави 

звернення за захистом прав людини, надано роз’яснення щодо порядку 

відновлення документів, що посвідчують особу. 

 

*** 

 

16.05.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovi-viziti-do-misc-

timchasovogo-prozhivannya-vpo-v-kirovogradskij-oblasti 

Моніторингові візити до місць тимчасового проживання ВПО в 

Кіровоградській області 

Регіональне представництво Уповноваженого Верховної Ради України  з 

прав людини в Кіровоградській області здійснили моніторинг місць 

тимчасового проживання в місті Олександрія Кіровоградської області, які 

розташовані на базі: 

 закладу дошкільної освіти (ясла - садок) №35 Олександрійської 

міської ради 

 Гуртожитку КЗ « Олександрійський медичний фаховий коледж»; 

 закладу дошкільної освіти (ясла садок) № 21 Олександрійської 

міської ради. 

Моніторингові візити до вищезазначених закладів були повторними, 

метою візитів було оцінити умови проживання, виявити першочергові потреби 

мешканців та визначити шляхи подальшої підтримки у координації з 

партнерами, органами влади та міжнародними організаціями, а також була 

перевірка виконання наданих раніше рекомендацій. 

Покращення відбулись частково та потребують доопрацювання 

особливо в частині облаштування належних умов для маломобільних осіб. 

Встановили, що в  закладах дошкільної освіти, кухні повністю 

відремонтовані та облаштовані новітньою технікою, приготування їжі 

відбувається працівниками закладів дошкільної освіти для мешканців МТП, 

разом з тим самі мешканці не мають змоги самостійно готувати їжу та 

користуватись технікою. 

Також встановили, що право на приватність не забезпечено належним 

чином і потребує доопрацювання. 

Окрім того, в межах моніторингових візитів були проведені анонімні 

опитування мешканців МТП, під час яких були надані детальні роз’яснення та 

практичні рекомендації громадянам у частині реалізації їхніх прав. Також 

мешканці висловили побажання щодо додаткових потреб облаштування. 
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За результатами моніторингового візиту підготовлений звіт з 

відповідними рекомендаціями. 

Моніторинговий візит здійснено за допомогою Благодійної організації 

«Благодійний фонд “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» в рамках проєкту 

«Підтримка спроможності державних установ та місцевих громад у зміцненні 

системи соціального захисту в Україні», що втілюється завдяки підтримці 

Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 

Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) — глобальна 

міжурядова організація. Її головна місія — підтримувати кожну й кожного, хто 

втратив домівку внаслідок переслідувань, насильства, війни чи катастрофи у 

своїй країні, допомагати їм обстоювати свої права, отримувати соціальні 

послуги та знаходити стійкі рішення. БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

співпрацює з Агентством ООН у справах біженців в Україні з липня 2022 року. 

 

*** 

 

18.05.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovi-viziti-do-misc-

timchasovogo-prozhivannya-dnipropetrovskoyi-oblasti 

Моніторингові візити до місць тимчасового проживання в 

Дніпропетровській області 

Регіональний координатор взаємодії з громадськістю Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини у Дніпропетровській області 

Логойдою Марією спільно з працівниками Представництва Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини у Дніпропетровській області протягом 

квітня-травня 2025 року здійснили моніторинги 10-ти місць тимчасового 

проживання внутрішньо переміщених осіб (далі - ВПО). 

Під час вказаних моніторингових візитів перевірили додержання прав 

ВПО та умови проживання в місцях тимчасового проживання (далі – МТП), а 

саме: 

м. Дніпро: 

 МТП на базі Підприємства об'єднання громадян «Дніпровське 

учбово-виробниче підприємство українського товариства сліпих»; 

 МТП на базі гуртожитку № 2 Державного професійно-технічного 

навчального закладу «Дніпровський регіональний центр професійно-

технічної освіти»; 

 МТП на базі гуртожитку № 5 Дніпровського національного 

університету імені Олеся Гончара; 

 МТП на базі гуртожитку № 6 Дніпровського національного 

університету імені Олеся Гончара; 

 МТП на базі гуртожитку № 7 Дніпровського національного 

університету імені Олеся Гончара. 

м. Павлоград: 
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 МТП на базі модульного містечка для ВПО; 

 МТП на базі гуртожитку в місті Павлоград; 

 МТП на на базі гуртожитку комунального закладу «Павлоградський 

фаховий медичний коледж» Дніпропетровської обласної ради. 

м. Жовті Води: 

 МТП на базі другого корпусу комунального закладу дошкільної 

освіти (ясла-садок) комбінованого типу № 4 «Калинка» 

Жовтоводської міської ради; 

 МТП на базі гуртожитку комунального закладу «Жовтоводський 

фаховий педагогічний коледж» Дніпропетровської обласної ради. 

При перевірці умов проживання ВПО встановили, що умови 

проживання в МТП частково відповідають вимогам визначеними постановою 

КМУ від 01.09.2023 № 930. 

Однак, під час візитів у МТП виявили низку недоліків, наприклад: 

 частина меблів в кімнатах потребують оновлення; 

 МТП забезпечені недостатньою кількістю побутової техніки; 

 застарілі ліжка; 

 потреба у заміні вікон; 

 необхідність здійснення косметичного ремонту у кімнатах, кухнях та 

санвузлах. 

Крім того виявили, що частина наданих раніше рекомендацій були не 

виконані, або ж досі ведуться перемовини щодо залучення партнерів для 

їхнього виконання. 

В той же час адміністрація зазначених закладів активно співпрацює з 

громадськими та благодійними організаціями задля покращення умов 

проживання мешканців та інтеграції їх у суспільстві. 

Окрім того, працівниками Представництва Уповноваженого Верховної 

Ради України у Дніпропетровській області, під час моніторингових візитів 

проводились просвітницькі заходи, під час яких було надано роз’яснення 

громадянам щодо процедури відновлення втрачених документів, порядку 

перетину державного кордону України в умовах воєнного стану, порядку 

обліку ВПО та наявні державні гарантії для цієї категорії осіб, також 

роз’яснили про порядок звернення до Уповноваженого та надано контакти 

гарячої лінії Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. 

За результатами проведених моніторингових візитів до компетентних 

органів будуть скеровані відповідні рекомендації задля покращення умов 

проживання внутрішньо переміщених осіб в місцях тимчасового проживання. 
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*** 

 

13.05.2025 

Пенсійний фонд України 

https://www.pfu.gov.ua/2171925-orenda-zhytla-dlya-vpo-hto-ye-

uchasnykom-eksperymentu/ 

Оренда житла для ВПО: хто є учасником експерименту? 

В Україні діє експериментальний проєкт щодо надання субсидії 

внутрішньо переміщеним особам (ВПО), які орендують житло (Порядок 

реалізації експериментального проекту щодо надання субсидії на оплату 

вартості або частини вартості найму (оренди) житлового приміщення (частини 

житлового приміщення) та компенсації частини податку на доходи фізичних 

осіб або єдиного податку та військового збору, затверджений постановою 

Кабінету Міністрів України від 25.10.2024 № 1225). 

Учасниками цього проєкту є внутрішньо переміщені особи, які 

наймають житло і витрачають на оренду понад 20% свого сукупного доходу, 

та власники житлових приміщень, які надають своє житло в оренду. 

Право на отримання субсидії на найм житла мають наймачі – внутрішньо 

переміщені особи, які: 

 перемістилися (повторно перемістилися) з територій, включених до 

переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або 

тимчасово окупованихрф, для яких не визначено дати завершення 

(припинення можливості) бойових дій або тимчасової окупації 

(перелік територій), і які не мають власного житлового приміщення 

загальною площею більше ніж 13,65 кв. метра на кожну особу зі 

складу домогосподарства, розташованого на території, не включеній 

до переліку територій; 

 втратили житло (його знищено або пошкоджено та непридатне для 

проживання) і відомості про таке приміщення внесено до 

Державного реєстру майна, пошкодженого та знищеного внаслідок 

бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною 

агресією. 

Важливо! 

Субсидія на найм житла призначається, якщо ВПО відмовились від 

допомоги на проживання відповідно до Порядку надання допомоги на 

проживання внутрішньо переміщеним особам, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 20.03.2022 № 332. 

Наймодавці, які надають житло для тимчасового проживання на 

визначений у договорі найму (оренди) строк та за визначену плату, мають 

право на компенсацію. Держава компенсуватиме власникам житла податки, 

що мають бути сплачені з доходу, отриманого з оренди. 

Для отримання компенсації власник житла – наймодавець – не має 

одержувати на нього компенсацію за програмою “Прихисток”. 
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Місцеве самоврядування 

16.05.2024 

Житомирська обласна військова адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/u-zakladah-ohorony-zdorov-ya-

zhytomyrshhyny-pratsevlashtovano-121-medychnyj-pratsivnyk-z-pomizh-vpo/ 

У закладах охорони здоров’я Житомирщини працевлаштовано 121 

медичний працівник з-поміж ВПО 

Повномасштабне вторгнення російської федерації змінило життя 

кожного українця. Тисячі людей були змушені залишити свої домівки та 

шукати нове місце, де можна жити й працювати далі. Серед них — і 

представники медичної галузі, які, рятуючи себе й свої родини, не припинили 

виконувати свій професійний обов’язок. 

Житомирщина стала одним із регіонів, який надав прихисток та 

можливості для працевлаштування вимушено переміщеним особам, зокрема 

медичним працівникам. За інформацією Департаменту охорони здоров’я 

Житомирської обласної військової адміністрації, станом на 18 лютого 2025 

року в закладах охорони здоров’я області вже працює 121 медик, який раніше 

був змушений покинути рідне місто чи село. 

Серед них — 38 лікарів, 37 молодших спеціалістів з медичною освітою, 

а також 46 осіб, які обійняли інші посади у сфері охорони здоров’я. Ці люди 

не тільки адаптувалися до нових умов, а й продовжують щоденно допомагати 

іншим, підтримуючи систему охорони здоров’я регіону в умовах воєнного 

часу. 

 

*** 

 

18.05.2025 

Чернігівська обласна державна адміністрація 

https://cg.gov.ua/index.php?strfind=%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B

5%D0%BC%D1%96%D1%89%D0%B5%D0%BD%D1%96&csrf=67f0eeccc0b0

c8a8266187a0782087ef7520ad03b270320861121d5616efc929 

Міністерка соцполітики відвідала Чернігівщину: як працюють 

соціальні сервіси у громадах 

На Чернігівщині з робочим візитом – міністерка соціальної політики 

Оксана Жолнович. Разом із начальником ОВА В’ячеславом Чаусом та його 

заступницею Жанною Шерстюк відвідали заклади соцсфери Ніжинського 

району. 

У Центрі життєстійкості в Борзні працює п’ятеро фахівців. Сюди за 

допомогою звертаються члени родин військовослужбовців, ветеранів і 

полонених, внутрішньо переміщені особи, особи з інвалідністю, а також діти. 

Лише цьогоріч таких відвідувачів було понад 1100. 

Важливо, що простір безбар’єрний. Є облаштована зона для діток з 

розвиваючими іграми і книгами. Дитячий простір обладнали коштом 
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організації «Save the Children» і Данської ради у справах біженців. Кімнати для 

індивідуального прийому громадян та групової роботи облаштували за 

підтримки місцевого бюджету. 

До слова, послуги життєстійкості вже запроваджені в 9 громадах 

області, а ще 4 громади планують доєднатися до ініціативи.   

Також міністерка відвідала відділення стаціонарного догляду ЦНСП у 

Комарівці. Наразі там проживає 18 осіб. Усього ж відділення розраховане на 

25 ліжко-місць. Комарівський центр надання соціальних послуг є учасником 

експериментального проєкту, що надає послуги стаціонарного догляду за 

принципом «гроші ходять за людиною». Впровадження такого підходу 

дозволяє отримувати послуги вчасно, в повному обсязі, а головне – людина 

сама може ухвалювати рішення щодо свого життя. Проєкт спрямований на 

підтримку внутрішньо переміщених осіб похилого віку та людей з 

інвалідністю. Вартість послуги на місяць на одну людину – 13,7 тисячі 

гривень. Фінансування здійснюється коштом держави. У межах цього проєкту, 

в Комарівському ЦНСП таку послугу отримують 8 людей. 

«Одним із наших пріоритетів є підтримка всіх людей, які страждають від 

війни. Сьогодні практично кожен відчуває стрес, втому, біль, втрату. Тому 

дуже важлива ментальна стійкість. Важливо підтримувати життєстійкість 

наших людей. Саме тому я дивлюся, як розвивається наша послуга 

життєстійкості в громадах. Також дивилися, як працюють програми по малому 

геріатричному догляду, підтриманому проживанню. Для того, щоб ті люди, які 

потребують догляду і перебувають у зоні бойових дій, мали можливість 

релокуватися і проживати гідно з доглядом. Також важливо долучатися до 

таких програм. Дякую, що Чернігівщина включається і використовує ці 

програми», - зазначила міністерка Оксана Жолнович. 

«Акцент на соціальних послугах для наших людей. Важливо всі ці речі 

масштабувати. Тут мова і про перетворення соціальних установ у комунальні 

некомерційні підприємства - для цього є спрощені механізми. А це - 

можливість підняти зарплатню для фахівців, надавати додаткові платні 

послуги і розбудовувати інфраструктуру», - акцентував В’ячеслав Чаус. 

 

*** 

 

12.05.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/135825 

Львівщину із візитом відвідує делегація Комітету з питань безпеки 

Палати депутатів Парламенту Чеської Республіки 

На Львівщині перебуває делегація Комітету з питань безпеки Палати 

депутатів Парламенту Чеської Республіки. В межах візиту вони зустрілись з 

представниками Львівської облдержадміністрації. 
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Як зазначив на початку зустрічі голова Комітету Павел Жачек ціль 

візиту - висловити підтримку Україні, зокрема Львівщині, в багатьох 

напрямах. 

Заступниця голови Львівської ОДА Христина Замула привітала гостей 

на Львівщині та висловила подяку Чехії за всебічну підтримку України.  Вона 

згадала участь делегації зі Львівщини у Міжнародній медичній конференції 

«Global Healthcare Initiative for Ukraine», яка відбулась минулого тижня під 

патронатом Перших леді України та Чеської Республіки. Також анонсувала 

спільний з Урядом Чехії проект з підтримки Львівського обласного госпіталю 

на суму 35 млн євро. 

Христина Замула подякувала Чехії за постійну підтримку переміщених 

осіб. 

“Чимало чеських організацій, до прикладу як “People in Need” та 

Чеський Карітас, реалізовують багато важливих та необхідних проектів на 

Львівщині. Серед них - допомога впо, проект центру ментального здоров’ я і 

підтримки жінок. Ми дуже вдячні за це і готові до подальшої співпраці”, - 

наголосила вона. 

Павел Жачек пояснив, що представники Комітету представляють різні 

напрями діяльності, що дозволить співпрацювати сторонам в різних напрямах. 

Крім основних, він виокремив - збереження культурної спадщини 

(архіви, музейні експонати і тд, адже, за словами гостей, під час вторгнення 

агресор намагається знищити державність, самостійність, цілісність України і 

історичні документи, які підтверджують всі ці поняття. Зокрема чеська 

сторона вже брала участь у перевезенні певних архівів із територій бойових 

дій на захід України, також залучали технології консервації предметів 

культури і спадщини. Також, обговорювали можливість реалізації проекту зі 

створення ЗД-експонатів, що у разі знищення дозволить реконструювати 

експонати і зберегти їх для історії. 

В планах представників делегації - дискусії з представниками війська та 

відповідних служб щодо боротьби із гібридними загрозами росії. 

“Адже ці загрози небезпечні не лише для України, а й спрямовані проти 

Європи. Дякуємо за захист, оборону не лише України, а й Європи проти 

російського варварства”, -підсумував Павел Жачек. 

Своєю чергою, Христина Замула наголосила, що Україна має 

унікальний досвід протидії загрозам і порядку дій в час воєнного стану і готова 

ним ділитись. 

“Наша оборона - це не лише питання військові, а й цивільний захист, 

освітній напрям, медицина, культура. І тут ми маємо унікальні кейси і досвід і 

готові цим ділитись”, - зазначила вона. 
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*** 

 

 

 

14.05.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/136034 

Від громад до обласного рівня: Львівщина вибудовує ефективну 

мережу Рад ВПО 

Сьогодні, 14 травня, відбулось засідання Ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб при Львівській обласній військовій адміністрації. 

В межах засідання розглянули низку питань. 

Зокрема, рекомендації Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради 

України з захисту майнових та немайнових прав внутрішньо переміщених та 

інших осіб постраждалих внаслідок збройної агресії рф проти України щодо 

діяльності Рад з питань внутрішньо переміщених осіб у Львівської області, а 

також приведення Комплексної програми підтримки внутрішньо переміщених 

осіб на період дії воєнного стану в Україні до сучасного стану згідно з 

актуальними проблемами внутрішньо переміщених осіб. 

Рішенням Ради рекомендації прийняли до відома, а також зазначили, що 

область планує вибудовувати ефективну мережу Рад з питань ВПО, а перше 

засідання на цю тему проведуть вже у червні. 

Окрім цього, в межах засідання переглянули чинні робочі групи, мережу 

Рад з питань ВПО області, співпрацю з органами влади, громадським 

сектором. 

Як наголосила заступниця голови Львівської ОДА Христина Замула 

важливо, щоб робота з радами була ефективною та інформативною. 

“Дуже важливо розуміти, який ми маємо актуальний ресурс на сьогодні 

- підсилити тих, хто є активним і об'єднувати навколо себе, тих хто допомагає 

та готовий це робити. Ми своєю чергою готові допомагати та сприяти цьому 

процесові. Для нас важливі дієві ради, які працюватимуть на місцях - в 

громадах, і тоді з рішеннями та пропозиціями йтимуть на обласний рівень”, - 

зазначила вона. 

Рішенням Ради її головою залишається представниця Благодійної 

організації «Благодійний фонд «Право на захист», переселенка Олена Грекова. 

 

*** 

 

12.05.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/73519/ponad-380-vakansij-

dnipro-dopomagae-znajti-robotu-ta-bezkoshtovno-navchitisya-novoi-profesii 

Понад 380 вакансій: Дніпро допомагає знайти роботу та 

безкоштовно навчитися нової професії 
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Щоб допомогти містянам та ВПО працевлаштуватися та освоїти нову 

професію. Саме для цього у Дніпрі запустили першу безкоштовну 

муніципальну онлайн-платформу для пошуку роботи – 

https://work.dniprorada.gov.ua/. Цей ресурс створено з ініціативи Інспекції з 

питань праці та комунального підприємства «єДніпро», щоб допомогти 

мешканцям міста, які втратили роботу або переїхали з інших регіонів. 

«На сайті щодня оновлюються пропозиції у різних галузях. Зараз 

доступно понад 380 вакансій, серед яких — водії, сімейні лікарі, кухарі та 

вчителі молодших класів. Середня заробітна плата за розміщеними вакансіями 

становить від 13 000 грн», — зазначила заступниця директора з організаційних 

питань КП «Цифрова трансформація та автоматизація інформаційних процесів 

міста «єДніпро» Софія Приліпко. За її словами, особливо багато вакансій 

представлено в освітній сфері. Школи Дніпра активно шукають вчителів 

української мови, математики, англійської мови, інформатики, а також 

вихователів у дитячі садки. Завдяки міській платформі пошук таких вакансій 

став значно простішим. 

Важлива функція платформи — можливість подати заявку на 

безкоштовне навчання нової професії. Ця опція є особливо актуальною для 

внутрішньо переміщених осіб, які потребують перекваліфікації для успішної 

адаптації на місцевому ринку праці. Місто Дніпро підтримує своїх мешканців, 

надаючи можливості для навчання та працевлаштування. 

Для початку роботи з платформою необхідно зареєструватися за 

посиланням: https://work.dniprorada.gov.ua/ — заповнити анкету, підтвердити 

реєстрацію через електронну пошту, додати фото та створити резюме у 

відповідному розділі. 

Для роботодавців: під час реєстрації необхідно вказати інформацію про 

компанію та контактну особу, після чого можна публікувати вакансії у розділі 

«Мої вакансії». 

Платформа є безкоштовною для всіх користувачів. 

 

*** 

 

15.05.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/73599/cya-dopomoga-dlya-nas-

duzhe-vazhliva-dnipryanka-pro-robotu-miskogo-centru-socialnih-sluzhb 

«Ця допомога для нас дуже важлива», — дніпрянка про роботу 

міського центру соціальних служб 

У Дніпрі активно піклуються про родини, які перебувають у складних 

життєвих обставинах. Сьогодні у Дніпровському міському центрі соціальних 

служб відбувся захід до Міжнародного дня сім’ї. 

Пані Ольга — мати чотирьох дітей — вже давно є відвідувачкою центру. 

«Ми завжди намагаємося приходити на всі заходи, выдвыдуэмо 

екскурсії. Дітям дуже цікаво, отримуємо продуктову допомогу, працюють із 
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нами психологи. Під час війни, коли лунають вибухи, діти сильно лякаються, 

і допомога психологів дуже доречна. Сьогодні ми також отримали 

продуктовий набір. Ми дуже вдячні», — поділилася Ольга. 

«До свята запросили 50 родин, з дітьми. Це саме ті сім’ї, що потребують 

підтримки. Для дітей працювали аніматори. Коштом міського бюджету 

придбали 130 гігієнічних і продуктових наборів. Усі діти отримали і солодкі 

подарунки. Ми надаємо послуги соціального супроводу, адаптації, 

реінтеграції та консультування. Кожна родина звертається з власними 

питаннями, і ми стараємося надати всебічну підтримку», — зазначила 

директорка центру Анастасія Тищенко. 

Підтримка Дніпра сімей з дітьми — це комплексний супровід 

прийомних сімей, дитячих будинків сімейного типу, опікунів, піклувальників, 

а також родин у складних життєвих обставинах. З початку 2025 року соціальні 

послуги в центрі отримали 8 170 сімей: 

•  соціальний супровід — 267 сімей/осіб; 

• допомога сім’ям з дітьми-сиротами та дітьми, позбавленими 

батьківського піклування — 270; 

•  профілактика складних життєвих обставин — 48; 

•  психологічна допомога — 1 148 осіб; 

•  соціальна адаптація дітей та молоді — 29 сімей. 

Саме 15 травня Дніпровський міський центр соціальних служб відзначає 

30-річчя. 

Начальниця відділу соціальної роботи в Самарському районі Людмила 

Волошина працює в цій сфері вже 23 роки. 

«Я починала як директор Центру соціальних служб для сім’ї, дітей та 

молоді Самарської районної ради. Тоді в кожному районі був окремий центр 

із різним фінансуванням і можливостями. Після реорганізації 2021 року ми 

зосередилися на розширенні напрямів роботи. Зокрема, психологічну 

підтримку отримали тисячі людей — лише на «телефон довіри» звернулися 

близько 3 500». 

У 2022 році  у місті відкрили  Денний центр соціально-психологічної 

допомоги постраждалим від домашнього насильства, а також Спеціалізовану 

службу первинного консультування. Загалом допомогу отримали 13 400 

людей, а мобільна бригада здійснила близько 6 500 виїздів. 

Після початку повномасштабного вторгнення центр надав гуманітарну 

допомогу понад 10 000 осіб.  

У 2023 році запрацював і  Центр соціальної адаптації дітей та молоді, 

зокрема ВІЛ-позитивної — послугами скористалися 1 712 осіб. У 2025-му — 

Денний центр для ветеранів та членів їхніх родин. 

Наприкінці 2022 року стартував коворкінг-центр для внутрішньо 

переміщених осіб. Завдяки підтримці Асоціації учасницького розвитку громад 

та GIZ, його вже відвідали 310 ВПО, які отримали доступ до навчання, 

консультацій і простору для адаптації. 
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*** 

 

 

13.05.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/221724 

Створення ефективної системи соціальної підтримки завжди були і 

будуть у пріоритеті, – Антон Чубенко 

На Полтавщині продовжують системно надавати допомогу родинам з 

дітьми, які потрапляють у складні життєві обставини. Зокрема залучаючи 

міжнародних партнерів та громадські організації. 

Цього року в області запрацювала мобільна бригада соціально-

психологічної допомоги та облаштовано соціальну квартиру. З умовами 

проживання людей ознайомився заступник начальника Полтавської ОВА 

Антон Чубенко. 

«Створення ефективної системи соціальної підтримки, в центрі якої 

людина, турбота та допомога вразливим категоріям населення завжди були і 

будуть у пріоритеті. Функціонування подібних проєктів допомагає швидко та 

ефективно реагувати на потреби людей, які опинилися в складних життєвий 

обставинах», – зазначив Антон Чубенко. 

Мобільні команди та соціальні квартири діють у межах проєкту 

«Покращення фізичного та психічного здоров'я ВПО, репатріантів та 

постраждалого від війни вразливого місцевого населення в кількох областях 

на сході та півдні України», який реалізується Міжнародним благодійним 

фондом «Українська фундація громадського здоров’я» спільно з 

Представництвом асоціації humedica e.V. в Україні за підтримки 

Федерального міністерства закордонних справ Німеччини (GFFO). 

Фахівці мобільної бригади надають першу психологічну допомогу та 

психосоціальну підтримку, здійснюють виїзди до місць проживання 

постраждалих осіб, залізничних та автовокзалів, евакуаційних центрів, 

притулків тощо. Основне завдання надавачів соціально-психологічних послуг 

соціальної квартири – тимчасове надання місця проживання, забезпечення 

базових потреб, складання індивідуального плану соціального супроводу, 

супровід, стабілізація та адаптація. 

 

*** 

 

16.05.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/222044 

Із початку року центри життєстійкості на Полтавщині надали 

понад 8,4 тис. індивідуальних послуг 

У Полтавській області працюють 12 центрів життєстійкості. Їх створили 

в межах Всеукраїнської програми ментального здоров’я #тияк і вже стали 
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просторами довіри та допомоги для жителів області. Про це розповів т.в.о. 

начальника Полтавської ОВА Володимир Когут. 

Центри діють у Полтавській, Кременчуцькій, Миргородській, 

Лубенській, Глобинській, Пирятинській, Кобеляцькій, Хорольській, 

Шишацькій, Оржицькій, Новооржицькій, Новосанжарській громадах. 

«Тут допомагають ВПО, військовим і ветеранам, людям з інвалідністю, 

родинам зниклих безвісти та іншим. Проводять індивідуальні чи групові 

консультації, тренінги, заняття з розвитку стресостійкості, арттерапії», – 

зазначив Володимир Когут. 

За його словами, з початку року у центрах надали понад 8,4 тис. 

індивідуальних послуг, проведено більше 4,5 тис. групових заходів для майже 

20 тис. людей. 

«Зміцнення життєстійкості кожного – це основа стійкості громади та 

країни в цілому. Долучайтеся, підтримуйте одне одного, не залишайтеся 

наодинці», – наголосив Володимир Когут. 

 

*** 

 

12.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/provodimo-konsultativni-zustrichi-z-

meshkancyami-donechchini-v-gumanitarnih-habah-u-riznih-regionah-krayini-

12-05 

Проводимо консультативні зустрічі з мешканцями Донеччини в 

гуманітарних хабах у різних регіонах країни 

Фахівці Головного управління Пенсійного фонду України в Донецькій 

області продовжують надавати консультації та соціальні послуги громадянам, 

у тому числі внутрішньо переміщеним особам, у різних регіонах країни. 

Упродовж тижня відбулися зустрічі для мешканців: 

 Мирноградської міської територіальної громади — у Публічному 

просторі підтримки мешканців «З Мирноградом у серці» в м. Дніпро; 

 Маріупольської міської територіальної громади — у Центрі 

підтримки переселенців «ЯМаріуполь» у м. Київ; 

 Покровської міської територіальної громади — у гуманітарному хабі 

«Єднання» в м. Кропивницький; 

 Торецької міської територіальної громади — у Культурному 

просторі в м. Дніпро; 

 Бахмутського району — у Консультативно-координаційному центрі 

підтримки населення «Бахмутський район єднає» в м. Київ; 

 Волноваського району — у Центрі підтримки ВПО «Пліч-о-пліч» у 

м. Дніпро. 

У режимі відеоконференції проведено зустрічі з мешканцями: 

Авдіївської міської територіальної громади — у соціальному хабі 

«Авдіївка. Вільні люди. Так було, так буде» в м. Умань, у гуманітарному хабі 
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«Незламна Авдіївка» в м. Самар, у гуманітарному хабі в м. Кам'янське, у 

гуманітарному хабі «ВПОраємось» у м. Кременчук та м. Київ; 

Комарської сільської територіальної громади — у гуманітарному хабі 

«Добро в долонях» у смт Покровське Дніпропетровської області. 

Мешканцям надано роз’яснення щодо призначення та перерахунку 

пенсій, призначення субсидій та пільг, можливостей оцифрування документів, 

а також користування вебпорталом Пенсійного фонду України. Особливу 

увагу приділено питанням страхового стажу, перерахунку пенсійних виплат, 

отримання субсидії на оренду житла внутрішньо переміщеним особам. 

Відвідувачам хабів надано практичну допомогу в опануванні 

електронних сервісів вебпорталу е-послуг ПФУ https://portal.pfu.gov.ua. 

 

*** 

 

13.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/vadim-filashkin-zustrivsya-z-delegaciyeyu-

posolstva-korolivstva-niderlandiv-v-ukrayini 

Вадим Філашкін зустрівся з делегацією Посольства Королівства 

Нідерландів в Україні 

Відбулася робоча зустріч начальника Донецької ОВА Вадима Філашкіна 

з делегацією Посольства Королівства Нідерландів в Україні на чолі з 

Надзвичайним і Повноважним Послом паном Алле Дорхаут. 

Очільник області подякував пану Послу за увагу до Донеччини. 

На зустрічі обговорили нагальні потреби області: 

 Забезпечення гуманітарних хабів для понад 230 тисяч ВПО з 

Донеччини; 

 Модульні котельні, генератори, пальне, техніка для опалення та 

водопостачання — критично важливі для проходження наступного 

опалювального сезону; 

 Спецтехніку від автокранів і екскаваторів до автоцистерн і 

сміттєвозів; 

 Техніку для територіальних громад, які ліквідовують наслідки 

обстрілів у прифронтових районах; 

 Будівельні матеріали для консервації пошкоджених об’єктів 

інфраструктури. 

Детальніше - у відео: 

https://youtu.be/c5-x9Ra5UUg?si=5kmeH0KPBl7dMahj 

 

  



28 

 

*** 

 

13.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/habi-donechchini-razom-z-partnerami-nadayut-

dopomogu-pereselencyam 

Хаби Донеччини разом з партнерами надають допомогу 

переселенцям 

Завдяки підтримці міжнародних, громадських організацій та об’єднань, 

гуманітарні хаби / центри, розташовані в більш безпечних регіонах України, 

продовжують надавати різноманітну гуманітарну допомогу внутрішньо 

переміщеним особам. Впродовж 4 місяців поточного року мешканцями 

Донеччини отримано: 

 137,8 тис. наборів продовольчих товарів; 

 18,9 тис. одиниць непродовольчих товарів: гігієнічні набори, 

побутова хімія, комплект одягу та взуття, набори посуду, постільної 

білизни, ковдри, матраци, обігрівачі, повербанки, соляні лампи, 

канцелярські набори; 

 32,9 тис. одиниць медичних та інших виробів: памперси дитячі та 

дорослі, ліки, вітаміни, пелюшки для дорослих, урологічні 

прокладки, набори особистої гігієни, милиці, ходунки, інвалідні 

візки, дитячі візочки, столи для годування, манежі, іграшки тощо. 

Гуманітарні хаби / центри продовжують працювати для тих, хто 

потребує допомоги. Впродовж цього тижня: 

 центр підтримки мешканців Новогродівської громади у Павлограді 

забезпечив продовольчими наборами людей з інвалідністю (родини, 

у складі яких є особи з інвалідністю) за підтримки міжнародної 

організації Global Empowerment Mission (GEM); 

 у гуманітарному хабі «Ми - Донеччина» Покровської МВА у Дніпрі 

триває видача продуктових наборів від БФ «Крапка відліку»; 

 Торецька міська військова адміністрація отримала гуманітарну 

допомогу від Global Empowerment Mission (GEM), яку будуть 

видавати через мережу гуманітарних хабів / центрів мешканцям 

громади, які перебувають у м. Київ та Київській області; 

 у Центрі підтримки ВПО «СЕЛИДОВЕ.UA» у Нововолинську 

відбулася видача гуманітарної допомоги у вигляді продуктових 

наборів для мешканців Донецької області. 
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*** 

 

16.05.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/z-lyubovyu-u-serci-svyatkuvali-den-simyi-u-habah-

donechchini 

З любов’ю у серці святкували День сім’ї у хабах Донеччини 

День сім'ї – це тепле і душевне свято, яке нагадує нам, що сім'я – це 

найголовніше у житті. Це день, коли хочеться бути поруч із найріднішими, 

дарувати їм свою любов, тепло і подяку за підтримку та турботу. Гуманітарні 

хаби / центри, які утворені для мешканців Донецької області в безпечних 

регіонах України, долучилися до відзначення свята. 

У хабі Очеретинської громади у м. Кам’янське проведено захід, де 

розповіли про значення сім’ї, ознайомили з родинними традиціями мешканців 

Очеретинської громади; багатодітні сім’ї отримали подарунки. 

Центром підтримки ВПО Волноваського району «Пліч - о – пліч» у м. 

Київ організовано благодійний показ фільму для родин з Донеччини у 

кінотеатрі. 

В освітній локації Центру діяльності Курахівської міської ради «Щире 

серце» в м. Дніпро створювали родинні дерева – символи єдності, любові, 

родинних зв’язків та коріння, яке живить кожного з нас. 

У цей святковий день Консультативно-координаційний центр підтримки 

населення Бахмутського району «Бахмутський район єднає» у м. Київ зігрів 

мешканців району «теплою допомогою»: організована видача непродовольчої 

допомоги (засоби для облаштування спальних місць, посуд, ліхтарі). 

У центрах підтримки переселенців «ЯМаріуполь» виготовляли 

індивідуальні родинні дерева, створювали сумісний плакат «Маріупольська 

родина», провели яскраві спортивні змагання «Мама+Я - МСпортСім’я», 

вікторину «Моя родина – моя сила», декорували фоторамки для сімейних 

світлин. 

 

*** 

 

12.05.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/maizhe-72-miliony-hryven-iz-derzhbiudzhetu-

vydileno-tsohorich-chernivetskii-oblasti-na-zabezpechennia-zhytlom-dytiachykh-

budynkiv-simeinoho-typu-ta-ditei-pozbavlenykh-batkivskoho-pikluvannia 

Майже 72 мільйони гривень із держбюджету виділено цьогоріч 

Чернівецькій області на забезпечення житлом дитячих будинків 

сімейного типу та дітей, позбавлених батьківського піклування 

За головування заступника начальника Чернівецької ОВА Романа Греби 

відбулося засідання регіональної комісії з формування пропозицій щодо 

розподілу субвенції у 2025 році з державного бюджету місцевим бюджетам на 
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реалізацію публічного інвестиційного проєкту із забезпечення житлом 

дитячих будинків сімейного типу, дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування. Для Чернівецької області передбачено субвенцію з 

держбюджету у розмірі 71,97 млн грн. Першочергово в 2025 році 

профінансують придбання житла у Вашківецькій міській територіальній 

громаді для переміщеного ДБСТ з Херсонської області та Чернівецькій міській 

тергромаді для новоствореного дитячого будинку сімейного типу. 

За другою чергою планується закупити 8 будинків: 3 - для 

новостворених ДБСТ, які приймуть на виховання від 5 до 10 дітей-сиріт і 

дітей, позбавлених батьківського піклування та 5 – для переміщених дитячих 

будинків сімейного типу із Сумської, Дніпропетровської Херсонської, 

Донецької областей. 

Під час засідання розглянули пропозиції від Недобоївської, 

Великокучурівської, Волоківської сільських рад та Кіцманської міської ради. 

«Розподіл субвенції на придбання житла – це ще важливий крок у 

створенні належних умов для виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування. Чернівецька область активно працює над 

реалізацією цього проєкту, щоб не лише покращити житлові умови, а й 

забезпечити реалізацію права дітей зростати у люблячій родині. Тож 

закликаємо громади та небайдужих буковинців до співпраці, зокрема у 

створенні сімейних форм виховання», - зазначив заступник начальника 

Чернівецької ОВА Роман Греба. 

 

*** 

 

14.05.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/misiats-obiznanosti-pro-mentalne-zdorovia-

tryvaie-iak-u-hlybotsi-pratsiuie-prostir-mentalnoho-zdorovia 

Місяць обізнаності про ментальне здоров'я триває: як у Глибоці 

працює простір ментального здоров’я 

У Глибоцькій громаді на базі КНП «Центр ПМСД Глибоцької селищної 

ОТГ» функціонує кімната психоемоційного розвантаження та ментального 

здоров’я під символічною назвою «Оазис спокою». Цей простір створили, щоб 

допомогти людям, які пережили наслідки повномасштабної війни, та іншим 

групам населення, зокрема внутрішньо переміщеним особам, 

військовослужбовцям та їхнім родинам, людям з інвалідністю, жертвам 

насильства та особам з психологічними розладами. 

Під час робочого візиту до громади кімнату відвідав заступник 

начальника Чернівецької ОВА Роман Греба. 

«У час війни турбота про ментальне здоров’я є не менш важливою, ніж 

про фізичне. Простір, створений у Глибоці, - це більше, ніж кімната для 

розвантаження. Це місце, де люди знову вчаться довіряти, говорити про свої 

переживання і знаходити внутрішні ресурси, щоб жити далі. Такі ініціативи не 
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просто допомагають окремим людям, але й формують культуру підтримки, 

співпереживання у наших громадах», - зазначив Роман Греба.Кімната 

ментального здоров’я стала безпечним місцем для психологічного 

відновлення. Тут працює лікар-психолог, який надає індивідуальні та групові 

консультації, проводить тренінги й медитації. За потреби залучають також 

психіатра. Для розслаблення відвідувачі можуть скористатися масажними 

кріслами - кімната оснащена одразу чотирма такими пристроями. А для 

батьків із дітьми передбачена спеціально облаштована дитяча зона. 

Кімната ментального здоров’я також посилила реалізацію пакету 

медичних гарантій №51 «Супровід та лікування дорослих та дітей з 

психологічними розладами». 

Упродовж 2024 року послугами простору скористалися 2050 осіб, з яких 

23 – із родин загиблих військовослужбовців. У першому кварталі 2025 року - 

ще 496 осіб. 

Відкриття «Оазису спокою» відбулось за фінансової підтримки 

Благодійного фонду «Рокада» та Програми розвитку ООН в Україні у межах 

проєкту «EU4Recovery – Розширення можливостей громад в Україні», що 

реалізується за фінансування Європейського Союзу. Рішення про створення 

простору ухвалила рада ВПО. 

 

*** 

 

16.05.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/u-chernivetskii-ova-vidbulasia-zustrich-

zastupnyka-nachalnyka-ova-romana-hreby-z-predstavnykamy-ta-kerivnykom-

lvivskoho-polovoho-ofisu-upravlinnia-verkhovnoho-komisara-oon-u-spravakh-

bizhentsiv-omedom-khusamuldynom-aiubom 

У Чернівецькій ОВА відбулася зустріч заступника начальника ОВА 

Романа Греби з представниками та керівником Львівського польового 

офісу Управління Верховного комісара ООН у справах біженців Омедом 

Хусамулдином Аюбом 

У Чернівецькій обласній військовій адміністрації відбулася зустріч 

заступника начальника ОВА Романа Греби з представниками та керівником 

Львівського польового офісу Управління Верховного комісара ООН у справах 

біженців Омедом Хусамулдином Аюбом. 

Учасники заходу обговорили результати співпраці, що триває з початку 

повномасштабного вторгнення РФ в Україну. Йшлося, зокрема, про всебічну 

допомогу надану внутрішньо переміщеним особам та приймаючим громадам 

для забезпечення належних умов в місцях тимчасового проживання. 

 «Чернівецька обласна військова адміністрація докладає максимум 

зусиль, аби люди, які вимушено покидають свої домівки, мали гідне життя на 

Буковині. Саме завдяки налагодженій співпраці з УВКБ ООН ми змогли 

досягнути значного прогресу в облаштуванні місць тимчасового проживання 
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ВПО всім необхідним. Цінуємо підтримку та сподіваємося на продовження 

співпраці», - зазначив заступник начальника Чернівецької ОВА Роман Греба. 

Окрім того, фахівці обговорили потреби евакуйованих громадян та 

можливості спільної реалізації проєктів, спрямованих на забезпечення 

новоприбулим підтримки для їх інтеграції та соціальної згуртованості. Також 

обговорили планування вінтеризації та спільні ініціативи у сфері соціального 

захисту. 

Наразі в Чернівецькій області функціонує 63 місця тимчасового 

проживання, в яких мешкає понад три тисячі внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

12.05.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/vony-vtratyly-dim-ale-ne-nadiiu-istorii-

nezlamnykh-na-ivano-frankishchyni 

Вони втратили дім, але не надію: історії незламних на Івано-

Франкіщині 

Сьогодні заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила 

Сірко, регіональна координаторка Всеукраїнської програми ментального 

здоров'я Лариса Підвербецька взяли участь у презентаційному заході історій 

мешканців прихистку «Вони втратили дім, але не надію. Історії незламних», 

який відбувся у фойє драматичного театру ім. Івана Франка. Презентували 

історії людей, які на схилі літ залишилися без даху над головою, БО «БФ 

«Карітас-Івано-Франківськ УГКЦ» разом з народним артистом України 

Олексієм Гнатковським. 

Під час заходу йшлося про роботу прихистку, розташованого у будівлі 

колишньої лікарні у с. Войнилів Калуського району. Відремонтував та 

облаштував його за підтримки донорів Івано-Франківський Карітас 10 

листопада 2023 року. І саме туди заселилися перші мешканці, яких евакуювали 

з с. Новогродівка Донецької області. 

Зараз у цьому прихистку проживає 43 людини. Усі вони – старенькі 

люди, яким за 60, і більшість з них є самотніми. Це люди, які евакуювалися із 

територій, де йдуть бойові дії: Донецька, Харківська, Херсонська області. 

Однак їхньому оптимізму можна лише позаздрити. Вони втратили дім, але не 

надію. На підтримку подальшої діяльності прихистку потрібні кошти, адже з 

червня 2025 він залишається без фінансування. 

Людмила Сірко розповіла про організацію надання допомоги 

внутрішньо переміщеним людям, соціально вразливим категоріям населення. 

Вона також подякувала БО «БФ «Карітас-Івано-Франківськ УГКЦ» за 

ефективну співпрацю з обласною військовою адміністрацією у цьому напрямі. 

«Підтримка вразливих груп населення в цей нелегкий для країни час є 

надзвичайно важливим напрямом роботи для обласної державної 

адміністрації. Саме завдяки "Карітас-Івано-Франківськ УГКЦ" організована та 
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необхідна робота щодо прийняття внутрішньо переміщених та соціально 

вразливих людей. Для підтримки ВПО в області працюють регіональні та 

місцеві програми. А з початком війни облдержадміністрація тісно співпрацює 

з міжнародними донорами, які допомагають фінансово з ремонтом та 

облаштуванням житла для комфортного проживання ВПО», — зазначила 

Людмила Сірко. 

На заході були презентовані 53 історії нових мешканців, які прибули з 

окупованих територій України та проживали у цьому прихистку у Войнолові. 

Також були присутні самі старенькі, які розповідали про себе та своє життя. 

 

*** 

 

15.05.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/blahodiinu-dopomohu-peredaly-dlia-rodyn-

dbst-z-chysla-vnutrishno-peremishchenykh-liudei 

Благодійну допомогу передали для родин ДБСТ з числа внутрішньо 

переміщених людей 

Представники Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

передали благодійну допомогу для 14 родин дитячих будинків сімейного типу 

(ДБСТ), які є внутрішньо переміщеними людьми. Захід відбувся за участю 

заступниці голови обласної державної адміністрації Людмили Сірко та 

керівниці служби у справах дітей ОДА Марії Євчук. 

Людмила Сірко зауважила, що в Івано-Франківській обласній державній 

адміністрації спільно з волонтерами, благодійними фондами та організаціями 

ефективно працює для підтримки ВПО, зокрема й родин ДБСТ. 

«Наші партнери переймаються долею переселенців, які прибули зі 

Сходу України. І щоби забезпечити хороші умови проживання для вихованців, 

ці родини отримали необхідну допомогу від Управління Верховного комісара 

ООН у справах біженців. Це - ковдри, подушки, комплекти постільної білизни, 

рушники, термочашки, спальні мішки, матраци, кухонні гарнітури, каністри 

для води тощо», — розповіла Людмила Сірко. 

Представники Управління Верховного комісара ООН у справах біженців 

розповіли про продовження співпраці з Івано-Франківщиною задля надання 

необхідної гуманітарної допомоги для переселенців та ДБСТ. І ці питання 

мають бути серед пріоритетів, адже лише завдяки послідовним зусиллям та 

підтримці міжнародних партнерів можна забезпечити гідні умови для ВПО, 

які залишили свої домівки через війну. 

Людмила Сірко висловила вдячність партнерам за послідовну 

гуманітарну підтримку регіону та допомогу внутрішньо переміщеним людям, 

які знайшли прихисток на Івано-Франківщині: «Ми дякуємо нашим 

міжнародним донорам і цінуємо кожен крок, зроблений задля інтеграції 

переселенців. Для нас важливо, щоби люди мали надійну підтримку на Івано-

Франківщині». 
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*** 

 

02.05.2025 

Закарпатська обласна військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/molod-ukrainy-ta-uhorshchyny-buduie-

spilne-maibutnie-na-samiti-novadays2025 

Молодь України та Угорщини будує спільне майбутнє на саміті 

#NOVAdays2025 

Сучасна молодь не чекає змін – вона діє вже сьогодні. Це підтвердив 

Міжнародний саміт української та угорської молоді #NOVAdays2025. 

Дводенна подія в Будапешті зібрала близько 150 юнаків і дівчат з різних 

регіонів України, Угорщини, представників місцевої української громади та 

навіть Румунії. 

Другий рік поспіль такий захід для нових знайомств і важливого діалогу 

серед нашої молоді, обміну досвідом та ідеями ініціювала й організувала 

речниця української меншини у парламенті Угорщини Ліліана Грекса. 

Заступник голови Закарпатської ОВА Юрій Гузинець узяв участь у 

відкритті та наголосив, що ця подія відбувається в той час, коли багато 

молодих українців, серед яких і представники угорської спільноти краю, 

самовіддано та мужньо протистоять російському агресору, захищаючи свою 

країну й цінності всієї Європи. 

«Саме тому співпраця між нашою молоддю є не просто бажаною, а 

життєво необхідною вже сьогодні. Саме ці молоді люди відновлюватимуть 

Україну та будуватимуть наше спільне європейське майбутнє на засадах миру, 

демократії і взаємоповаги», – наголосив Юрій Гузинець. 

Він підкреслив, що в цей складний час наша держава цінує підтримку 

українців, які проживають в Угорщині, та всіх її небайдужих громадян, а 

також подякував речниці української меншини у парламенті Угорщини Ліліані 

Грексі за організацію такого важливого заходу. 

Від української сторони в заході взяли участь народна депутатка 

України, співголова депутатської групи Верховної Ради України з 

міжпарламентських зв’язків з Угорщиною Юлія Гришина, представники 

Закарпатської ОВА, Молодіжної ради при обласній військовій адміністрації, 

громадської організації «Нова генерація України», студентки Академії 

культури і мистецтв та інші. 

У перший день саміту відбулися панельні дискусії щодо участі молоді у 

громадському житті, інтеграції вимушених переселенців, ролі церкви у 

формуванні цінностей молодого покоління, а також трансформації 

молодіжних організацій в умовах сучасних викликів. Спікери акцентували на 

важливості міжкультурного діалогу, соціальної згуртованості та розвитку 

українсько-угорського молодіжного партнерства. 

Флешмоб «VYSHYVANKA» вулицями угорської столиці, молитви за 

Україну та її захисників, відомі українські пісні разом з українською 
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меншиною, містянами й туристами, відзначення Дня матері та участь у 

заходах до Дня Європи – так запам’ятався другий день саміту. Для учасників 

та учасниць також організували цікаві екскурсії будівлею парламенту 

Угорщини, Будайською фортецею і центром міста. 

Перший та другий саміти української та угорської молоді довели, що є 

важливою платформою не лише для діалогу, а й для зміцнення зв’язків, які 

формують спільне європейське завтра. 

Наступний саміт обіцяє бути ще масштабнішим – понад 300 учасників. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

12.05.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-chi-mozhut-pozbaviti-

osobu-jaka-vidkrila-depozit.html 

Допомога ВПО: чи можуть позбавити особу, яка відкрила депозит 

Українці, які змушені були виїхати в більш безпечні регіони, отримали 

статус внутрішньо переміщених осіб. Вони можуть звернутися за грошовою 

допомогою від держави, якщо відповідають певним критеріям. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, чи можуть 

припинити виплату допомоги переселенцю, який відкрив депозит. 

Відповідно до підп. 3 п.7 Порядку надання допомоги на проживання 

ВПО допомога не призначається/не виплачується внутрішньо переміщеній 

особі, якщо протягом трьох місяців перед зверненням або під час її отримання 

ВПО, яка звертається за допомогою на проживання або є отримувачем 

допомоги, на 1 число місяця, з якого призначається допомога, або на 1 число 

кожного місяця, в якому отримується допомога, має на депозитному 

банківському рахунку (рахунках) кошти в загальній сумі, що перевищує 100 

тис. гривень, або облігації внутрішньої державної позики, строк погашення 

яких настав або визначений моментом пред’явлення вимоги, на загальну суму, 

що перевищує 100 тис. гривень. 

Виняток: ВПО отримує щорічну або одноразову державну грошову 

допомогу як особа, стосовно якої встановлено факт позбавлення особистої 

свободи внаслідок збройної агресії проти України. Йдеться про випадки, коли 

одноразову грошову допомогу отримує безпосередньо людина, стосовно якої 

встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок збройної агресії 

проти України, а не член її сімʼї. Такий факт встановлюється відповідною 

Комісією при Мінрозвитку. 
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Натомість, якщо таку допомогу отримує ВПО як член сімʼї особи, 

стосовно якої встановлено факт позбавлення особистої свободи, то на ці 

випадки виняток не поширюється. 

 

*** 

 

14.05.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/zakordonnij-pasport-v-jakikh-krajinakh-

poza-mezhami-ukrajini-mozhna-oformiti.html 

Закордонний паспорт: в яких країнах поза межами України можна 

оформити 

Багато українців були змушені покинути свої домівки та виїхати за 

кордон через війну, яку розпочала Росія. Деякі українці отримали тимчасовий 

захист у Європі. Бувають випадки, коли у наших громадян виникає 

необхідність оформити закордонний паспорт або інші документи. "24 канал" 

розповів, в яких країнах це можна зробити. 

У 2025 році громадяни України можуть подати заяву на отримання 

закордонного паспорта, перебуваючи за кордоном. Ця послуга доступна у 

більшості країн Європи. 

Для цього українцям слід звернутися до: 

 підрозділів ДП "Документ" – центри обслуговування громадян 

"Паспортний сервіс" у Варшаві, Кракові, Гданську, Вроцлаві, Празі, 

Братиславі, Берліні, Кельні, Мюнхені, Валенсії, Мадриді, Барселоні, 

Мілані та Стамбулі; 

 відповідних дипломатичних установ. 

Процес оформлення документа регламентований і не повинен 

перевищувати три місяці. 

Документи, які громадяни України подавали до Посольства або 

консульства, зберігаються до одного року. Якщо заявники не забирають свої 

закордонні документи протягом цього терміну, документи знищуються. 

Слід зазначити, що ДП "Документ" зберігає оформлені паспорти 

протягом трьох місяців до прийняття подальших рішень. 
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*** 

 

16.05.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vid-norvezkoji-radi-u-

spravakh-bizhentsiv-khto-mozhe-jiji-otrimati.html 

Допомога від Норвезької ради у справах біженців: хто може її 

отримати 

Термін подання заявок обмежено 

Українці, які найбільше постраждали від війни, можуть розраховувати 

на грошову допомогу не лише від держави, а й від міжнародних організацій. 

Норвезька рада у справах біженців (NRC) в Україні відкриє прийом заявок на 

грошову допомогу 19 травня 2025 року о 12:00. Про це йдеться на сайті 

організації. 

Прийом заявок триватиме 9 днів і завершиться 27 травня 2025 року о 

17:00. Повідомлення з кодом для перевірки статусу заявки буде надіслано 

лише після завершення періоду реєстрації — після 27 травня. 

Хто може отримати грошову допомогу 

Для надання грошової допомоги NRC розглядає осіб, які: 

 проживають на території, де тривають бойові дії; 

 були змушені покинути свій дім через війну; 

 повернулися до звільнених територій. 

Такі особи можуть заповнити заявку за посиланням. 

Подати заявку можуть лише ті, хто зараз перебуває на території України 

в межах її міжнародно визнаних кордонів. Якщо ви вже отримували грошову 

допомогу від NRC раніше, ви все одно можете подати заявку знову. Однак 

домогосподарства, які отримали допомогу від NRC або інших гуманітарних 

організацій менш ніж пів року тому, можуть бути виключені з розгляду. 

Подача заявки не означає, що вас автоматично відібрано для отримання 

грошової допомоги. 

Розмір допомоги на одну людину – 10 800 гривень. Домогосподарство 

може отримати допомогу на максимум п’ять осіб. 

Які документи потрібні 

Норвезька рада у справах біженців (NRC) в Україні рекомендує 

заздалегідь підготувати необхідні документи. Фотографії документів мають 

бути чіткими, кольоровими та горизонтальними, а знімки з екрану застосунку 

«Дія» мають включати необхідну інформацію. Для успішної верифікації 

переконайтеся, що у вас є: 

 паспорт громадянина України або ID-картка. Рекомендується 

використовувати документи, видані після 2016 року, для кращого 

зчитування комп’ютером. Усі види ідентифікаційних документів 

приймаються, однак паспорти книжкового формату, «єДокумент» та 

водійські посвідчення можуть потребувати додаткової перевірки; 
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 довідка ВПО. Якщо ви або члени вашої родини є внутрішньо 

переміщеними особами (ВПО), необхідно надати відповідну довідку 

хоча б для однієї особи; 

 свідоцтва про народження дітей. Якщо у вашій родині є діти до 18 

років, необхідно надати їхні офіційні свідоцтва про народження. 

Додаткові документи: 

 реєстраційний номер облікової картки платника податків (ІПН). 

Кожен член родини віком від 18 років має мати ІПН. Його можна 

знайти на звороті ID-картки або отримати в податковій інспекції; 

 номер банківського рахунку у форматі IBAN . Для отримання виплат 

необхідно мати активний рахунок у форматі IBAN (UA + 27 

символів). Соціальні, пенсійні рахунки або рахунки «єПідтримки» не 

приймаються, або можуть ускладнити процес подачі. 

 

*** 

 

18.05.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/kompensatsija-podatkiv-za-nadannja-

zhitla-vpo-chi-treba-orendodavtsju-rejestruvati-fop.html 

Компенсація податків за надання житла ВПО: чи треба 

орендодавцю реєструвати ФОП 

Через повномасштабну агресію РФ, багато українців були змушені 

покинути свої домівки та стати внутрішньо переміщеними особами (ВПО). 

Переселенці можуть отримати субсидію на оренду житла, а орендодавці – 

компенсацію податків. 

В Головному управлінні Пенсійного фонду України в Донецькій області 

розповіли, чи потрібно орендодавцям для цього бути зареєстрованим як 

фізична особа — підприємець (ФОП). 

Там зазначили, що власник житла, який надає його в оренду внутрішньо 

переміщеним особам, може отримувати компенсацію і не перебуваючи на 

обліку як фізична особа — підприємець (постанова КМУ від 11.04.2025 № 

422). 

Інші переваги для орендодавців, які здають житло в оренду ВПО: 

 гарантія платоспроможності орендаря завдяки субсидії від держави; 

 зменшення податкового навантаження (держава покриває податок на 

доходи фізичних осіб (ПДФО), єдиний податок та військовий збір); 

 захист інтересів орендодавця умовами договору оренди; 

 можливість подачі документів онлайн; 

 можливість брати участі в проєкті, перебуваючи за кордоном тощо. 
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*** 

 

12.05.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1071028.html 

Єврорада схвалила висновки щодо оцінки дій політики згуртованості 

на підтримку українських біженців у Європі 

Європейська Рада схвалила висновки щодо звіту Європейського суду 

аудиторів (European Court of Auditors’ (ECA), спрямованого на оцінку дій 

політики згуртованості на підтримку українських біженців у Європі. 

Про це у понеділок повідомляє пресслужба європейської інституції. 

В пресрелізі йдеться, що для вирішення міграційних проблем, 

спричинених війною в Україні, ЄС поступово адаптував правила політики 

згуртованості, прийнявши Програму дій згуртованості на підтримку біженців 

у Європі (Cohesion’s Action for Refugees in Europe (CARE). "ECA перевірив, чи 

ефективно держави-члени використовували CARE та кошти політики 

згуртованості, доступні для задоволення потреб біженців, і дійшла висновку, 

що CARE допомогла державам-членам використовувати доступне 

фінансування політики згуртованості для подолання кризи. Однак ECA також 

виявив, що моніторинг фінансування політики згуртованості не охоплює всю 

підтримку та використання CARE, і рекомендував, щоб Комісія, якщо 

готуватиме пропозиції щодо нових заходів або змін, пов'язаних з кризою, 

забезпечила наявність відповідної системи моніторингу з даними, 

необхідними для оцінки їхньої ефективності", - повідомили в Раді. 

Крім того, у своїх висновках Рада нагадує про три регламенти щодо дій 

CARE (Cohesion’s Action for Refugees in Europe) на благо біженців у Європі 

(CARE, CARE Plus та FAST-CARE), які "підвищили гнучкість, ліквідність та 

спрощення політики CARE для багаторічних фінансових рамок (Multiannual 

Financial Frameworks (MFFs) на 2014-2020 та 2021-2027 роки та полегшили 

державам-членам фінансування проектів, що допомагають вирішувати 

міграційні проблеми, що виникли внаслідок війни Росії проти України". 

"Однак Рада погоджується з висновком Суду про те, що існує ризик того, що 

багаторазове використання політики CARE для вирішення криз може 

вплинути на її головну стратегічну мету – зміцнення економічної, соціальної 

та територіальної когезії між європейськими регіонами", - повідомляється в 

пресрелізі. 

Крім того, Рада закликала Комісію забезпечити наявність відповідної 

системи моніторингу в разі, якщо вона готуватиме нові заходи або поправки, 

пов’язані з кризою, щоб були доступні дані, необхідні для оцінки ефективності 

таких заходів. Зокрема, Комісія повинна прагнути до пропорційної системи 

моніторингу, яка дозволяє швидко реагувати та уникати надмірного 

адміністративного навантаження. 

Як відомо, ініціатива CARE підтримує держави-члени та регіони у 

наданні екстреної допомоги людям, які тікають від вторгнення Росії в Україну. 
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12 лютого цього року Європейська комісія з питань цивільного розвитку 

(ECA) опублікувала свій спеціальний звіт під назвою "Дії CARE на користь 

біженців у Європі: підвищена гнучкість, але недостатня кількість даних 

перешкоджає майбутній оцінці ефективності", який містить поглиблену 

оцінку використання трьох регламентів щодо дій Когезії на користь 

українських біженців у Європі (CARE, CARE+ та FAST-CARE) державами-

членами, наявних коштів політики когезії для задоволення конкретних потреб 

переміщених осіб з України та підтримки, що надається Комісією для 

реалізації заходів CARE. 

 

*** 

 

12.05.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-polshcha-vybory-prezydenta-

ukrayinski-bizhentsi-analiz-zayav-kandydativ/33411357.html 

Що чекає на українських біженців у Польщі: аналіз заяв кандидатів у 

президенти 

Менше ніж за тиждень Польща обиратиме нового президента. Попри те, 

що українські біженці не мають права голосу, тема їхнього статусу й 

соціальної допомоги стала однією з головних під час виборчої кампанії. Одні 

кандидати закликають обмежити вимушеним переселенцям фінансову 

підтримку, стверджуючи, що вони не платять податків, живуть лише за 

рахунок соцподомоги й становлять загрозу для країни. Інші ж наголошують: 

воєнні мігранти – не тягар, а інвестиція, адже вони сприяють зростанню ВВП 

і поповнюють державний бюджет. 

Дослідження показують: хоча воєнні й трудові мігранти з України не 

беруть участі у голосуванні, вони все ж впливають на політичні уподобання 

поляків. У регіонах, де було більше українців, зростали зарплати та 

знижувалося безробіття, а місцеві частіше підтримувати партії, які відкриті до 

міграції та соціальних програм, йдеться у дослідженні. Натомість 

антиміграційні та антиукраїнські партії отримували меншу підтримку. 

Проєкт Радіо Свобода «Ти як?» дослідив публічні заяви кандидатів у 

президенти Польщі щодо персперспектив подальшого перебування 

українських біженців в країні та можливості отримання ними фінансової 

допомоги. А разом з експерткою Центру економічної стратегії проаналізував, 

як присутність мігрантів з України впливала на політичні настрої та 

результати виборів в державі. 

Вплив трудових мігрантів 

Наприкінці квітня науковці опублікували дослідження, у якому 

проаналізували вплив українських трудових мігрантів та біженців на виборчу 

поведінку населення Польщі. Для аналізу обрали результати парламентських 

виборів 2015, 2019 та 2023 років. 
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Одна з дослідників – старша економістка Центру економічної стратегії 

Дарія Михайлишина пояснює: команда зосередилася саме на цьому типі 

виборів, оскільки в них бере участь велика кількість партій і кандидатів. Також 

період дослідження охоплює дві хвилі міграції українців, спричинені війною. 

Саме після 2014-го, за словами Дарії Михайлишиної, у Польщі суттєво 

зросла кількість трудових мігрантів з України. Результати парламентських 

виборів наступного року показали: у регіонах із більшою кількістю українців 

частка голосів за консервативні партії зменшилася, порівняно з тими, де 

мігрантів було менше. 

«Ми бачимо, що в регіонах, де було більше мігрантів, місцеві вигравали 

від міграції – зросли зарплати, знизився рівень безробіття. Тому, власне, 

місцеві голосувати за ті партії, які були більш відкритими до міграції, аби й 

надалі отримувати цей позитивний економічний ефект», – розповідає 

економістка. 

У 2019-тому, за словами експертки, поляки були прихильними до партій, 

які виступали за перерозподіл доходів – зокрема, за збільшення соціальних 

виплат або зниження податків. 

«Тут важливий нюанс: мігранти, які приїхали після 2015 року, 

здебільшого були некваліфікованими й не мали права на отримання 

соціальних виплат. На нашу думку, місцеві хотіли максимізувати економічні 

вигоди від міграції. Тобто, якщо підвищити рівень соціальних виплат, то ці 

виплати отримуватимуть саме місцеві, а не мігранти – попри те, що мігранти 

створюють додаткове економічне зростання», – пояснює економістка. 

«Ефект від біженців більший» 

У 2022 році Польща стала країною номер один, яка прихистила 

найбільшу кількість українських воєнних мігрантів. Наступного року частина 

українців почала мігрувати до інших країн у пошуках кращих умов для життя. 

Тепер найбільше переселенців прийняла Німеччина, а Польща посіла друге 

місце. 

За даними Євростату, станом на кінець лютого 2023 року тимчасовий 

захист в Польщі отримали 989 тисяч українців. Водночас Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН) зазначає, що 

станом на 15 лютого 2023 року на отримання прихистку в країні 

зареєструвалося 1 563 386 воєнних мігрантів. 

Також у Польщі продовжували залишатися й трудові мігранти з 

України. 

«Загалом обидві групи впливають в одному напрямку, але ефект від 

біженців у десять разів більший, ніж від мігрантів. У 2023 році бачимо 

зниження підтримки крайніх правих партій, які використовують 

антиукраїнську та антиміграційну риторику – наприклад, партії 

«Конфедерація». Там, де були українці, місцеві мали змогу поспілкуватися з 

ними, потоваришувати. Коли вони чують антиукраїнську риторику, бачать, що 

вона не відповідає тому, що говорять їхні українські друзі. В тих регіонах, де 
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українців немає, місцеві більш схильні довіряти цій риториці, бо поруч немає 

людей, які могли б її спростувати», – каже Дарія Михайлишина. 

Економістка додає: «Ще один важливий аспект – у тих регіонах, де 

українці активно проводили мітинги, протести та інші інформаційні заходи, це 

також могло сприяти тому, що поляки отримували більш збалансовану й 

достовірну інформацію про ситуацію в Україні». 

Раніше проєкт Радіо Свобода «Ти як?» розповідав про найпоширеніші 

стереотипи та міфи щодо українських біженців у Польщі та спільно з 

експертами розвінчував їх, аналізуючи офіційні дані та документи. 

Що обіцяють кандидати у президенти? 

У цьогорічних президентських виборах беруть участь 13 кандидатів – 

їхній список оприлюднено на сайті Національної виборчої комісії. Перший тур 

відбудеться 18 травня. Право голосу мають лише повнолітні громадяни країни. 

Представники інших держав не можуть брати участь у голосуванні – навіть 

якщо постійно проживають у Польщі або мають статус тимчасового захисту. 

Попри це, у своїх передвиборчих кампаніях щонайменше семеро 

кандидатів згадали про українських мігрантів і питання надання їм соціальної 

допомоги. Публічні заяви кандидатів зібрав проєкт «Ти як?». 

Очільник Інституту національної пам’яті Кароль Навроцький, якого 

підтримує партія чинного президента Анджея Дуди «Право і справедливість», 

вважає, що «до поляків не можна ставитися гірше, ніж до іммігрантів». 

«Давайте допомагати іншим, але передусім дбаймо про власних 

громадян. Якщо я стану президентом, керуватимуся простим принципом: 

передусім – Польща, передусім – поляки», – сказав у квітні кандидат під час 

розмови з польськими журналістами. 

За словами Кароля Навроцького, пріоритет у чергах до лікарів, записі до 

школи й дитячого садка, а також соціальних виплатах має належати полякам. 

«Потрібно скасувати доплати до українських та інших пенсій, а 

соціальні виплати сплачувати передусім полякам. Закони, які це 

гарантуватимуть, я внесу на розгляд до парламенту», – написав у квітні 

кандидат на своїй сторінці у соцмережі Х. 

Цю заяву Навроцького розкритикувала його опонентка – віцеспікерка 

Сенату Магдалена Беят. Кандидатка, висунута партією «Ліві разом», 

зазначила, що це «найгірша з расистських практик і розпалювання ворожнечі 

проти біженців з України». 

«Праві хочуть зробити з українців людей «нижчої категорії». Для них 

українці хороші, коли прибирають їхні оселі та працюють санітарами в 

лікарнях, де лікуються наші діти. Але вони вже «погані», коли хочуть 

звернутися до лікаря, коли їхні діти потребують лікування. Що вони 

придумають далі, щоб посіяти ненависть між поляками та українцями? Місця 

для українців у задній частині автобуса? Окремі класи в школах?» – написала 

у квітні Магдалена Беят у соцмережі Х. 

Мер Варшави Рафал Тшасковський балотується за підтримки 

«Громадянської коаліції» та прем’єр-міністра Дональда Туска. У січні на своїй 
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сторінці у соцмережі Х він запропонував позбавити соціальних виплат 

українців, які не працюють. 

«Ми не повинні повторювати помилок західних країн – таких як 

Німеччина чи Швеція, де допомога перетворилася на стимул для приїзду лише 

заради соціальних виплат. Для нас головне – забезпечити, щоб кожен, хто 

шукає підтримки в Польщі, сприяв зміцненню нашої економіки», – написав 

кандидат. 

Також Тшасковський вважає, що допомогу у межах програми 800+ 

мають отримувати лише ті українці, які працюють і сплачують податки. 

Йдеть про щомісячну матеріальну допомогу у розмірі 800 злотих, яка 

надається батькам дітей віком до 18 років, зокрема й українцям зі статусом 

тимчасового захисту. За інформацією польських медіа, впродовж першого 

півріччя 2024-го кошти за цією програмою отримали 250 тисяч українських 

дітей. 

«Коли ми прив’язали отримання виплати 800+ до шкільного обов’язку, 

з’ясувалося, що ці виплати отримували навіть діти, які не жили у Польщі. Тому 

для мене абсолютно природним є рішення, що ті, хто не працює й не перебуває 

в Польщі, не повинні мати права на ці виплати. Ми надали нашим українським 

друзям рівні права з нашими громадянами у цих питаннях», – зазначив у 

лютому під час зустрічі з журналістами Тшасковський. 

Представник партії «Разом», депутат Сейму Адріан Зандберг 

розкритикував ідею обмежити фінансову допомогу українцям у межах 

програми 800+. У січні в мережі Х кандидат написав: «У цьому немає сенсу, 

бо українці в Польщі є професійно активними. Справжні проблеми із 

функціонуванням іммігрантів на ринку праці криються в іншому». 

Проти позбавлення соцвиплат виступив спікер Сейму, лідер партії 

«Польща 2050» Шимон Головня. У січні на своїй сторінці у Facebook кандидат 

зазначив, що кількість українських дітей, які отримують виплати в межах 

програми, зменшилася вдвічі порівняно з 2022 роком. За його словами, ця 

цифра ще більше скоротиться після набуття чинності змін до законодавства. 

Нововведення набудуть чинності з першого червня 2025 року. Згідно з 

ними, онлайн-освіта в Україні більше не дає права на отримання грошової 

виплати у межах програми 800+ – дитина повинна навчатися очно в 

польському закладі освіти. 

«Колись ці діти стануть нам дуже потрібні на польському ринку праці. 

А те, що зараз вони вивчають польську мову й можуть жити в нашій країні, я 

сприймаю не як втрату, а як інвестицію. Якщо в Польщі є група, мабуть, 

декілька українських мам, діти яких ходять до школи, але вони самі не можуть 

працювати, наприклад, через хворобу в сім’ї або необхідність піклуватися про 

велику родину, – я б не тримав їх заручниками бідності в будь-якій виборчій 

кампанії», – написав Шимон Головня. 

Кандидат додав, що в країні різко скорочується природний приріст 

населення, водночас українці сприяють зростанню ВВП приблизно на 1%. 
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Депутат парламенту та лідер партії «Конфедерація» Славомір Менцен 

під час дискусії в Сеймі на початку року заявив: «Скільки ми будемо платити 

за лікування українців у Польщі, коли немає коштів на лікування поляків? 

Скільки будемо виплачувати допомоги українцям, які не працюють? Скільки 

платитимемо 800+ людям, які не сплачують податків у Польщі та живуть на 

нашій території за рахунок соціальних виплат?» 

Також, як писали польські медіа, кандидат стверджував, що Польща 

витрачає на соціальну допомогу українським біженцям більше коштів, ніж 

отримує від них у вигляді податків. 

Згідно з дослідженням УВКБ ООН та компанії Deloitte, більшість 

українських біженців утримували себе самостійно вже після півтора року 

перебування у Польщі. Це стосується як найманих працівників, так і 

підприємці. 80% воєнних мігрантів мали роботу в країні або працювати 

дистанційно на українських роботодавців. У 2022–2023 роках біженці 

принесли до бюджету Польщі 25-34 мільярдів злотих, тоді як витрати на них 

становили приблизно 20 мільярдів, йдеться у дослідженні. 

У 2024-му, за інформацією Банку національного господарства, мігранти 

внесли до бюджету приблизно 15,1 мільярда злотих. Це вп’ятеро більше, ніж 

сума допомоги, яку біженці отримали впродовж року – 2,8 мільярди. 

Депутат парламенту Марек Якубяк, який входить до групи «Вільні 

республіканці», у квітні в етері каналу «Do Rzeczy» згадав про біженців так: 

«Україна є небезпечною для Польщі з кількох причин. Спочатку ми 

дозволили, щоб нас «затопили» українці. Сюди прибули мільйони українців. 

Великі серця зазвичай експлуатують. Тепер можна очікувати вторгнення до 

Польщі різного роду демобілізованих українських солдатів, деморалізованих 

війною. У нас буде дуже велика проблема». 

Кандидат додав, що мігранти, які перетинають західний кордон країни – 

маючи на увазі Німеччину – також становлять загрозу для Польщі. 

 

*** 

 

13.05.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-ukroboronpom-

pratsevlashtuvannia-ukraintsi-za-kordonom/33412599.html 

«Укроборонпром» запускає програму з працевлаштування для 

повернення українців з-за кордону 

Компанія «Укроборонпром» 13 травня заявила про запуск програм 

«Повернення українців» у Польщі. Як заявили у відомстві, вона має на меті 

надати можливість українцям, які виїхали за кордон, повернутися й 

працевлаштуватися на підприємства концерну. 

У компанії вказали на те, що з початку повномасштабного російського 

вторгнення чимало українців виїхали та намагаються «знайти себе» за 

кордоном: 
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«Далеко не завжди ці пошуки завершуються успішно. Серед таких 

людей є ті, в яких є досвід і знання, що мають попит на оборонних 

підприємствах. Тому Укроборонпром започаткував програму «Повернення 

українців», яка дає вимушеним переселенцям нагоду отримати престижну та 

стабільну роботу на Батьківщині, мати соціальний захист, а також 

перспективи для розвитку та зростання». 

За коментарем директора Департаменту з управління персоналом 

«Укроборонпрому» Андрія Верещаки, компанія підтримує зв’язок з лідерами 

громад українців у Польщі, громадськими та волонтерськими організаціями, 

Міністерством національної єдності та посольством України в Польщі. 

Наразі, уточнює компанія, зустрічі та співбесіди з українськими 

переселенцями відбуваються в представництві «Укроборонпрому» в Польщі, 

надалі співбесіди можна буде проводити онлайн. 

 

*** 

 

14.05.2025 

RFI 

https://surl.lu/sbksea 

Українці в Польщі: з 1 червня змінюються правила щодо однієї з 

виплат 

Фінансову допомогу за популярною соціальною програмою для родин у 

Польщі, зокрема з України, надаватимуть за новими правилами. RFI 

Українською розповідає, хто і коли може втратити виплату. 

У Польщі, де під тимчасовим захистом перебуває близько 983 тисяч 

українців, діятимуть нові правила щодо програми «Родина 800+», також 

відомої як «Сім'я 800+» (пол. — «Rodzina 800+»). Закон прийняли торік, але 

зміни набудуть чинності влітку поточного року, коли розпочнеться новий 

пільговий період. 

З 1 червня батьківську допомогу «800 плюс» надаватимуть родинам з 

України лише за умови, що діти вчаться в польській школі. Якщо ж 

неповнолітні не перебувають у системі польської освіти, то виплату в розмірі 

800 злотих батьки втрачають. До слова, це правило застосують не лише до 

іноземців, а до всіх сімей з дітьми, які перебувають у Польщі та претендують 

на таку допомогу. 

Як отримати допомогу 800+ на дітей 

В Польщі для кожної дитини, доки їй немає 18 років, передбачена 

виплата 800+. Право на отримання 800 злотих не залежить від рівня доходу 

батьків. 

Звернутися по допомогу можуть батьки, опікуни, прийомні сім'ї. Але 

батьківську допомогу не надають в разі, якщо неповнолітня дитина одружена 

або перебуває у відповідному закладі на повному безоплатному утриманні. 

Також не платять за програмою 800+ тим, хто вже отримує аналогічну 

допомогу за кордоном. 

https://surl.lu/sbksea
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Заяву на «800+» подають до Управління соціального страхування (пол. 

— Zakład Ubezpieczeń Społecznych, ZUS), але виключно в електронному 

вигляді. Є кілька варіантів, як це зробити, а саме через: 

 платформу електронних послуг PUE/eZUS, 

 мобільний додаток mZUS, 

 портал Emp@tia, 

 електронний банкінг. 

Коли приходять виплати? 

800 злотих виплачується на кожну дитину в родині. Виплата надходить 

щомісяця у безготівковій формі: на номер платіжного рахунку в Польщі чи 

банківський рахунок у державі-члені ЄС або ЄАВТ, якщо ви там проживаєте. 

 

*** 

 

15.05.2025 

RFI 

https://surl.lu/gcpkvy 

Франція вдосконалює тимчасовий захист для українців: 

законопроєкт вже ухвалено Сенатом і Нацасамблеєю 

14 травня 2025 року Національна асамблея Франції підтримала у 

першому читанні законопроєкт №596, спрямований на посилення та 

покращення механізму тимчасового захисту — зокрема для українців, які 

через війну були змушені залишити батьківщину та оселитися у Франції. 

Документ вже пройшов перше читання в Сенаті, і таким чином отримав 

підтримку обох палат французького парламенту. Цей важливий політичний і 

гуманітарний жест ще раз засвідчив глибоку солідарність Франції з Україною 

та її громадянами, які перебувають у статусі тимчасового захисту. 

Що передбачає законопроєкт №596? 

Законопроєкт ініціювала сенаторка Надія Сологуб, голова Групи дружби 

Франція–Україна в Сенаті. Він ґрунтується на досвіді, здобутому в ході 

прийому українських біженців, і спрямований на усунення практичних 

труднощів, з якими стикаються особи, що перебувають під тимчасовим 

захистом у Франції. 

Основні положення законопроєкту включають: 

1. Спрощення доступу до професійної діяльності для українських 

медиків 

 Закон вводить можливість для медичних працівників, які отримали 

освіту поза межами ЄС (зокрема в Україні), легше отримувати дозвіл 

на практику у Франції. 

 Для цього створюється чіткий і доступний статус "практиканта-

асоційованого", що дозволить працювати за фахом без складної 

бюрократичної 

2. Підвищення рівня соціального захисту для вразливих категорій 

https://surl.lu/gcpkvy
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Вперше бенефіціари тимчасового захисту зможуть отримати доступ до 

таких соціальних пільг, як: 

 допомога для дорослих з інвалідністю (AAH); 

 персоналізована допомога з автономії (APA) для осіб старших за 60 

років; 

 мінімальні соціальні виплати та житлова допомога на умовах, 

аналогічних для осіб зі статусом біженця. 

3. Фінансування програм розміщення та підтримки 

328 мільйонів євро закладено у проєкті бюджету на 2025 рік на: 

 житло для біженців; 

 інтермедіацію у сфері оренди; 

 програми соціального супроводу та стабілізації. 

4. Визнання "нормального проживання" для тимчасово захищених 

Закон вперше визнає, що тимчасовий захист прирівнюється до 

“нормального проживання” у Франції, що відкриває низку можливостей: 

 складання французького іспиту на водійські права; 

 реєстрація українських автомобілів у Франції навіть без наявності 

французького водійського посвідчення. 

Чому це рішення таке важливе? 

Режим тимчасового захисту було вперше активовано 3 березня 2022 

року Європейською радою — як реакцію на повномасштабне вторгнення Росії 

в Україну. Механізм дозволив мільйонам українців легально перебувати на 

території країн ЄС, зокрема Франції. 

Однак майже за три роки функціонування системи виявилися серйозні 

прогалини, які створюють перешкоди для інтеграції, професійної реалізації та 

нормального життя. Зокрема: 

 Багато кваліфікованих українських лікарів, інженерів, ІТ-фахівців не 

могли працювати за спеціальністю через складні процедури 

визнання дипломів; 

 Особи з інвалідністю, літні люди та матері з дітьми не мали доступу 

до повноцінної соціальної підтримки; 

 Люди змушені були подавати на політичний притулок, навіть якщо 

не мали наміру залишатись у Франції надовго — просто щоб 

отримати доступ до послуг, яких не забезпечував тимчасовий статус. 

Чого очікувати далі? 

Зараз законопроєкт буде розглядатися в деталях, з можливими 

поправками та уточненнями, до остаточного прийняття. Очікується, що багато 

з його положень будуть реалізовані у формі експерименту, щоб оцінити 

ефективність до можливого повного впровадження. 

Також тривають обговорення щодо: 

 спрощення адміністративних процедур (поновлення документів раз 

на шість місяців, як в Німеччині); 

 визнання делегування батьківських прав для дітей, які приїхали з 

довіреними особами; 
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 покращення вивчення французької мови — наразі українці можуть 

безкоштовно пройти лише базовий курс (A2), що не відповідає 

потребам професійної інтеграції. 

Цей законопроєкт — не лише гуманітарний акт, але й стратегічне 

рішення в умовах глобальних викликів. У майбутньому подібні ситуації 

можуть стосуватись і інших націй, а тому Франція формує оновлений стандарт 

тимчасового захисту на європейському рівні. 

 

*** 

 

13.05.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/polshha-maeh-problemi-z-

deportaciehyu-ukra%d1%97nciv-popri-rishennya-komendantiv-

prikordonno%d1%97-sluzhbi/ 

Польща має проблеми з депортацією українців попри рішення 

прикордонної служби 

Зростає відсоток іноземців, які отримали рішення про виїзд з Польщі, 

але не виїхали з країни. Проблема загострилася після пандемії COVID-19, а ще 

більше на це вплинула війна в Україні. 

За даними Демографічного щорічника, опублікованого GUS, відсоток 

іноземців щодо яких було ухвалено рішення про виїзд з Польщі, але які 

фактично покинули територію Польщі, спадає. У 2015 році такий обов’язок 

було покладено на 13 633 особи, з них виїхали 12 929 осіб. У 2023 році їх було 

10 194 проти 6 881. 

Найбільше осіб, які незаконно перебували в Польщі у 2023 році, 

походять з Грузії (3357), Сирії (2675), білорусі (1464) та України (1246). І саме 

щодо українських громадян проблематично видавати рішення про 

примусовий виїзд з Польщі. Це пов’язано із дією Закону від 12 березня 2022 

року про допомогу громадянам України у зв’язку зі збройним конфліктом на 

території цієї країни. 

Як пояснили юристи, перш за все, труднощі з депортацією стосуються 

громадян України. Тому що це люди, які, навіть якщо їх затримали через 

незаконне перебування і вони отримали рішення про видворення з Польщі, 

можуть не виконувати це рішення поки в Україні триває війна. Попри 

закінчення дії документів на легальне перебування в Польщі українці, навіть 

у випадку отримання рішення про виїзд з країни, можуть його не виконувати 

поки діє спецзакон. 

Згідно з положеннями Закону про іноземців, якщо іноземець 

добровільно не покинув країну, коли отримав рішення, то рішення підлягає 

примусовому виконанню. 
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*** 

 

14.05.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/yak-ukra%d1%97ncyam-u-

polshhi-otrimati-300-zlotikh-na-pidgotovku-do-shkoli-za-programoyu-dobrijj-

start/ 

Як українцям у Польщі отримати 300 злотих на підготовку до школи 

за програмою Добрий Старт? 

Незабаром розпочнеться прийом заявок на допомогу за програмою 

Добрий Старт (Dobry Start). Чи цього року українці матимуть право на ці 

виплати? 

За програмою Добрий Старт батьки чи опікуни дітей, які навчаються у 

польських школах, мають право отримати 300 злотих на шкільне приладдя. 

Прийом заявок розпочнеться з 1 липня. Подача заяви в липні або серпні 

гарантує виплату допомоги не пізніше 30 вересня. Якщо подати заявку у 

вересні-листопаді, то кошти надійдуть на рахунок заявника протягом двох 

місяців з моменту подачі заяви. 

Заяву можна подати виключно в електронному вигляді за допомогою: 

 порталу PUE ZUS, 

 мобільного додатку mZUS, 

 порталу Emp@tia, 

 електронного бангінку. 

Допомога призначена для дітей, які навчаються у школі, до досягнення 

20 років і незалежно від доходу родини. Кошти не виплачуються на дітей, які 

відвідують дитячий садок або зерувку. 

У Міністерстві сім’ї, праці та соціальної політики повідомили, що 

іноземці, в тому числі громадяни України, які прибули до Польщі через 

збройний конфлікт у їхній країні, також можуть претендувати на отримання 

допомоги Добрий Старт на 2025/2026 навчальний рік. Обов’язковою умовою 

для призначення допомоги є легальне проживання батьків і дитини на 

території Польщі та навчання дитини у польській школі. 

 

*** 

 

12.05.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/specdozvil-na-perebuvannya-v-chehiyi-hochut-

otrymaty-ponad-82-tysyachi-bizhenciv-8850666 

Спецдозвіл на перебування в Чехії хочуть отримати понад 82 тисячі 

біженців із України 

Стільки їх, говорячи бюрократичною мовою, «виявило інтерес» до 

отримання спеціального дозволу на довгострокове перебування в Чехії, який 

запроваджують спеціально для осіб із тимчасовим захистом, повідомило 
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Міністерство внутрішніх справ. Умови його отримання вельми суворі: 

очевидно, що далеко не всі охочі змогли податися на цей дозвіл. Та й із тих, 

хто зголосився, його вочевидь отримають не всі. Тепер міністерство буде 

перевіряти прохачів на відповідність. 

«Протягом квітня носії тимчасового захисту могли висловити інтерес до 

спеціального дозволу на довгострокове перебування. Так зробили понад 82 

тисячі осіб», — сказала речниця МВС Гана Мала, слова якої наводить 

інтернет-видання Novinky.cz. 

Ті з них, хто зможе отримати новий дозвіл, матимуть право жити й 

працювати в Чехії протягом п’яти років і за цей час податися й на отримання 

дозволу на постійне перебування. Таким чином вони матимуть упевненість у 

своєму майбутньому в той час, коли ще не відомо, скільки часу триватиме 

режим тимчасового захисту. 

Наразі він продовжується щоразу на рік і на цей час чинний до кінця 

березня 2026 року. При цьому Європейський союз уже фактично порушив 

свою директиву про тимчасовий захист, яка визначає, що він може тривати не 

довше ніж загалом три роки — а триває вже четвертий рік. 

Міністр внутрішніх справ Чехії Віт Ракушан уже не раз заявляв, що в 

разі припинення бойових дій чи перемир’я у війні Росії проти України надання 

тимчасового захисту новим прохачам буде припинене відразу, але тим, хто 

вже перебуває в Чехії, дадуть можливість залишитися на якихсь підставах. Їх, 

вважає міністр, необхідно визначити на рівні всього Євросоюзу, бо й сам 

тимчасовий захист діє в усьому ЄС. 

У Міністерстві внутрішніх справ Чехії підтвердили, що це питання 

будуть обговорювати вже на зустрічі міністрів юстиції і внутрішніх справ 

країн ЄС, яка запланована на 12 червня. 

 

*** 

 

16.05.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/chehiya-oplachuye-medstrahuvannya-tilky-

chastyni-bizhenciv-inshi-ukrayinci-ne-8851325 

Чехія оплачує медстрахування тільки частині біженців. Інші 

українці: не втрапте в халепу! 

Такою була історія однієї української родини в Чехії. Змінивши статус 

перебування з тимчасового захисту на інший, люди не перейшли на 

самостійну оплату медстрахування за дітей, виник багатотисячний борг. І це 

може бути не поодинокий випадок. 

Про інцидент повідомив апарат громадського захисника прав людини — 

чеського омбудсмана. Батьки були переконані, що органи влади запевнили їх: 

медстрахування за дітей буде, мовляв, і далі платити держава. А потім 

прийшов лист із повідомленням про заборгованість. 
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У цьому випадку після початку повномасштабної війни Росії проти 

України жінка з дочкою приїхала до Чехії, де вже багато років легально жив і 

працював її чоловік, і отримала тимчасовий захист. Потім у родини 

народилася ще одна дитина. І за обох дітей із тимчасовим захистом медичне 

страхування оплачувала чеська держава. 

Завдяки тому, що батько мав у Чехії «карту працевлаштованого», 

різновид дозволу на довгострокове перебування і працевлаштування, жінка й 

обоє дітей подалися й собі на дозвіл на довгострокове перебування з метою 

спільного проживання родини. Це одна з лічених можливостей для біженців із 

тимчасовим захистом змінити статус перебування в Чехії на стабільніший, не 

залежний від подальшого майбуття тимчасового захисту. 

Але люди з таким дозволом повинні оплачувати своє медичне 

страхування самостійно. Згадана родина цього не зробила. Вона запевняє, що, 

мовляв, кілька разів отримувала і від Міністерства внутрішніх справ, і від 

страхової компанії VZP запевнення, ніби і при переході на довгострокове 

перебування з метою спільного проживання родини це медстрахування за 

дітей і далі оплачує держава. 

А потім з’ясувалося, що родина має перед VZP борг за дітей більш ніж 

на 15 тисяч крон. Адже від моменту, коли діти отримали дозвіл на 

довгострокове перебування, за кожну дитину родина мала сама платити по 

2808 крон на місяць. І родина звернулася до омбудсмана. 

Та заступник громадського захисника людини Віт Александер Шорм у 

цьому випадку підтвердив, що рацію мала страхова компанія. «Право на 

довгострокове перебування з метою спільного проживання родини дійсно з 1 

січня 2024 року дає можливість дітям вступити до системи публічного 

страхування охорони здоров’я (раніше було можливе тільки комерційне 

страхування, помітно дорожче — ред.). Але важливо додати, що саме внесення 

до системи ще не означає, що держава буде автоматично оплачувати це 

страхування. Це лише означає, що дитина може користуватися системою 

публічного страхування охорони здоров’я. Але страхові внески за неї сплачує 

її законний представник», — пояснив він. 

І такі ситуації, як описана, можуть бути непоодинокі. Тому заступник 

омбудсмана вирішив звернутися до належних органів із метою відвернути 

подальші можливі непорозуміння. 

За словами Віта Александера Шорма, він звернувся і до МВС, і до VZP 

з тим, щоб вони подавали точну і зрозумілу інформацію, і не тільки на своїх 

інтернет-сайтах: ці органи повинні бути готові правильно реагувати на 

звернення і при особистому чи телефонному спілкуванні. 

За чинним чеським законодавством, нагадали в апараті омбудсмана, 

чеська держава оплачує медичне страхування за низку категорій людей із 

тимчасовим захистом — зокрема, за дітей віком до 18 років, студентів віком 

від 18 до 26 років, осіб, що цілий день особисто доглядають принаймні одну 

дитину віком до 7 років чи двох і більше дітей віком до 15 років, шукачів 

роботи, зареєстрованих у Бюро працевлаштування, чи осіб віком понад 65 
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років. Також держава оплачує медстрахування протягом перших 90 днів від 

отримання тимчасового захисту всім особам із таким захистом. Інші біженці 

мають оплачувати своє медичне страхування самостійно (або ж, якщо вони 

працевлаштовані, це має робити за них їхній працедавець). Детальніша 

інформація для біженців публікується на створеному для них сайті Naši 

Ukrajinci. 

Але це не стосується іноземців, у тому числі українців, які перебувають 

у Чехії на інших підставах, ніж тимчасовий захист. Якщо вони не 

працевлаштовані і за них медичне страхування не оплачує працедавець, вони 

мають робити це самостійно. 

 

*** 

 

12.05.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/ukrayintsi-za-kordonom-yak-zaluchiti-yih-do-rozvitku-

ukrayini_n2820203 

Приклад Італії: як залучити мільйони українців за кордоном для 

розвитку держави 

Війна розкидала нас по всьому світу. Мільйони українців, рятуючись від 

російської агресії, опинилися за кордоном. За даними ООН, лише з початку 

повномасштабного вторгнення країну покинули понад 5 мільйонів громадян. 

А загалом, за оцінками Міністерства національної єдності України, за межами 

країни зараз проживає близько 30 мільйонів українців. 

Ці люди – наш величезний потенціал. Вони набувають нового досвіду, 

знань, навичок. І ми не можемо дозволити собі втратити цей ресурс. Питання 

лише в тому, як його залучити. Далі читайте в ексклюзивній колонці для 24 

Каналу. 

Уроки історії: італійський досвід 

Історія знає приклади, коли країни, що пережили масову еміграцію, 

змогли використати її на свою користь. Італія – один з таких прикладів. 

Наприкінці 19 – на початку 20 століття мільйони італійців шукали кращої долі 

в інших країнах. Уряд не міг зупинити цей процес, але зміг адаптуватися і 

використати його для розвитку країни. 

Як? 

 Грошові перекази: італійці надсилали гроші додому, підтримуючи 

економіку. 

 Торгівельні зв'язки: вони налагоджували торгові зв'язки, 

відкриваючи італійським товарам нові ринки. 

 Інвестиції: успішні емігранти інвестували в італійські підприємства, 

створюючи робочі місця. 

 Культурний вплив: вони популяризували італійську культуру, 

сприяючи розвитку туризму. 

Український вибір: залучити, а не повернути 
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Не можна силою повернути 30 мільйонів українців. Але можна 

запропонувати їм брати участь у розвитку України. Використати їхній досвід, 

знання та зв'язки. 

Як? 

 Створити платформу для обміну досвідом: об'єднати українців з 

усього світу, дати їм можливість ділитися знаннями, ідеями, 

проєктами. 

 Залучити до відбудови: запропонувати участь у проєктах 

відновлення, консультації, експертизу, фінансову підтримку. 

 Налагодити торгівельні зв'язки: допомогти українським 

підприємствам масово вийти на міжнародні ринки. 

 Інвестувати в Україну: створити умови для прямих інвестицій в 

українську економіку. 

 Культурна дипломатія: системно розповідати світові про нашу 

культуру, історію, традиції. 

Завдання із зірочкою для влади 

Залучити українців за кордоном – це не просто. Це "завдання із 

зірочкою". Потрібен ефективний механізм, який мотивуватиме їх брати 

активну участь у житті України. Але це – наш шанс. Шанс задіяти величезний 

ресурс для розвитку країни. Саме в цей момент, коли країна цього дуже 

потребує. 

 

*** 

 

13.05.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/za-shho-mozhut-deportuvati-

nimechchini_n2821250 

Депортація українців з Німеччини: за яких умов можуть вигнати з 

країни 

У Німеччині депортація регулюється законом про перебування 

іноземців (Aufenthaltsgesetz). Існує низка причин, через які людину можуть 

примусово виселити з країни. 

Проте все ж для депортації потрібні серйозні підстави, або ж 

систематичне порушення законів. Про це пише 24 канал. 

За що можуть депортувати з Німеччини 

 Відмова у наданні притулку або захисту 

Якщо заявку про притулок або тимчасовий захист відхилили, і людина 

не виїхала добровільно протягом встановленого терміну, влада може 

ініціювати депортацію. Особливо це стосується випадків, коли країна 

вважається безпечною, людина не співпрацює з міграційними органами, не 

надає документи тощо. 

 Недотримання умов притулку або соціальної підтримки 
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Також іноземців можуть депортувати, якщо вони: порушують умови 

проживання в притулку, відмовляються від співпраці з владою та відкрито 

порушують громадський порядок, навіть без кримінального вироку. 

 Порушення імміграційного законодавства 

Наприклад, перебування без дійсної візи або дозволу на проживання, 

фальсифікація документів, неповідомлення про зміну місця проживання, якщо 

це вимагається дозволом та працевлаштування без дозволу. 

 Вчинення злочину 

Іноземця, який скоїв тяжкий або систематичний злочин, можуть 

депортувати навіть при наявності посвідки на проживання. З найдрібнішого, 

за що можуть депортувати – повторні крадіжки. Загалом достатньо вироку до 

позбавлення волі на термін понад один рік, щоб іноземець втратив право на 

захист і міг бути депортований. 

 Загроза громадському порядку або безпеці 

Осіб, яких влада вважає небезпечними для громадського порядку, 

можуть депортувати навіть без вироку суду. Це стосується: підозрюваних у 

тероризмі, учасників радикальних угруповань та людей, які пропагують 

насильство чи ненависть. 

Що варто знати 

Слід зазначити, що перед депортацією часто надають термін 

добровільного виїзду, зазвичай він становить 7 – 30 днів. Якщо людина не 

виїхала – її вивозять примусово, і забороняють заїжджати на територію країн 

ЄС на 1 – 5 років. 

Водночас Німеччина не може негайно депортувати неповнолітніх без 

супроводу або ж людей, яким загрожує катування або переслідування в країні 

походження. 

Крім цього, можуть надати відстрочку вагітним жінкам або матерям з 

немовлятами, а також за станом здоров'я. 

 

*** 

 

13.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/gromadyanstvo-movi-ta-ispitiv-shcho-zminit-

1747067408.html 

Громадянство без мови та іспитів: що змінить новий закон і чому 

його критикують 

У грудні минулого року Верховна Рада проголосувала за законопроєкт 

про множинне громадянство. Його періодично обговорювали до війни, але в 

період війни про нього стали дискутувати вже дещо в іншому контексті. Про 

що проект Закону, чи зможуть "нові" українці голосувати на виборах і кому 

дозволять отримати український паспорт без знання мови, - про це в матеріалі 

РБК-Україна. 
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Дискусії про множинне громадянство в Україні періодично виникають в 

інформаційному просторі. Президент України Володимир Зеленський за роки 

своєї каденції кілька разів подавав різні законопроекти про розгляд Верховної 

Ради. Остаточний проєкт закону народні депутати розглянули 17 грудня 2024 

року, за підсумком чого він пройшов перше читання. 

З війною України проти російських загарбників обговорення 

можливості отримати українцю ще одне громадянство пожвавилися. Це 

пов'язано з тим, що багато громадян України були змушені тікати від війни. Є 

твердження про те, що подвійне громадянство нібито полегшить їм тимчасове 

проживання в іншій країні, але воно постійно дискутується. 

Ще одна причина, через яку питання про множинне громадянство знову 

стало актуальним - іноземці, які приїхали воювати за Україну. Їм пропонують 

спростити процедуру отримання українського громадянства, але й тут є свої 

нюанси. 

Українське громадянство для іноземців 

Ще 2019 року Володимир Зеленський, будучи в Нью-Йорку, зустрівся з 

українською діаспорою і заявив, що "нас 65 мільйонів". Вочевидь він мав на 

увазі етнічних українців, які живуть у різних кінцях світу в діаспорах або поза 

ними. Коли лобісти законопроєкту його захищають, вони найчастіше 

підкреслюють саме цю категорію іноземців - етнічних українців. Але в самому 

проєкті Закону сказано не тільки про них. 

У Законі України "Про громадянство" прописано, що іноземець не може 

отримати українське громадянство, не відмовившись від свого першого. У 

законопроєкті, який просуває команда Зеленського, пропонується надати 

можливість іноземцю зберегти своє громадянство. А українське отримати за 

спрощеною процедурою - шляхом подання спеціальної декларації, в якій він 

визнає себе громадянином України. 

Іноземці, які заходять отримати українське громадянство за спрощеною 

процедурою, не муситимуть підтверджувати свій рівень володіння 

українською мовою та складати іспити на знання Конституції та історії 

України. Вони лише мають зобов'язатися, що протягом трьох років від дня 

набуття громадянства вивчать мову. 

Окремо в законопроєкті зазначено, що норма за спрощеною процедурою 

стосуватиметься іноземців, які воювали, воюють в українській армії або мають 

родинний зв'язок із людиною, яка воює за Україну. 

Наразі невідомо, громадяни яких країн зможуть отримати українське 

громадянство за спрощеною процедурою. У публічному доступі курсує 

інформація про 30-40 країн, серед яких країни-члени Євросоюзу, США, 

Ізраїль, а також держави з найбільшими українськими діаспорами на кшталт 

Канади та Австралії. 

Однак у законопроєкті точно сказано, громадяни яких країн не зможуть 

отримати українське громадянство. Це держави-агресори, ті, хто 

відмовляється визнавати протиправність посягання на український 

суверенітет і ті, хто голосував проти Резолюції Генасамблеї ООН "Про 
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територіальну цілісність України". Відповідно, йдеться про Росію та країни, 

які її підтримують. 

Серед експертів розділилися думки щодо того, чи варто давати 

українське громадянство за спрощеною процедурою. Одні вважають, що це 

допоможе приросту населення та розвитку економіки. Приміром, експерт у 

сфері міграційної політики Андрій Гайдуцький упевнений, що іноземці 

повинні мати можливість отримати українське громадянство. Щоправда, 

експерт у цьому разі має на увазі представників діаспори в другому і третьому 

поколінні українських мігрантів і громадян інших країн, які вийшли з 

українського громадянства. 

"Вони дійсно повинні мати можливість отримати або відновити 

громадянство України за спрощеною процедурою. Чому? Тому що в Україні 

не вистачає мільйонів споживачів, недорогих робочих рук, бізнесменів та 

інвесторів. Мільйони людей потрібні бізнесу як робоча сила і споживачі їхніх 

товарів і послуг, а владі - як платники податків", - зазначає Гайдуцький у 

коментарі РБК-Україна. 

Інші експерти впевнені, що нові громадяни України, яким дозволили не 

складати іспити на знання мови та історії країни, навряд чи зможуть швидко 

"вписатися" в український контекст. А отже, мета в цьому випадку не ця. 

"Виникає логічне запитання, яка кінцева мета такого громадянства, якщо 

претендент не повинен знати мову та історію країни. Відповідь однозначна, це 

точно не асиміляція з метою становлення частиною українського народу. 

Якщо ж інтеграція в соціум не передбачається, відповідно метою може бути 

розшарування соціуму створенням нових громадян без мови, без історії та 

знань місцевого законодавства", - зазначає адвокат бюро "Романа Сацика" 

Ярослав Хлівний у коментарі РБК-Україна. 

Також незрозуміло, чи зможуть нові громадяни, які отримали паспорт за 

спрощеною процедурою, голосувати на українських виборах. Логічно в 

їхньому випадку наділяти їх цим правом тільки після складання іспитів, але в 

законі поки про це нічого не сказано. І це теж створює ціле поле для дискусій. 

У світі понад 130 країн надають своє громадянство резидентам інших 

держав. Серед них Велика Британія, США, Бельгія, Данія, Німеччина, Іспанія 

та безліч інших. 

У кожної країни свої причини для того, щоб дати вихідцю з іншої 

держави свій паспорт. Наприклад, на Кіпрі дозволено мати подвійне 

громадянство за інвестиції, які людина вкладає в країну. В Іспанії діє так 

званий "Закон про пам'ять", який дає змогу отримати іспанський паспорт 

нащадкам емігрантів, які виїхали свого часу до Латинської Америки. 

Ізраїльське громадянство також можна отримати, якщо в тебе є коріння в 

Ізраїлі, що називається репатріацією. У будь-якому разі в кожній країні є свої 

особливі умови для отримання їхнього паспорта без відмови від наявного. 

Які особливі умови ставлять українські законодавці для отримання 

громадянства України - поки що незрозуміло, а із законопроєкту можна 

зробити висновок, що їх немає. Це бентежить, бо складається враження, що 
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український паспорт знецінюють. Але в сьогоднішніх реаліях, на думку 

експертів, розцінювати це таким чином не можна. 

Україна - маловідома країна на ринку іноземних громадянств. Тут 

ключові гравці - країни Карибського басейну, основні країни Індійського 

океану, Мальта, Греція, Португалія. Тому сьогодні Україні потрібен час, щоб 

сформувати попит на своє громадянство. 

"Нам зараз потрібні мільйони робочих рук, тобто іноземних мігрантів, 

які приїдуть і готові працювати за невисоку заробітну плату, оскільки 

український бізнес не може тривалий час піднімати зарплати великими 

темпами. Тому, коли ми говоримо про іноземних громадян, їм достатньо 

пропонувати резидентам і спрощені умови працевлаштування на кшталт того, 

як це робить Польща для вихідців із пострадянських країн", - зазначає 

Гайдуцький. 

Ще одне громадянство для українця 

Законопроєкт Зеленського очевидно привернув більшу увагу своєю 

частиною про множинне громадянство для самих українців. І йдеться 

насамперед про тих, хто через війну був змушений виїхати в іншу країну. З 

2022 року з України, за різними оцінками, виїхало від 5 до 7 мільйонів осіб. За 

словами міністра національної єдності Олексія Чернишова, Україна не буде 

змушувати нікого повертатися. А закон про множинне громадянство 

допоможе об'єднати всіх українських громадян, де б вони не перебували. 

"Ми не хочемо нікого змушувати повертатися, але наша мета - об'єднати 

всіх українців вдома і за кордоном. Перш за все, ми ухвалюємо закон, який 

дозволить емігрантам мати подвійне громадянство, що зараз заборонено. Вони 

матимуть ті самі права, що й ті, хто залишився в Україні, зокрема право 

голосу", - сказав Чернишов в інтерв'ю La Republica. 

При цьому, на уточнююче запитання про те, чи зможуть емігранти 

голосувати на наступних президентських виборах, Чернишов заявив, що треба 

буде "розібратися з документами, пройти процедуру і довести, що вони 

проживали в Україні". 

В експертному середовищі є дві думки щодо того, чи правильно давати 

можливість українцю, який виїхав через війну, отримати паспорт країни, куди 

він емігрував. Ті, хто підтримують цю точку зору, говорять про те, що таким 

чином держава зберігає своїх громадян. Україна не ставить їх перед вибором - 

або залишити собі український паспорт, але не отримувати зручності 

резидента країни, де він перебуває, або відмовлятися від українського 

громадянства на користь іноземного паспорта. Таким чином українець, який 

опинився за кордоном, може претендувати на ті самі блага, що й громадяни 

цієї країни, водночас зберігши свій український паспорт. 

Скептики ж стверджують, що ця норма навпаки зміцнить зв'язок 

українця з країною, куди він змушений був переїхати. Багатьох українських 

громадян нібито стримує перспектива втратити рідний паспорт у спробах 

отримати іноземне громадянство. Тому, не отримавши бажаного, українці 

повернуться додому, а якщо дати їм таку можливість, то залишаться в країні, 
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куди виїхали, вже як громадяни. Ті ж, хто перебуває між двох точок зору, 

говорять про безліч нюансів, які потрібно враховувати. 

Наприклад, безліч українців виїхали з країни, тому що фізично не 

виносять обстрілів і не можуть звикнути до постійних повітряних тривог. Інші 

українці виїхали, тому що втратили житло, а умовна Німеччина дає 

безкоштовний дах над головою і невелику, але таку, що полегшує життя, 

допомогу. А є й ті, хто за три роки встиг налагодити в чужій країні свій бізнес. 

І для всіх цих груп українців закон про подвійне громадянство може мати 

різний сенс. 

"Громадянин може оформити інше громадянство і далі підтримувати 

країну, наприклад фінансово. Водночас інший громадянин, який має іншу 

мотивацію, використовує множинність громадянства, як шанс вийти з-під 

юрисдикції України. На жаль, але наразі нам не відомі точні відомості про 

кількість осіб, які покинули країну з 2022 року. Також ми не можемо розуміти 

мотивацію кожного, але можемо сміливо стверджувати, що певна частина з 

них уже готові відмовитися від громадянства України та обірвати зв'язок із 

країною", - додав Ярослав Хлівний. 

Тому однозначно критикувати цю ініціативу не має сенсу - вона буде 

сприйнята українськими емігрантами по-різному, залежно від обставин. У 

будь-якому разі, давати українцю можливість зберегти свій паспорт і отримати 

інше громадянство - позитивна ідея. Таким чином держава не втрачає своїх 

громадян і дає їм зелене світло на повернення додому. 

Міністр Чернишов стверджує, що законопроєкт ухвалять до кінця року. 

Поки що він пройшов перше читання і питань до нього, як і раніше, дуже 

багато. Та й самі законодавці поки не можуть відповісти на більшу частину з 

них. Чи будуть права у "нових" громадян України голосувати, кого все-таки 

стосуватиметься спрощена система набуття громадянства, як це працюватиме 

для українців і в яких країнах - на всі ці запитання має відповісти парламент 

до кінця року. 

 

*** 

 

13.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/vazhlivo-pereselentsiv-shcho-zminilosya-

viplatah-1747147642.html 

Важливо для переселенців: що змінилося у виплатах і правилах для 

ВПО у 2025 році 

Уряд оновив правила надання допомоги внутрішньо переміщеним 

особам. Змінилися умови отримання довідки ВПО, призначення виплат, 

перевірки перебування за кордоном та субсидій на житло. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на постанову уряду №422 

від 11 квітня 2025 року. 

Військові можуть отримати статус ВПО 
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Право на довідку мають ті, хто: 

 служив у ЗСУ (крім строкової служби та офіцерів за призовом), 

 проживали в районах бойових дій, на тимчасово окупованих 

територіях або втратили житло через війну. 

Адреса проживання - лише фактична 

У заяві на отримання довідки ВПО і виплат більше не можна вказувати 

офіси, держустанови чи юридичні адреси. Якщо ВПО дійсно живе, лікується 

або перебуває в певному місці не менше ніж 15 днів, вона має право на довідку. 

При переїзді потрібно обов’язково стати на облік за новим місцем 

упродовж 60 днів. Інакше - автоматичне зняття з реєстрації. 

Контроль за перебуванням за кордоном 

З 1 липня 2025 року Мінфін щомісяця перевірятиме, хто з ВПО 

перебуває за межами України понад 90 днів. 

У разі підтвердження цього факту проводиться додаткова перевірка. 

Людина втратить статусу ВПО, якщо залишила країну на постійне 

проживання. 

Але є винятки: лікування, навчання, смерть родича, службове 

відрядження тощо - за умови надання підтверджувальних документів. 

Виплати призупиняють, якщо є субсидія на оренду 

З 14 квітня 2025 року допомогу на проживання можуть тимчасово 

припинити, якщо особа отримує субсидію на оренду житла. Але виплати 

можна відновити після припинення субсидії й подачі заяви. 

Виплати триватимуть не більше 6 місяців з моменту поновлення. 

Допомога ВПО у 2025 році 

Українці, які були змушені покинути свої домівки через війну, мають 

право на грошову допомогу на проживання. Ця державна підтримка 

оформлюється на одного члена родини, який щомісяця отримує кошти на всіх 

зареєстрованих у складі сім’ї осіб. 

 

*** 

 

15.05.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/onlayn-k-perevesti-pensiyu-ukrposhti-kartku-

1747304752.html 

Серед учасників - молодь і ВПО: як впроваджують закон про участь 

громадян в ухваленні рішень 

У регіонах впроваджують закон про участь громадян в ухваленні рішень. 

Цей процес дозволить долучати на рівні громади максимальну кількість 

громадян, які в цьому зацікавлені. Водночас це дасть можливість більше 

долучити до цих процесів внутрішньо переміщених осіб, що стане частиною 

їхньої інтеграції. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 
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регіонального розвитку і містобудування, очільниці партії "Слуга народу" 

Олени Шуляк. 

За її словами, залучення внутрішньо переміщених осіб до процесів 

ухвалення рішень, які стосуються життєдіяльності громади, матиме 

надзвичайно позитивний вплив не лише на їхню інтеграцію у приймаючі 

громади, а й на розвиток останніх, однак це розуміють ще далеко не всі 

представники місцевої влади. 

Водночас імплементація закону №3703-IX, що запроваджує для жителів 

громад кілька ефективних інструментів місцевої демократії, цьому лише 

сприятиме. 

"Ухвалення законопроєкту, який передбачає обовʼязковість залучення 

всіх мешканців до обговорень щодо ухвалення тих чи інших рішень у своїх 

громадах, рухалось у парламенті дуже важко, але нам це вдалося, тож наразі 

місцева влада має його імплементувати. Після цього одразу кілька 

надважливих категорій громадян матимуть реальні механізми впливу на 

процеси ухвалення рішень на місцевому рівні", - пояснила Шуляк. 

Йдеться, за її словами, зокрема, про молодь віком від 14 років, яка вже 

може виступати як представники дорадчих органів, брати участь у публічних 

консультаціях і офіційних обговореннях. І у такий спосіб, наприклад, впливати 

навіть на розподіл місцевих бюджетів. Саме тому, переконана Шуляк, дуже 

важливо, щоб ця категорія громадян привносила свій погляд у відновлення. 

Водночас парламентарка наголосила, що через війну за рахунок 

внутрішньо переміщених осіб кількість населення у деяких громадах 

збільшилась ледь не на третину. Але далеко не скрізь до ВПО ставляться як до 

громадян, чия думка важлива у процесі ухвалення рішень щодо 

життєдіяльності громади. 

"Вони начебто живуть в громаді, а до ухвалення рішень, до впливу на 

процеси не мають жодного стосунку. Але тепер у нас є закон, який змінить 

правила гри. Зараз громади повинні імплементувати його і залучати ВПО. А 

це важливо не лише задля розвитку громади, але і для інтеграції ВПО у 

приймаючі громади", - зауважила Олена Шуляк. 

Вона зазначила, що ще на початку повномасштабного вторгнення досить 

багато представників місцевої влади сприймали ВПО як тимчасове явище, 

тому і увага до їхнього бачення щодо розвитку громади була відповідною. 

Водночас вже зараз, зазначила Шуляк, є голови громад, які розуміють 

важливість людського капіталу, тому для них нові люди – можливість 

розвитку. 

"Саме ці голови громад сьогодні в надзвичайному плюсі, тому що це і 

робочі місця, і економіка, це і розвиток громади взагалі по різних напрямках. 

Тому дуже важливо, щоб який би стратегічний документ на рівні громади не 

розроблявся, до думки і ВПО, і всіх громадян громади дослухалися. У нас є 

"Дія", є анкетування, є фокус-групи, в нас є будь-які засоби, які ти можеш 

використовувати для того, щоб громадян долучити. І чим більше будемо 
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залучати, тим більше буде вигравати потім громада", - резюмувала Олена 

Шуляк. 

 

*** 

 

12.05.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3992057-svitovij-bank-

vidilae-ukraini-se-84-miljoni-dla-viplat-za-programou-evidnovlenna-smigal.html 

Світовий банк виділяє Україні ще $84 мільйони для виплат за 

програмою «єВідновлення» - Шмигаль 

Рада директорів Світового банку схвалила додаткове фінансування в 

розмірі 84 млн доларів для проєкту HOPE, в межах якого виплачуються кошти 

на ремонти житла, пошкодженого в результаті бойових дій. 

Як передає Укрінформ, про це Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль 

повідомив у Телеграмі. 

«Цими вихідними Рада директорів Світового банку схвалила додаткове 

фінансування в розмірі 84 млн доларів для проєкту HOPE, в межах якого 

виплачуються кошти на ремонти житла. До кінця року ще 98 тис. українських 

родин отримають компенсації», - зазначив Шмигаль. 

«Два роки тому стартувала програма «єВідновлення». Держава створила 

механізм підтримки людей, чиє житло знищене або пошкоджене російським 

агресором. За ці два роки програма продемонструвала свою надзвичайну 

ефективність. Українці отримують компенсації на ремонт пошкодженого 

житла, житлові сертифікати для купівлі нової оселі, виплати на будівництво 

приватних будинків на власних земельних ділянках», - підкреслив Прем'єр. 

«На останньому засіданні уряду ми додатково виділили ще 665 млн грн 

на компенсації за ремонти квартир та будинків у межах «єВідновлення». За ці 

кошти українці зможуть відремонтувати ще понад 7300 житлових 

приміщень», - нагадав  Шмигаль. 

Він подякував партнерам  - Світовому банку та Банку розвитку Ради 

Європи, завдяки яким програма втілюється в життя. 

 

*** 

 

13.05.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3992438-smigal-zustrivsa-z-

viceprezidentom-miznarodnoi-finansovoi-korporacii-govorili-pro-pidtrimku-

ukraini.html 

Шмигаль зустрівся з віцепрезидентом Міжнародної фінансової 

корпорації - говорили про підтримку України 
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Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль під час зустрічі з регіональним 

віцепрезидентом Міжнародної фінансової корпорації (IFC) Альфонсо Гарсією 

Морою обговорив співробітництво в енергетичному та житловому секторах. 

Як передає Укрінформ, про це Шмигаль повідомив у Телеграмі. 

"Цінуємо підтримку з боку IFC наших проєктів в енергетичному та 

житловому секторах. Подякував за фінансову програму для підтримки 

українського бізнесу обсягом 2 млрд доларів, що була затверджена на початку 

повномасштабної війни. А також за ініціативу виділити 25 млн євро гранту від 

ЄС для українських міст і громад, аби модернізувати житло для внутрішніх 

переселенців", - зазначив Шмигаль. 

Співрозмовники скоординували плани та ідеї щодо майбутнього 

відновлення України. 

"Озвучив наші пріоритети: енергетика, житло, критична інфраструктура, 

підтримка малого й середнього бізнесу. Наголосив, що бізнес відіграватиме 

велику роль у відбудові. Обговорили шляхи залучення приватного капіталу. 

Розраховуємо на досвід і підтримку IFC в цьому напрямку", - підкреслив 

Шмигаль. 

Також сторони поспілкувалися про розширення співпраці на нові 

сектори. 

"Посилюємо роботу в межах Єдиного проєктного портфеля публічних 

інвестицій. Дякую за розуміння потреб України. Вдячні за важливу роботу й 

допомогу Україні під час повномасштабної агресії Росії", - наголосив 

Шмигаль. 

 

*** 

 

15.05.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3993372-na-sumsini-

prozivaut-98-tisac-pereselenciv-i-vidnovlenna-zitlovogo-fondu-e-kriticno-

vazlivim-ova.html 

На Сумщині проживають 98 тисяч переселенців, і відновлення 

житлового фонду є критично важливим - ОВА 

Станом на середину травня на Сумщині проживають близько 98 тисяч 

внутрішньопереміщених осіб. 

Про це повідомила у Фейсбуці Сумська ОВА, передає Укрінформ. 

"На Сумщині проживають близько 98 тисяч ВПО", - йдеться у дописі. 

Раніше, у квітні, Укрінформ повідомляв, що на Сумщині офіційно 

зареєстровані майже 96 тисяч вимушених переселенців. 

Станом на 10 квітня в області функціонують18 місць для компактного 

проживання переселенців, розрахованих на 824 осіб. 

Як повідомляв Укрінформ, нині триває евакуація населення із 

Білопільської та Ворожбянської громад. Від 5 травня звідти вивезли майже 

1200 людей. 
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Загалом в області підлягають евакуації понад 86 тисяч жителів, вже 

евакуювали 58%. 

 

*** 

 

16.05.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/poryadok-prizovu-z-1-chervnya-chi-

mozhut-mobilizuvati-vpo-i-chi-treba-stavati-na-oblik-50514196.html 

Призов ВПО: хто підлягає мобілізації з 1 червня і за яких умов 

Чи підлягають ВПО призову, де їм необхідно ставати на військовий 

облік та які наслідки ігнорування цих вимог? 

Нагадаємо, що внутрішньо переміщеною особою є громадянин України, 

іноземець або особа без громадянства, яка перебуває на території України на 

законних підставах та має право на постійне проживання в Україні, яку 

змусили залишити або покинути своє місце проживання у результаті або з 

метою уникнення негативних наслідків збройного конфлікту, тимчасової 

окупації, повсюдних проявів насильства, порушень прав людини та 

надзвичайних ситуацій природного чи техногенного характеру. 

Відповідно до Порядку проведення призову громадян на військову 

службу під час мобілізації, на особливий період, призов резервістів та 

військовозобов'язаних на військову службу під час мобілізації, на особливий 

період проводиться незалежно від місця їх перебування на військовому обліку. 

Таким чином, ВПО теж підлягають мобілізації. Обов’язком таких людей 

є повідомляти про зміну місця проживання структурний підрозділ з питань 

соціального захисту населення районних, районних у місті Києві державних 

адміністрацій, виконавчих органів міських, районних у містах (у разі 

утворення) рад за новим місцем проживання протягом 10 днів з дня прибуття 

до нового місця проживання. У разі добровільного повернення до покинутого 

постійного місця проживання ВПО зобов’язана повідомити про це 

структурний підрозділ з питань соціального захисту населення районних, 

районних у місті Києві державних адміністрацій, виконавчих органів міських, 

районних у містах (у разі утворення) рад за місцем отримання довідки не 

пізніше як за 3 дні до дня від'їзду. 

У Постанові йдеться про те, що у випадках, коли під час війни 

змінюється місце реєстрації або проживання, можуть втратитися особисті чи 

військово-облікові документи. Однак якщо не прибути до ТЦК, то це 

вважатиметься порушенням закону, попри такі обставини. 

Згідно зі статтею 21 Порядку, громадяни, які прибули з тимчасово 

окупованих територій, можуть стати на військовий облік після реєстрації як 

внутрішньо переміщені особи. Далі відбувається внесення їх даних до 

військового реєстру у районних або міських територіальних центрах 

комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП). 
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Уразі виявлення подання внутрішньо переміщеною особою завідомо 

неправдивих відомостей для отримання довідки про взяття на облік, 

відшкодувати фактичні витрати, понесені за рахунок державного та місцевих 

бюджетів у результаті реалізації прав. 

 

*** 

17.05.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/mobilizaciya-vpo-vidpovidalnist-i-shtrafi-

za-porushennya-obliku-y-uhilennya-novini-ukrajini-50514414.html 

Порушення і штрафи. Яка відповідальність за порушення обліку та 

правил мобілізації для ВПО і що треба знати 

Для внутрішньо переміщених осіб військовий облік під час мобілізації - 

не просто формальність. Незнання або ігнорування правил може призвести до 

серйозних наслідків. 

Правила військового обліку під час мобілізації для ВПО 

Громадяни, які проходять військову службу, зобов’язані дотримуватися 

певних правил військового обліку, передбачених нормативними актами, 

зокрема Постановою № 1487. Під час мобілізації або воєнного стану вони 

зобов’язані: 

 бути зареєстрованим для проходження військової служби; 

 зверніться до ТЦК після отримання повістки; 

 пройдіть військово-лікарську комісію (ВЛК) у встановлені терміни; 

 якщо ви змінюєте місце проживання, зареєструйтесь у новому 

військкоматі протягом 7 днів; 

 оновіть свої дані військового обліку; 

 носіть із собою військовий квиток та пред’являйте його на вимогу 

уповноважених осіб; 

 зверніться до ТЦК про втрату або знищення військового квитка. 

Нагадуємо, що громадяни, які прибули з тимчасово окупованих 

територій, можуть стати на військовий облік після реєстрації як внутрішньо 

переміщені особи. Далі відбувається внесення їх даних до військового реєстру 

у районних або міських територіальних центрах комплектування та соціальної 

підтримки (ТЦК та СП). Для цього потрібно надати відповідні документи. 

Обов’язком таких людей є повідомляти про зміну місця проживання 

структурний підрозділ з питань соціального захисту населення районних, 

районних у місті Києві державних адміністрацій, виконавчих органів міських, 

районних у містах (у разі утворення) рад за новим місцем проживання 

протягом 10 днів з дня прибуття до нового місця проживання. У разі 

добровільного повернення до покинутого постійного місця проживання ВПО 

зобов’язана повідомити про це структурний підрозділ з питань соціального 

захисту населення районних, районних у місті Києві державних адміністрацій, 

виконавчих органів міських, районних у містах (у разі утворення) рад за 

місцем отримання довідки не пізніше як за 3 дні до дня від'їзду. 
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Порушення правил військового обліку ВПО 

Якщо військовозобов'язаний не дотримується вищевказаних правил 

військового обліку, в його особистому кабінеті в додатку Резерв+ може 

з’явитися відмітка Порушення правил військового обліку. Це означає, що ТЦК 

направив заяву до поліції щодо розшуку громадянина та адміністративного 

затримання для доставки до ТЦК. Причиною цього є те, що поведінка 

громадянина не відповідає встановленим правилам. 

Найпоширенішими порушеннями є: 

 несвоєчасне оновлення даних; 

 неявка за викликом для уточнення відомостей, проходження 

військово-кваліфікаційного іспиту чи у разі мобілізації. 

Однак важливо відзначити, що іноді така відмітка може бути 

помилковою і необґрунтованою. У таких випадках рекомендується 

спробувати перезапустити програму. Якщо це не допомогло, слід звернутися 

до ТЦК для уточнення. 

Штрафи ВПО за порушення обліку 

З початку 2025 року було відкрито понад 17 тисяч проваджень за 

порушення правил військового обліку, тобто через протерміновані та 

несплачені штрафи від ТЦК. З них лише 16% було закрито (2 779 боргів). 

Призовники, військовозобов'язані та резервісти за порушення правил 

військового обліку та законодавства про оборону, мобілізаційну підготовку та 

мобілізацію, зіпсуття або недбале зберігання військово-облікових документів, 

яке спричинило їх втрату, притягуються до адміністративної відповідальності 

згідно із Кодексом України про адміністративні правопорушення. 

Записка про порушення правил військового обліку може мати серйозні 

наслідки для громадянина. По-перше, це свідчить про невиконання особою 

вимог закону, що може призвести до наступних правових наслідків: 

Адміністративна відповідальність. Відповідно до статей 210 та 210−1 

Кодексу України про адміністративні правопорушення порушення правил 

військового обліку тягне за собою накладення штрафу. Сума залежить від 

характеру порушення і може коливатися від кількох тисяч гривень. 

За порушення правил військового обліку ст. 210 КУпАП 

накладатимуться такі штрафи: 

 у мирний час — від 3400 до 5100 гривень; 

 повторно протягом року — від 5100 до 8500 гривень; 

 в особливий період — від 17 000 до 25 500 гривень. 

Водночас за порушення оборонно-мобілізаційного законодавства 

передбачені наступні штрафи: 

 у мирний час від 5100 до 8500 гривень для громадян; 

 від 17 000 до 25 500 гривень для посадових та юридичних осіб. 

Кримінальна відповідальність. У випадках, коли порушення правил 

військового обліку є систематичними або пов’язаними з ухиленням від 

військової служби, може бути порушено кримінальну справу. 
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*** 

 

12.05.2025 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/120221-dopomoga-na-zhitlo-dlja-vpo-na-jakij-

termin-priznachaetsja-ta-chi-treba-pereoformljuvati 

Допомога на житло для ВПО: на який термін призначається та чи 

треба переоформлювати 

Юристи розповіли, на який строк розрахована програма виплати 

субсидії на найм житла для ВПО. 

Про це йдеться в телеграм-каналі "Юридична допомога "Право на 

захист"". 

Порядок реалізації експериментального проєкту щодо надання субсидії 

на оплату вартості або частини вартості найму (оренди) житлового 

приміщення (частини житлового приміщення) та компенсації частини податку 

на доходи фізичних осіб або єдиного податку та військового збору з 

урахуванням змін, внесених постановою Кабінету Міністрів України від 11 

квітня 2025 р. № 422 "Про внесення до деяких постанов Кабінету Міністрів 

України змін щодо надання субсидії на оплату вартості або частини вартості 

найму (оренди) житлового приміщення (частини житлового приміщення) та 

компенсації частини податку на доходи фізичних осіб або єдиного податку та 

військового збору" містить оновлені положення щодо строку дії 

експериментального проєкту. 

Так, субсидія на найм житла призначається на шість місяців, але не 

довше строку реалізації експериментального проєкту та/або строку дії 

договору найму. 

Виплата субсидії на найм житла на наступний шестимісячний період 

продовжується Пенсійним фондом України автоматично без звернення 

наймача після перевірки відповідного права таких внутрішньо переміщених 

осіб на надання їм субсидії на найм житла, зокрема на підставі рекомендацій 

Мінфіну та результатів перевірок, проведених територіальними органами 

Нацсоцслужби відповідно до цього Порядку. 

"Якщо родина ВПО зберігає право на субсидію на найм житла, виплата 

автоматично подовжується кожні шість місяців без потреби повторного 

звернення. Усі необхідні перевірки здійснюватиме Пенсійний фонд України за 

даними державних реєстрів", - йдеться в повідомленні юристів. 
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*** 

 

12.05.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/chvert-ukrayinskyh-bizhentsiv-hoche-

zalyshytysya-v-chehiyi-i520422 

Чверть українських біженців хоче залишитися в Чехії 

Згідно з даними МВС Чехії, велика кількість українських біженців, які 

володіють візою тимчасового захисту, виявили зацікавленість в отриманні 

більш тривалого, 5-річного дозволу на перебування в Чеській Республіці. Про 

це повідомляє «Радіо Прага». 

Наразі всі військові біженці з України зобов'язані продовжувати свої візи 

тимчасового захисту щорічно. У разі скасування дії згаданої візи, всі її 

власники у встановлений термін будуть зобов'язані покинути територію Чехії. 

У квітні 2025 року Міністерство внутрішніх справ Чеської Республіки вперше 

відкрило прийом заяв на оформлення нового спеціального виду 

довгострокової візи для українських біженців, уже терміном на 5 років. 

«На сьогоднішній день було прийнято заяви від більш ніж 82 000 осіб», 

- повідомив ЗМІ прес-секретар МВС Чехії Ондржей Кратошка. За його 

словами, це дає можливість з великою часткою ймовірності стверджувати, що 

інтерес до отримання нового виду візи виявив кожен четвертий український 

біженець. 

За даними на неділю, 11 травня, загалом у Чехії було видано понад 372 

000 віз тимчасового захисту. Можливо, що охочих залишитися в Чехії на більш 

тривалий термін набагато більше. Наприкінці 2023 року, за оцінками 

Міністерства внутрішніх справ, залишитися в чеській державі були 

зацікавлені 180 000 українських біженців, а згідно з лютневим звітом Boston 

Consulting Group - 260 000. 

 

Регіональні 

13.05.2025 

Firtka.if.u 

https://firtka.if.ua/blog/view/znaishli-prikhistok-skilki-pereselentsiv-

prozhivaiut-v-ivano-frankivskii-gromadi 

Знайшли прихисток: скільки переселенців проживають в Івано-

Франківській громаді 

Рух внутрішньо переміщених осіб є, але офіційна статистика тримається 

без змін. 

Про це в етері програми "На часі" повідомив заступник міського голови 

Івано-Франківська, директор Департаменту молодіжної політики та спорту, 

розвитку територій та роботи з внутрішньо переміщеними особами Віталій 

Федорів, пише Фіртка. 
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"Згідно з офіційною статистикою, станом на зараз є близько 39 тисяч 800 

внутрішньо переміщених осіб, які зареєстровані в Івано-Франківській міській 

територіальній громаді. 

В цьому напрямку ми одні з перших, які при виконавчому комітеті за 

розпорядженням міського голови утворили Раду внутрішньо переміщених 

осіб. Фактично він є координаційним центром, де ми регулярно проводимо 

засідання. 

Рада на дві третини складається з представників внутрішньо 

переміщених осіб, а тільки на одну третину — з представників влади. 

Серед них я, як співголова, а Катерина Ласкавець — з-поміж нових 

містян, як ми називаємо тих, хто через цю страшну війну несправедливо 

змушений був приїхати сюди", — каже Віталій Федорів. 

Як зазначив директор Департаменту, за результатами засідань Ради ВПО 

подали кілька пропозицій, а також прийняли програму, яка наразі потребує 

фінансового наповнення. 

"Стараємося для нових містян показати наші традиції. Було традиційне 

освячення великодніх пасок, під час якого всі відчули наше тепло Івано-

Франківське, відчули нашу ауру, відчули нашу велич, добре ставлення до 

всього доброго", — зазначив заступник мера. 

 

*** 

 

15.05.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/v-ukrayini-praczyuyut-osvitni-prostory-dlya-ditej-

vpo-z-donechchyny-navchannya-ta-rozvytok-u-shesty-mistah 

В Україні працюють освітні простори для дітей-ВПО з Донеччини: 

навчання та розвиток у шести містах 

У шести містах України — Києві, Дніпрі, Гайвороні, Кропивницькому, 

Одесі та Львові — відкрито спеціальні освітні локації для дітей із 

Костянтинівської громади, які були змушені покинути свої домівки через 

війну. 

Про це повідомляє Костянтинівська МВА. 

Ініціатива спрямована на підтримку внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО) віком від 6 до 16 років та забезпечення їхнього повноцінного розвитку 

в умовах тимчасової адаптації. 

Проєкт реалізується управлінням освіти у партнерстві з благодійними 

організаціями, освітніми закладами та місцевими громадами. Основна мета — 

не лише організація позашкільного навчання, а й створення комфортного 

середовища для соціалізації, психологічної реабілітації та самореалізації дітей 

у нових життєвих обставинах. 

Напрямки роботи освітніх локацій: 

 спортивний — активні ігри, фізичні вправи та заняття на свіжому 

повітрі, що сприяють зміцненню здоров’я та командній взаємодії; 
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 філологічний — розвиток мовленнєвих навичок, читання, 

спілкування та креативне письмо; 

 історичний — ознайомлення з культурною спадщиною України, 

формування національної ідентичності; 

 психологічна підтримка — індивідуальні та групові заняття з 

фахівцями, спрямовані на подолання стресу, тривоги та адаптацію до 

нових умов; 

 позашкільні та творчі активності — майстер-класи, квести, 

інтерактивні ігри, екскурсії, які надихають дітей на самовираження 

та розвиток талантів. 

Гнучкий графік та відкритість до участі. 

Графік занять формується щотижня відповідно до потреб дітей та 

доводиться до відома батьків через освітні чати закладів громади. Для 

отримання детальної інформації про час, місце проведення занять або участь 

у програмі можна звертатися до координатора — Кондратович Надії 

Олександрівни (тел. 0509377194). 

До занять можуть долучатися всі діти з числа ВПО віком від 6 до 16 

років. Освітні локації — це не просто місце проведення дозвілля. Це — 

безпечний простір, де дитина отримує необхідну підтримку, нові знання, 

дружнє коло спілкування та надію на майбутнє. 

У часи, коли кожна дитина потребує особливої уваги, ця ініціатива стає 

прикладом об’єднання зусиль громади, державних і недержавних структур 

задля головного — збереження дитинства. 

 

*** 

 

15.05.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/rodyny-vpo-z-luganshhyny-mozhut-otrymaty-

finansovu-dopomogu-na-ozdorovlennya-ditej 

Родини ВПО з Луганщини можуть отримати фінансову допомогу на 

оздоровлення дітей 

Вимушені переселенці з Рубіжанської громади Луганської області 

мають право на допомогу у розмірі 10 тисяч гривень на оздоровлення дитини. 

Про це повідомляє “НСН Україна”. 

Рубіжанська громада спрямує на оздоровлення дітей 13 мільйонів 

гривень у 2025 році в рамках програми надання одноразової грошової 

допомоги «Діти – серце громади». 

По 10 тисяч гривень на кожну дитину можуть одержати переселенці – 

батьки або особи, що їх замінюють, які виховують дітей: 

 зареєстровані жителі громади; 

 ВПО, які перемістилися до початку повномасштабної агресії рф; 

 іноземці та особи без громадянства, які перебували на території 

громади на законних підставах. 
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Як отримати допомогу 

Для отримання коштів окремо подаються заява і пакет документів. 

Документи надсилаються заявником на відділення «Нової пошти» № 70 у м. 

Дніпро (за власний рахунок) на адресу військової адміністрації. 

Перелік документів – за цим посиланням: 

https://rada.info/upload/users_files/26023286/e148e9e2deccbf19e2b259b7b4390f8

9.pdf. 

Отримувач грошової допомоги зобов’язаний проінформувати про 

використання коштів шляхом надання письмового звіту, який є у переліку 

документів. 

Зверніть увагу! У мешканців Рубіжанської міської територіальної 

громади, які наразі є вимушено внутрішньо переміщеними особами, 

виникають питання щодо виплати державних соціальних допомог сім’ям з 

дітьми, призначення пільг та субсидій на житлово-комунальні послуги на 

опалювальний період, отримання гуманітарної допомоги та інші. 

Для більш швидкої взаємодії щодо вирішення соціальних питань за 

кожною областю України закріплено відповідального працівника управління 

соціального захисту населення Рубіжанської міської військової адміністрації. 

 

*** 

 

14.05.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/u-dnipri-pereselentsi-z-pokrovska-otrymuiut-novi-

mozhlyvosti-dlia-pratsevlashtuvannia-v-umovakh-evakuatsii/ 

У Дніпрі переселенці з Покровська отримують нові можливості для 

працевлаштування в умовах евакуації 

У гуманітарному хабі “Ми — Донеччина” Покровської МВА у Дніпрі 

пройшла консультаційна зустріч ВПО зі спеціалістом Покровської філії 

Донецького обласного центру зайнятості. 

Про це повідомили у Покровської міської військової адміністрації. 

Зазначається, що під час зустрічі обговорювались питання 

працевлаштування, адаптації на новому місці, а також здобуття професійних 

знань і навичок. Присутні дізналися про державну програму ваучерів на 

безоплатне професійне навчання — інструмент, що допомагає опанувати нову 

спеціальність або підвищити кваліфікацію відповідно до актуальних потреб 

ринку праці. 

Попри складні обставини евакуації, подібні заходи є важливою формою 

підтримки переселенців на новому місці. Такі зустрічі стають реальним 

поштовхом до нових починань, зміцнюють віру в майбутнє та доводять: навіть 

в евакуації життя триває, і можна знайти своє місце. 

“Люди звертаються з різноманітними питаннями: як знайти роботу без 

досвіду або за новою спеціальністю, як правильно скласти резюме, де шукати 

вакансії, чи можливо поєднувати навчання з роботою, а також як оформити 
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ваучер на навчання. Чимало звернень також стосуються перекваліфікації, 

відкриття власної справи, можливостей дистанційного працевлаштування та 

правової підтримки у сфері трудових відносин”, — зауважили в МВА. 

 

*** 

 

17.05.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/article/forum-skhid-sos/ 

«Досвід евакуації має стати частиною законодавства»: «Схід SOS» 

провів форум про порятунок людей з прифронту 

У Києві, 16 травня, благодійний фонд “Схід SOS” провів форум “Повний 

цикл евакуації, невидимі люди прифронту”. Українські та міжнародні 

гуманітарні фонди, представники державних органів, а також журналісти та 

громадськість обговорювали сучасні виклики евакуації. Східний Варіант 

відвідав подію та розповідає головне. 

Форум розпочався з хвилини мовчання для вшанування пам'яті 

українців та українок, які загинули внаслідок війни, яку росія розв’язала проти 

України. 

Вступне слово про початок діяльності “Схід SOS” взяла виконавча 

директорка фонду Юлія Красільникова.  

Вона пригадала, що шлях фонду почався з “гарячої лінії”, яка 

безперестанку приймала звернення від громадян, як у 2014 році, так і у 2022. 

З цих дзвінків команда дізнавалась, яка саме допомога зараз потрібна людям, 

які опинилися у зоні бойових дій. 

“Важливо евакуйовувати ще до того, як ситуація перетвориться на 

серйозну небезпеку” 

Далі координатор напряму відбудови у фонді Євген Голованевський 

презентував звіт “Невидимі люди” прифронтової території України” — 

дослідження благодійного фонду “Схід SOS” про потреби маломобільних 

людей у зоні бойових дій: 

“У звіті пояснюється, що відбувається у населеному пункті, куди 

наближається ворог. Перша ознака, що місто вмирає — це втрата зв’язку. 

Після цього першими починають страждати маломобільні люди, адже 

опинившись без зв’язку із зовнішнім світом, вони більше не мають можливості 

нагадати про себе. У містах, які руйнуються постійними обстрілами, сам на 

сам залишаються саме ці “невидимі” люди”.  

Такі люди часто виживають завдяки сусідам, іноді родичам, або ж 

волонтерським екіпажам, зокрема “Схід SOS”.  

“На жаль, ми також фіксуємо випадки суїциду з боку людей, які 

залишились наодинці в обставинах повної безнадії”, — розповів Євген.  

Саме тому так важливо евакуйовувати ще до того, як ситуація 

перетвориться на серйозну небезпеку. Адже зволікання з евакуацією та 
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відсутність належних умов для життя призводять до загибелі людей, 

наголосив Євген Голованевський. 

“Часто літні маломобільні люди після евакуації живуть на новому місці 

ще багато років. Дехто навіть знаходить нове кохання та одружується. Ті ж, 

кого евакуювали вже у дуже крихкому стані, зазвичай не живуть довго — але 

вони проживають цей час гідно: під наглядом фахівців, у турботі, з доступом 

до води, їжі та ліків”, — поділилася команда фонду. 

У “Схід SOS” розповіли, що самотні маломобільні люди після евакуації 

часто потрапляють до Центру для маломобільних людей літнього віку та 

людей з інвалідністю “Океан добра”, розташованого у Дніпрі. 

Керівниця Центру Ольга Волкова, яка була присутня на заході, 

зазначила, що до них майже завжди привозять літніх людей у доволі тяжкому 

стані — зокрема через багатомісячне перебування у підвалах під обстрілами, 

без доступу до базових потреб. 

У “Схід SOS” згадали також про проблему нестачі місць для постійного 

розміщення маломобільних громадян, тож через це часто людям доводиться 

довше чекати на евакуацію. Станом на 16 травня 2025 року, 53 людини 

чекають на евакуацію з прифронту до транзитних шелтерів.  

Наразі благодійний фонд “Схід SOS” реконструює та обладнує місця 

тимчасового проживання ВПО, аби вирішити проблему розселення людей з 

інвалідністю. 

Російська пропаганда зриває евакуацію в Україні 

Перша панельна дискусія заходу мала назву “Евакуація з прифронту — 

про виклики побудови злагодженої системи порятунку цивільного населення 

та безпеку роботи евакуаційних екіпажів”. 

Серед спікерів і спікерок були представниця Уповноваженого з прав 

громадян постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Ольга 

Алтуніна, керівник евакуаційної групи “Білий Янгол” Геннадій Юдін, 

координатор напряму евакуації “Схід SOS” Ярослав Корнієнко та засновник і 

керівник Гуманітарної місії “Проліска” Євген Каплін. 

Модерувала панель координаторка напряму правозахисту в “Схід SOS” 

Юлія Матвійчук. 

Під час панельної дискусії учасники обговорювали шляхи налагодження 

евакуації з прифронтових регіонів, зокрема через посилення інформаційної 

політики в Україні. Адже іноді саме російська пропаганда впливає на рішення 

людей залишатися під обстрілами. 

Керівник евакуаційної групи “Білий Янгол” Геннадій Юдін розповів, як 

росіяни активно поширюють фейки про їхню роботу. У пропагандистських 

Telegram-каналах окупанти стверджують, ніби “Білий Янгол” “вивозить 

людей на органи”. 

Деякі люди не планують виїжджати, бо впевнені, що в інших містах 

України така сама ситуація, як і в Покровську. На думку Геннадія Юдіна, це 

наслідок відсутності зв’язку у місті. 

Україні потрібні єдині та комплексні алгоритми щодо евакуації 
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“Наразі держава не забезпечує повний цикл евакуації — це завдання 

виконує громадський сектор. Наприклад, якщо в якійсь громаді не встигнуть 

вчасно евакуювати міський архів, людина може втратити можливість 

оформити пенсію. 

Ми неодноразово наголошували на цьому у наших рекомендаціях і 

сподіваємося, що Міністерство розвитку громад та територій нарешті внесе 

необхідні зміни до положень про евакуаційні заходи”, — зауважила 

представниця Уповноваженого з прав громадян постраждалих внаслідок 

збройної агресії проти України Ольга Алтуніна. 

Також Ольга Алтуніна запропонувала об’єднати зусилля і зробити єдині 

та комплексні алгоритми щодо евакуації в Україні, до яких можна буде 

повертатися і через роки. Маючи такого сусіда, як росія, цей документ може 

знадобитися будь-коли, зазначили учасники панелі.  

Соціальна допомога після евакуації 

Друга панель дискусій: “Соціальні послуги — яку допомогу надають 

соціальні працівники постраждалим до, під час і після евакуації”. 

Серед спікерок були незалежна експертка з соціальних послуг Уляна 

Токарєва, регіональна менеджерка проєкту в Тернопільській області БФ 

“Рокада” Віталія Федосєєнко та директорка “Донбас SOS” Віолета Артемчук. 

Модерувала панель незалежна експертка з питань ВПО Марія 

Красненко. 

Під час панелі спікерки обговорили, як соціальні працівники та 

працівниці можуть розмовляти з людьми про підготовку до евакуації, 

інформувати і надавати контакти евакуаційних груп. Згадали про те, що 

важливий гуманітарний супровід людей, які прибувають у нові громади. 

У коментарі Східному Варіанту незалежна експертка з питань ВПО 

Марія Красненко зауважила, що найбільш болючим питанням залишається 

розміщення переселенців: 

“Питання житла має бути у фокусі держави на наступні роки. Це може 

бути збільшення кредитних програм для ВПО та їх оптимізація, аби люди 

дійсно мали можливість ними скористатися”. 

Довготривала підтримка переселенців 

Третя панель дискусій: “Довготривала підтримка евакуйованих людей 

старшого віку та осіб з інвалідністю — де і як знаходити ресурси для гідної 

підтримки врятованих”. 

Серед спікерів і спікерок: начальниця управління праці та соціального 

захисту населення Уманської міськради Галина Кучер, керівниця проєкту 

“Зміцнюємо Україну зараз” БФ “Карітас Вінниця” Юлія Комарницька, 

міський голова Чорткова Володимир Шматько та співкоординаторка Кластеру 

з питань захисту Тетяна Лузан. 

Модерував панель координатор напряму відбудови у “Схід SOS” Євген 

Голованевський. 

Спікери та спікерки третьої панелі поділилися успішними прикладами 

підтримки переселенців у своїх громадах. Галина Кучер, зокрема, розповіла, 
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що за півтора року, за підтримки мерії Умані, вдалося облаштувати десять 

будівель для внутрішньо переміщених осіб. 

Володимир Шматько згадав, що в Чорткові на Тернопільщині діють 

соціальна перукарня та майстерня з ремонту одягу й взуття, де працюють 

переселенці.  

“Без роботи ми не втримаємо людей у місцевих громадах. Ми повинні 

зробити все, аби наші люди залишалися в Україні”, — наголосив він. 

Підсумки форуму 

Підсумовуючи захід, координатор напряму евакуації “Схід SOS” 

Ярослав Корнієнко наголосив, що вже зараз важливо перевести накопичений 

досвід евакуаційників фонду на мову законодавства. За його словами, мета — 

зробити так, щоб навіть через сорок років кожен і кожна точно знали, як 

ефективно організувати евакуацію в Україні. 

 

*** 

 

12.05.2025 

Суспільне Київ 

https://suspilne.media/kyiv/1015711-do-kinca-vesni-usi-modulni-mistecka-

kiivsini-de-zivut-vpo-zabezpecat-ukrainskimi-knizkami-koda/ 

До кінця весни усі модульні містечка Київщини, де живуть ВПО, 

забезпечать українськими книжками — КОДА 

У Київській області стартував перший в Україні масштабний культурно-

соціальний проєкт для переселенців "КнижКут". В його межах заплановано 

створити книжкові куточки із сучасною україномовною літературою у всіх 32 

місцях тимчасового проживання в регіоні. 

Про це повідомляє пресслужба Київської обласної державної 

адміністрації. 

Зазначається, що першу партію з 896 книжок передали сьогодні в 

Броварах. До кінця травня кожне модульне містечко отримає по 28 

примірників сучасної української літератури: історичні хроніки, художню 

прозу, публіцистику, дитячі книги, військові щоденники та книжки з безпеки. 

"Це проєкт про людей і для людей. Бо книга — це не лише про дозвілля. 

У складний для країни час такі ініціативи важливі для емоційної підтримки, 

для збереження національної ідентичності, для розвитку критичного 

мислення", — сказала заступниця голови КОДА Жанна Осипенко. 

За її словами, Київщина першою реалізувала такий культурний проєкт 

на системному рівні. Тепер "КнижКут" готується до масштабування в інших 

регіонах. 
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*** 

 

14.05.2025 

Суспільне Одеса 

https://suspilne.media/odesa/1017131-mozut-vdruge-lisitisa-domu-

prihistok-dla-ludej-pohilogo-viku-na-odesini-vtrativ-finansuvanna/ 

Можуть вдруге лишитися дому: прихисток для людей похилого віку 

на Одещині втратив фінансування 

У селі Ракулове, що на Одещині, прихисток для людей похилого віку 

"Ковчег" опинився під загрозою закриття через припинення фінансування. 

Наразі установа, яка надає соціальні послуги та медичну допомогу, може 

залишити без даху над головою понад 20 людей, більшість з яких — 

переселенці з Херсонщини, що вже втратили власні домівки через війну. Чому 

та що роблять для того, аби прихисток не закрився — у матеріалі Суспільного. 

Відкрився "Ковчег" у 2023 році. За два роки роботи він прихистив 70 

людей, розповіла керівниця проєкту "Прихистки для осіб похилого віку в 

Україні" Оксана Сарко. 

"У 2023 році у нас був термін тільки на три місяці. Але оскільки люди, 

які у нас проживали і далі проживають, втратили все, не мають куди 

повертатися, вони одинокі, ми продовжили з ними контракт. І зараз 

залишаються ті, кому немає куди їхати, і втратили все", — пояснила Оксана. 

Наразі фінансування складає дев'ять тисяч гривень на місяць на одну 

людину, додала жінка. Ці кошти витрачаються лише на харчування. Крім того, 

організація сплачує комунальні послуги як юридична особа, оскільки 

приміщення перебуває в оренді. 

В Україні працюють шість таких прихистків, де мешкає 154 людини 

віком від 60 років. Проєкт фінансується міжнародною організацією "Карітас 

Австрія", однак вона не планує продовжувати фінансування, зазначив 

менеджер проєкту Костянтин Самокіша. 

"Сподіваємось, що наші залучені ресурси фандрейзингу, комунікації 

допоможуть нам в зборі коштів, хоча б два мільйони, для підтримки 

стареньких після завершення проєкту. Також ми паралельно шукаємо донорів, 

які зможуть підхопити цей проєкт і допомогти нам продовжувати допомагати 

у цій соціально важливій ролі", — підкреслив чоловік. 

У прихистку проживають 23 людини — п’ять чоловіків і 18 жінок. 

 

*** 

 

18.05.2025 

Суспільне Донбас 

https://suspilne.media/donbas/1020769-prostir-pidtrimki-pereselenciv-z-

doneckoi-oblasti-mi-razom-pracue-v-poltavi/ 

Простір підтримки переселенців з Донецької області "Ми разом" 

працює в Полтаві 
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У Полтаві запрацював центр підтримки переселенців з Краматорського 

району Донецької області "Ми разом". Серед напрямків роботи — 

психологічні та медичні консультації, соціальні послуги. 

Про це повідомила Краматорська РДА на сторінці у Facebook. 

"Центр підтримки "МиРазом" — не просто нове приміщення. Це точка 

опори, де переселенці зможуть знайти розуміння, підтримку й натхнення 

рухатись далі. У час, коли мільйони українців вимушено змінюють своє життя, 

такі простори стають символами згуртованості, сили та людяності", — йдеться 

також у дописі департаменту соціального захисту Донецької ОДА. 

Основні напрямки роботи центру підтримки: 

 надання консультацій з питань соціального захисту населення, 

 соціальні послуги, 

 надання медичної, консультативної та психологічної допомоги, 

 проведення освітніх та культурно-розважальних, спортивно-масових 

та рекреаційних заходів. 

Також для мешканців Донеччини працює центр підтримки "МиРазом" у 

Дніпрі. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

13.05.2025 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9966 

Компенсація податку для орендодавців, які здають житло 

внутрішньо переміщеним особам (ВПО) 
Уряд впровадив новий інструмент підтримки ВПО на території України 

крім громад, що включені до переліку територій активних бойових дій та 

тимчасової окупації. 

Звернення за компенсацією – це право, а не обов’язок орендодавців!  

Хто може отримати компенсацію? 

 Власники житла:  фізичні особи та фізичні особи — підприємці 

(ФОП), що здійснюють відповідну діяльність та не є родичами 

орендаря першого ступеня споріднення. 

 ФОП на єдиному податку 1-ї групи може здавати житло в оренду як 

фізична особа.  

 ФОПи на єдиному податку 2-ї та 3-ї груп можуть здавати житло, 

якщо мають КВЕД 68.20 «Надання в оренду й експлуатацію 

нерухомого майна». 

 Юридичні особи можуть здавати житло в оренду, проте не 

отримуватимуть компенсацію.    
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В оренду можна здавати як все житлове приміщення, так і його частину 

(кімнату).  

Переваги для орендодавців: 

 Зменшення податкового навантаження (покриття державою податку 

на доходи фізичних осіб (ПДФО), єдиного податку (ЄП) та 

військового збору (ВЗ)).  

 Захист інтересів орендодавця, зокрема юридичних осіб, умовами 

договору оренди.  

 Мінімальні вимоги до орендодавця.  

 Спрощена комунікація та можливість подачі документів онлайн, 

зокрема з-за кордону. 

 Гарантія платоспроможності орендаря завдяки субсидії від держави. 

Компенсація державою податків та зборів 

ПДФО, ЄП і ВЗ підлягають сплаті з доходу від оренди. Компенсація 

нараховується за кожен місяць, коли була здійснена виплата субсидії. Для 

кожного власника житла, який поставив у заяві позначку про згоду на 

отримання компенсації податків, компенсація розраховується індивідуально, з 

урахуванням: 

 обраної системи оподаткування; 

 вартості оренди, враховуючи соціальні нормативи та регіональні 

відмінності цін. 

Розмір компенсації:  

 для фізичних осіб, ФОПів на загальній системі оподаткування на 

основі граничної вартості оренди житла із застосуванням ставки 

ПДФО (18 %), ВЗ (5 %); 

 для ФОПів на ЄП 2-ї групи розрахунок компенсації проводиться з 

урахуванням ставки ЄП (не більше 20 % мінімальної заробітної 

плати (МЗП)), ВЗ (10 % МЗП); 

 для ФОПів на ЄП 3-ї групи розрахунок компенсації проводиться з 

урахуванням ставки ЄП (3 % з податком на додану вартість (ПДВ) чи 

5 % без ПДВ), ВЗ (1 %).  

Компенсацію виплачує Пенсійний фонд України (ПФУ) щоквартально 

— на поточний рахунок орендодавця, відкритий в уповноваженому банку, 

реквізити якого зазначені в договорі оренди. 

Орендодавець, який не планує отримувати компенсацію, та юридична 

особа можуть не звертатися до ПФУ особисто, достатньо підписати 

документи.  

Документи для звернення: 

 заява; 

 договір оренди. 

Договір оренди.  

 або примірний договір без потреби додаткового залучення юристів;  

 або інший договір оренди із відомостями:  
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1. інформація про орендодавця та орендаря;  

2. права й обов’язки орендодавця та орендаря; 

3. статус орендодавця (фізична особа, ФОП, юридична особа);  

4. адреса та площа житлового приміщення, яке здається в оренду;    

5. номер приміщення з реєстру нерухомого майна та документи на 

право власності або довіреність щодо розпорядження майном;  

6. розмір щомісячної плати за оренду;  

7. порядок розрахунків із врахуванням призначення субсидії тощо. 

Копії документів: 

 що підтверджують право розпорядження житлом; 

 що підтверджують повноваження законного представника (за 

потреби). 

При зверненні офлайн орендодавець, який планує отримувати 

компенсацію, подає документи одночасно з орендарем. При зверненні онлайн 

документи підписуються одночасно орендарем та орендодавцем.  

Куди? До сервісного центру ПФУ, через вебпортал електронних послуг 

ПФУ чи мобільний додаток ПФУ або до центру надання адміністративних 

послуг (ЦНАП). 

Зобов’язання орендодавця: 

Спрямовувати кошти отриманої компенсації на сплату податків та 

своєчасно подавати податкову звітність.  

Повідомляти ПФУ про: 

 несплату оренди; 

 розірвання договору; 

 інші важливі обставини. 

Надавати документи на запит Національної соціальної сервісної служби 

про оплату оренди або комунальних послуг. 

Якщо укладаєте новий договір, то за компенсацією треба звернутися 

заново.  

Інформація надана для ознайомлення. Порядок та умови виплати 

компенсації визначаються постановою Уряду від 25 жовтня 2024 р. No 1225. 

Матеріал створено за фінансової підтримки Ради Європи у рамках 

реалізації проєктів Ради Європи в Україні. Погляди, викладені в цьому 

матеріалі, є відповідальністю його авторів і можуть не збігатися з офіційною 

політикою Ради Європи. 

 

*** 

 

14.05.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-rady-vpo-dopomahaiut-realizuvaty-prava-i-

svobody-vpo-rozpovily-na-naradi-pid-holovuvanniam-iryny-vereshchuk/ 

Як Ради ВПО допомагають реалізувати права і свободи ВПО? 

Розповіли на нараді під головуванням Ірини Верещук  
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9 травня наша команда взяла участь у нараді, присвяченій питанням 

реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб. Головувала на нараді 

Ірина Верещук — заступниця Керівника Офісу Президента України.  

Під час заходу виконавча директорка БФ «Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез» Валерія Вершиніна представила оновлену інформацію про розвиток 

Рад ВПО в Україні. За даними фонду, в Україні діють понад 800 Рад ВПО на 

різних рівнях — обласному, районному та місцевому. Вони не лише ініціюють 

зміни в соціальних і житлових програмах, але й впливають на формування 

національних політик. 

Ми наголосили на таких ключових темах: 

 потребі запровадження регулярного державного обліку Рад ВПО; 

 необхідності координації на національному рівні; 

 важливості змін до Примірного положення, зокрема щодо оновлення 

складу Рад ВПО та погодження локальних рішень, що впливають на 

ВПО; 

 запуску Порталу Рад ВПО — єдиної онлайн-платформи для обміну 

інформацією, пошуку рішень та посилення взаємодії між Радами 

ВПО. 

Ми також раді анонсувати фіналізацію результатів дослідження, 

проведеного разом з REACH та Impact Ukraine за фінансової підтримки ECHO, 

в якому взяли участь понад 400 Рад ВПО. Це дослідження дало змогу детально 

вивчити їхні потреби та виклики. 

Ми вдячні всім партнерам, які підтримують цей рух, і впевнені, що Ради 

ВПО — це не просто дорадчі органи, а ключовий інструмент посилення 

локальної демократії та інтеграції внутрішньо переміщених осіб у життя нових 

громад. 

 

*** 

 

12.05.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/yamariupol-pryklad-spivpratsi-

ta-vzayemodopomohy 

«ЯМаріуполь» - приклад співпраці та взаємодопомоги  

Наша сила - у підтримці один одного. Мережа центрів "ЯМаріуполь" з 

перших днів повномасштабного вторгнення стало місцемнадії та допомоги для 

тисяч маріупольців. При підтримці приймаючих громад вдалося створити та 

реалізувати роботу центрів у 21 місті України.  

На знак вдячності та співпраці Маріупольська міська рада у партнерстві 

зі шведським фондом «Blagula Bilen» та за сприянням Благодійного фонду «Я 

- Маріуполь» здійснила важливу передачу необхідної допомоги для 

маломобільних мешканців Смолінської громади через кропивницький центр 

«ЯМаріуполь». 
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Це роллери, колісні крісла та милиці. Таку ж саму допомогу було 

передано й до Кропивницьких міських гуртожитків №1 та №2, де знайшли 

прихисток вимушені переселенці з Донеччини. Для багатьох із них ці засоби є 

життєво необхідною допомогою у щоденному пересуванні. 

«Завжди пам’ятатимо, як тепло нас прийняли у нових громадах. Вдячні 

партнерам за можливість реалізувати такі важливі ініціативи й продовжувати 

підтримувати громади, які стали для маріупольців другою домівкою. 

Підтримуємо одне одного. Разом все подолаємо!» — керівник центру 

«ЯМаріуполь. Кропивницький» Олексій Чуйко. 

 

*** 

 

15.05.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/mentalna-pidtrymka-

mariupoltsiv-u-kyyevi-podilylysya-uspishnymy-keysamy 

Ментальна підтримка маріупольців: у Києві поділилися успішними 

кейсами психологічної стійкості  

У Києві відбувся день спільнодії «Стійкість одного – стійкість 

мільйонів!». Захід пройшов в межах Всеукраїнської програми ментального 

здоров’я «Ти як?», яка ініційована першою леді Оленою Зеленською. Серед 

успішних проєктів психологічної підтримки українців під час війни – робота 

центрів «ЯМаріуполь».  

Директорка департаменту охорони здоров’я Маріуполя Ірина Шабанова 

розповіла, що психологічна підтримка була одним з головних запитів 

маріупольців на 2022 рік. Саме тому, за ініціативи мера Маріуполя Вадима 

Бойченка, у всіх осередках «ЯМаріуполь» почали працювати професійні 

психологи.  

"Наші психологи допомагають долати тривожність і депресію, пережити 

втрату й травму, адаптуватися до нових умов життя. Всього було проведено 

вже понад 50 тисяч консультацій", – зазначила Ірина Шабанова 

У грудні минулого року на базі київського медичного хабу "ЯМаріуполь. 

Здоровʼя" було відкрито Центр ментального здоров’я. Тут психологи 

співпрацюють з сімейними лікарями медхабу, які пройшли навчання  за 

курсом  "Ведення поширених психічних розладів  із використанням 

керівництва mhGAP". Медичні фахівці проводять скринінг (тестування) на 

психологічні розлади всіх пацієнтів на первинному рівні. У разі необхідності 

відправляють до психолога. Пацієнт отримує індивідуальний супровід та 

лікування.  

Завдяки психологічній підтримці маріупольці відзначають покращення 

загального самопочуття, як фізичного так і психоемоційного. Це допомагає їм 

в адаптації до нових обставин та подолати психологічні "травми війни".  

У планах розширення проєкту. А саме – збільшення кількості пацієнтів 

до 20 тисяч. Акцент на підтримці ветеранів та  їх родин, впровадження 
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інноваційних методів виявлення ментальних розладів. Цього року планується 

відкриття ще одного Центру ментального здоров’я на базі майбутнього 

спеціалізованого медичного хабу в Одесі "ЯМаріуполь. Здоров'я". 

 

*** 

 

12.05.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/nablyzhayemo-pidtrymku-

ponad-230-mariupolskykh-rodyn-otrymaly-dopomohu-na 

Наближаємо підтримку: понад 230 маріупольських родин отримали 

допомогу на Львівщині  

Команда Вадима Бойченка прагне, щоб кожен маріуполець відчував 

нашу турботу, де б він не був. Саме для цього було запущено проєкт 

"ЯМаріуполь.Поруч з тобою".  

Мобільні офіси "ЯМаріуполь" невтомно доставляють підтримку у 

віддалені громади — не зважаючи на кілометри. Зокрема, на Львівщині. 

(https://t.me/mariupol_lviv) Від Шептицького до Золочіва, від Стрия до 

Новояворівська, від Самбіра до Дрогобича — такий маршрут мала команда 

центру в травні.  

Понад 230 маріупольських родин отримали продуктові набори. Фахівці 

ЦНАПу та юристи надали понад 50 консультацій, допомагали в поданні заяв 

до Міжнародного реєстру збитків. А лікарі провели понад 50 консультацій.  

Нещодавно, центр передав родинам з дітьми засоби особистої гігієни. 

Особливу увагу приділили маріупольцям з обмеженими можливостями. Щоб 

вони отримали необхідну підтримку й консультації, завітали до них додому. 

 

*** 

 

14.05.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/novyi-proiekt-dlia-pidtrymky-ukraintsiv-iaki-

povertaiutsia-dodomu-startuie-v-mezhakh-diialnosti-blahodiinoho-fondu-

rokada/ 

Новий проєкт для підтримки українців, які повертаються додому 

стартує в межах діяльності благодійного фонду “Рокада” 

Ми запускаємо проєкт «Посилення механізмів перенаправлення у 

неурядових організаціях для повернених та переміщених українців» — 

ініціативу, що допоможе вибудувати ефективну систему підтримки для тих, 

хто повертається з-за кордону або був змушений покинути свій дім в Україні. 

Наша мета — зробити шлях додому безпечнішим, отримання допомоги 

— швидшим, а підтримку — реальною та дієвою. 

“Для тисячі українців, які повертаються додому після вимушеного 

переселення, важливо не лише перетнути кордон, а й отримати реальну 
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підтримку, яка дозволить знову відчути себе в безпеці та відновити основні 

життєві потреби. Наш проєкт будує міст довіри та співпраці між організаціями 

в Україні та Європі, щоб кожне повернення стало не просто можливістю, а 

гідним, підготовленим і людяним процесом”, – зазначила менеджерка проєкту 

Ірина Назаренко 

Цей проєкт — ще один крок до гідної та ефективної реінтеграції кожного 

українця, який повертається з-за кордону чи шукає нове місце в Україні. 

Ініціатива реалізується за фінансової підтримки Проєкту Ради Європи 

«Полегшення доступу до прав людини й основних послуг для внутрішньо 

переміщених осіб та осіб, що повертаються в Україну». 

 

*** 

 

15.05.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/blahodiina-orhanizatsiia-blahodiinyi-fond-rokada-

ta-ofis-ombudsmana-ob-iednuiut-zusyllia-zadlia-zakhystu-prav-liudyny/ 

Благодійна організація «Благодійний фонд «Рокада» та Офіс 

Омбудсмана об’єднують зусилля задля захисту прав людини! 

Благодійний фонд «Рокада» підписав Меморандум про співпрацю з 

Секретаріатом Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини. Цей 

важливий документ закріплює стратегічне партнерство між інституціями та 

спрямований на посилення захисту прав і свобод людини, з особливим 

акцентом на підтримку найвразливіших груп населення, які постраждали 

внаслідок збройної агресії проти України. 

Меморандум має на меті об’єднання зусиль для посилення 

парламентського контролю за дотриманням прав людини, особливо на 

регіональному рівні. Особлива увага приділяється захисту прав внутрішньо 

переміщених осіб, людей з інвалідністю, громадян, які постраждали від 

окупації, війни чи були примусово переміщені, а також шукачів захисту, 

біженців та інших вразливих категорій. 

У межах співпраці заплановано низку ініціатив: 

 посилення інституційної спроможності регіональних представництв 

Уповноваженого; 

 проведення спільного моніторингу дотримання прав людини 

органами влади; 

 організація правопросвітницьких, адвокаційних та інформаційних 

заходів; 

 аналіз чинного законодавства та розробка системних рішень; 

 реалізація спільних освітніх програм, круглих столів і проєктів. 

Меморандум діє до червня 2026 року й окреслює чітку дорожню карту 

дій у сфері правозахисту в умовах триваючої війни та гуманітарної кризи. 

«Ми переконані, що тільки у співпраці з потужними інституціями можна 

ефективно захищати права тих, хто цього потребує найбільше. Цей 
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Меморандум — це не просто формальність, а реальний крок до системної 

взаємодії», — зазначила Голова Правліня благодійного фонду “Рокада” 

Наталія Гуржій. 

 

*** 

 

13.05.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/dobryj-doroslyj-z-karitasu-zavershyvsya-richnyj-

proyekt-dlya-zmicznennya-gromad-u-shidnyh-ta-zahidnyh-regionah-ukrayiny/ 

«Добрий дорослий з Карітасу»: завершився річний проєкт для 

зміцнення громад у східних та західних регіонах України 

Діти та їхні батьки із 47 прихистків для внутрішньо переміщених осіб зі 

всієї України рік отримували підтримку від Карітасу України. 

Соціальні працівники, соціальні педагоги, психологи та аніматори 

Просторів дружніх до дітей Карітасу Бучач, Коломиї, Надвірної, Стрия, 

Дрогобича, Кам’янського, Кривого рогу та Донецька у місті Дніпрі з травня 

2024 року по квітень 2025 року працювали над проєктом «Реагування на 

критичну ситуацію ВПО та постраждалого місцевого населення: зміцнення 

громад у східних та західних регіонах України». Проєкт фінансувався 

Українським гуманітарним фондом (Ukraine Humanitarian Fund, UHF).   

Для дітей, які мешкають у місцях тимчасового проживання в цих 

регіонах, було проведено 2806 групових заходів, для дорослих з цільової 

категорії відбулось 230 таких подій. Також було проведено 214 спільних 

дитячо-батьківських заходів.  

«Спочатку нам не вдавалося працювати з батьками, більш охоче у 

модульних містечках на контакт йшли діти, – розповідає Лідія Суранович, 

старша соціальна працівниця Карітасу Надвірна. – Батьки мали свої проблеми. 

Вони облаштовувались на новому місці, шукали  роботу, не мали часу. Але ми 

намагалися знайти підхід, як нам і батьків залучити. Тож почали робити заходи 

у яких могли брати участь і діти, і батьки. Вони працювали в парі. Це були 

сімейні майстер-класи та виїзні екскурсії».  

Старша соціальна працівниця Карітасу Донецьк у м. Дніпро Ольга 

Кривоносова підтверджує слова колеги, що найкраще працювали спільні 

дитячо-батьківські заходи. «Батьки, як приїхали сюди три роки тому, так і 

світу білого не бачать, – каже вона. – У них нічого тут немає, треба заробити 

кошти, щоб покращити життя своє і дітей. На відпочинок ніколи не вистачає 

часу. А коли ми це все організовували, то вони нарешті знаходили можливість 

розвантажитись та елементарно якісно між собою поспілкуватись. Видно 

було, що це їх дуже об’єднувало». 

Вікторія Тущенко, старша соціальна працівниця Карітасу Кам’янське, 

розповідає, що будь-яка можливість спільного виїзду чи навіть виходу за 

територію місць тимчасового розміщення радо сприймалась дітьми та 

батьками. «Люди більшість часу перебувають у модульному містечку. Інколи 
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це сприймається ними наче вони у маленькій клітці. І коли ми зайшли і почали 

їх кудись виводити, навіть не на платні екскурсії, а просто на пікнік у ліс чи по 

місту погуляти, то це дуже їм відгукується», – пригадує соцпрацівниця.  

Окремо, в рамках проєкту, Карітасами було також проведено 592 

індивідуальних психологічних консультації для дітей та 171 – для дорослих. 

Цей вид роботи допоміг дітям і дорослим у прихистках краще зрозуміти свої 

емоції, справитися зі стресом і відновити почуття безпеки. 

«Я 10 років до цього працювала в школі, – зазначає соціальна педагогиня 

Катерина Устименко з Карітас Донецьк у м. Дніпро. – А тут я відчула цю 

різницю, що таке працювати на державу, і що таке на благодійний фонд. Це 

кардинально відрізняється. Ми могли самі обирати теми, які варто обговорити 

з дітьми, а якщо щось йшло не так, то могли швидко перебудувати програму і 

все змінити. Особливо актуальними були теми захисту дітей та запобігання 

сексуального насилля над дітьми, оскільки діти проживали у шелтерах не 

тільки з мамою і татом, а й з великою кількістю сторонніх людей». 

Надолуження освітніх втрат та підготовка до школи також були дуже 

затребуваними послугами. Соціальні працівники розповідають, що оскільки 

більшість дітей навчаються онлайн, то важливо було допомагати дітям 

наздоганяти шкільну програму. «У нас було таке заняття Team Time. Діти, 

перед загальними заняттями, могли прийти і зробити домашнє завдання. Якщо 

їм щось було незрозуміло, то вони могли запитати у наших фахівців, – 

пригадує Вікторія Тущенко із Карітасу Кам’янське. – Також у нас була ігрова 

англійська мова, де діти і стрибали, і співали, і мультики дивились, а батьки 

раділи, що вони нарешті полюбили цей предмет». 

«Це може буде дуже просто і банально звучати, але для дітей було 

важливо, що ми просто були з ними, приїжджали саме до них, проводили з 

ними час та приділяли їм увагу», – додає Марія-Христина Тарасевич, старша 

соціальна працівниця Простору дружнього до дітей Карітасу Стрий.  

Відгуки дітей та батьків показують, що Простори дружні до дітей 

Карітасу зіграли важливу роль у забезпеченні їхньої психосоціальної 

стабільності, безпеки та розвитку в кризових умовах. ПДД були не лише 

місцями для дозвілля, а й опорою для відновлення емоційної рівноваги, 

інтеграції у нове середовище, формування довіри до дорослих. 

«Впродовж цього року наші працівники давали дітям те безпечне 

дитинство, на яке вони заслуговують, – переконана провідна експертка 

проєкту «Реагування на критичну ситуацію ВПО та постраждалого місцевого 

населення: зміцнення громад у східних та західних регіонах України» Карітасу 

України Ольга Аркуша. – Наші соціальні працівники були тими добрими 

дорослими, які їх приймали такими, як вони є, не були вчителями, які хотіли 

їх обов’язково чогось навчити. Думаю, що ці діти виростуть і у їхніх серцях 

точно залишиться спогад про Карітас».  

Серед найголовніших висновків, які озвучують учасники проєкту, – 

важливо не зупинятися. Діти потребують підтримки і надалі, нових форматів 
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участі в їхньому соціальному житті, більше виходів за межі модульних 

містечок та знайомства із зовнішнім світом. 

 

*** 

 

14.05.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/karitas-ukrayiny-razom-iz-blagodijnym-fondom-

karitas-kamyanske-pidpysaly-memorandum-pro-spivpraczyu-z-kamyanskoyu-

miskoyu-radoyu/ 

Карітас України разом із благодійним фондом «Карітас Кам’янське» 

підписали Меморандум про співпрацю з Кам’янською міською радою 

Ця домовленість стосується створення в Кам’янському тимчасового 

житла для внутрішньо переміщених осіб. 

«ВПО дуже потребують довгострокових житлових рішень, а 

Дніпропетровщина є одним з тих регіонів, які приймають багато людей у цей 

важкий час для країни. Тому саме Камʼянське було обране пілотним містом 

для впровадження цієї ініціативи в проєкті «Грошова допомога та стійкість для 

України – Фаза 3», що фінансується за підтримки Карітас Швейцарії та Swiss 

Solidarity», – розповідає Ірина Нога, керівник програми з питань житла 

Карітасу України. 

У межах цієї ініціативи вже відібрали будівлю, яка 

облаштовуватиметься під тимчасове житло для ВПО. Вона була обрана серед 

кількох варіантів, запропонованих Кам’янською міською радою. Оцінювали 

розташування будівель та доступність до важливої інфраструктури – шкіл, 

дитячих садків, лікарень, магазинів і громадського транспорту. Наступний 

етап – реконструкція обраного об’єкту нерухомості. 

Зараз у громаді Кам’янського проживає майже 31 тисяча ВПО. На 

квартирному обліку перебуває 566 сімей та одиноких людей. 114 осіб з числа 

ВПО забезпечені тимчасовим житлом у громаді. І ми працюємо над тим, аби 

більше внутрішньо переміщених осіб мали доступні та гідні умови 

проживання. 

 

*** 

 

14.05.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/ogolosheno-obov%ca%bcyazkovu-

evakuacziyu-z-sela-nova-sloboda-konotopskogo-rajonu-sumshhyny/ 

Оголошено обов’язкову евакуацію з села Нова Слобода Конотопського 

району Сумщини 

На Сумщині розширили зону обов’язкової евакуації!  

Про це повідомив начальник місцевої ОВА Олег Григоров. Йдеться про 

населений пункт Нова Слобода Конотопського району. Наразі в селі проживає 
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близько 300 людей, серед них – 26 дітей. Прифронтовий населений пункт 

перебуває під постійними обстрілами з боку російських військ – ворог атакує 

КАБами та безпілотниками.  

Евакуація рятує життя!  

Від імені Благодійного фонду «Схід SOS» закликаємо покинути 

небезпеку всіх, зокрема й родини з дітьми, самотніх людей старшого віку, 

людей з інвалідністю та представників маломобільних груп населення, 

власників тварин. Ми безоплатно реалізуємо повний цикл порятунку, 

супроводжуємо під час пошуку прихистку, а також допомагаємо відновити 

документи, отримати соціальні виплати чи медичний догляд.  

Ми вже допомогли виїхати з небезпеки понад 89 000 особам, більше ніж 

13 000 із них – представники маломобільних груп населення. 

 

*** 

 

15.05.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/turbota-pro-hvostatyh-druziv-bf-skhid-

sos-peredaye-dopomogu-vid-u-hearts-foundation-evakujovanym-tvarynam/ 

Турбота про хвостатих друзів: БФ «Схід SOS» передає допомогу від 

U-Hearts Foundation евакуйованим тваринам   

Чимало людей не наважуються на евакуацію через хвилювання за своїх 

чотирилапих, адже вони – частина родини. Благодійний фонд «Схід SOS» 

рятує не лише людей, а і їхніх пухнастих друзів. 

Щодня на транзитних пунктах у Павлограді та Харкові ми зустрічаємо 

людей, які вимушено залишили свої домівки. Разом із ними – кошенята, 

собаки, папуги, бенгальські білки, шиншили, хом’ячки та інші домашні 

улюбленці. 

Завдяки допомозі партнерів – міжнародного гуманітарного  фонду U-

Hearts Foundation – ми отримали 406 кг корму, ласощі, миски, переноски та 

повідці – усе необхідне для того, щоб полегшити адаптацію тварин після 

нелегкого шляху до безпеки й подарувати їм комфорт і турботу. Щиро дякуємо 

друзям за підтримку та небайдужість до долі тварин! 

«У евакуацію люди часто збираються поспіхом – і у дорозі тримають 

тварин на руках, у сумках чи пакетах, а одного разу і зовсім привезли кота у 

сітці з-під цибулі. Часто це єдиний спосіб врятувати тварину з-під обстрілів. 

Щоб шлях із транзитного пункту був безпечним та зручним для тварин, які 

часто налякані та у стані стресу, ми надаємо переноски, повідці, корм», ― 

Оксана Колесник, менеджерка гуманітарного напряму БФ «Схід SOS». 
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*** 

 

16.05.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/skhidnyy-variant-otrymav-vidznaku-vid-bf-skhid-

sos-foto/ 

Східний Варіант отримав відзнаку від БФ “Схід SOS” 

16 травня, на форумі “Повний цикл евакуації, невидимі люди 

прифронту” у Києві, Східний Варіант отримав подяку від благодійного фонду 

“Схід SOS”.  

Команда онлайн-медіа отримала відзнаку за інформаційну підтримку 

діяльності благодійного фонду «Схід SOS», який продовжує допомагати 

людям та евакуювати з найгарячіших напрямків України. 

«Благодійний фонд «Схід SOS» висловлює щиру подяку Східному 

Варіанту за Вашу свідому та професійну медіапідтримку діяльності БФ «Схід 

SOS». Завдяки Вашій роботі та сміливості ми можемо ефективніше 

допомагати людям, а суспільство отримує важливу та правдиву інформацію 

про реалії війни», — йдеться у тексті подяки. 

Наша редакція щиро дякує колегам за визнання та взаємну підтримку. 

Зазначимо, що Східний Варіант взяв участь у форумі, де команда 

благодійного фонду «Схід SOS» порушила питання викликів евакуації 

маломобільних людей із прифронтових регіонів. Під час заходу було 

представлено звіт «Невидимі люди прифронтової території України» та ще раз 

акцентовано на важливості інформування населення про можливості 

евакуації. 

У події взяли участь представники державних органів, медіа, українські 

та міжнародні гуманітарні фонди. 

Нагадаємо, раніше Східний Варіант розповідав, щоб сприяти 

розв'язанню проблеми розселення людей з інвалідністю, благодійний фонд 

“Схід SOS” реконструює та обладнує місця тимчасового проживання ВПО. 

Представники фонду допомагають з устаткуванням: встановлюють 

ліфти, пандуси, функціональні ліжка, підіймачі, інклюзивні ванни, меблі, 

шафи, телевізори, засоби для довкілля. Або ж проводять капітальний ремонт 

приміщення під зобов’язання громади заселити туди маломобільних та людей 

з інвалідністю, яких евакуювали представники “Схід SOS”. 

 


